
 
1 

Hajdú-bihar megye abszolút 
bajnoksága  

 Félegyházi László 
emlékére, Debrecen 2012 

 

1. forduló  

  

(1) Kelemen Imre (2145) – Braun 

Márton (2254) [A09] 

1.Hf3 d5 2.g3 c5 3. c4 d4 4.b4 Fordított 

Benkő csel. 4...cxb4 5.a3 Hc6 [Számításba 

jön 5...f6!? mert a fordított változat 

mintájára nem g3-al, hanem e3-al volna jó 

játszani. 6.axb4 e5 7.Va4+ Fd7 8.b5 Ha6 

9.d3=/+ Malahov-Morozevics, 

Krasznojarszk 2003] 6.axb4 e5?!N [A 

fordított Zajcev csel (fordított színű 

változatát Zajcev játszotta először 1975-

ben Szolnokon) tempóhátránnyal 

valószínűleg nem egészen jó. Szabvány 

Benkő cseles állásokhoz visz 6...Hxb4 

7.Fa3 Hc6 8.d3 Hf6 (8...e5 9.Fxf8 Kxf8 

10.Fg2 f5 11.0-0 Hf6 12.Hbd2 Kf7 

13.Vb3=) 9.Fg2 g6 10.0-0 Fg7=] 7.b5 Hb4 

8.d3 Ff5 

 

9.Fd2 [Bele kell menni: 9.Hxe5! Ve7 

10.g4! Fe4! (Jobb, mint 10…Fc8 11.Hxf3 

Fxg4 12.Fg2.) 11.dxe4 Vxe5 12.Fg2 d3 

13.Ba4 Bd8 a bonyodalmak mégis inkább 

fehérnek kedvezőbbek.] 9...e4! 10.dxe4 

Fxe4 11.Fxb4 Fxb4+ 12.Hbd2 Fc3 

[12...Fxf3 13.exf3=/+ után sötét nyilván 

kicsit jobban áll. Azonban túlbecsüli 

állását, több előnyt akar kihozni, végül 

ennyi sem sikerül.] 13.Ba4 Hf6 14.Fg2 0-0 

15.0-0 Vb6 16.Hxe4 Hxe4 17.He5! Most 

már kölcsönös esélyű a játék. 17...Hc5 

18.Ba2 a5 [18...Ve6!? 19.f4÷] 19.bxa6 

Bxa6 20.Bxa6 bxa6 21.Hc6 Vb2 22.e3 d3 

23.Vh5! Vb6?? [Durva elnézés, igaz, el 

lehet nézni. 23...Va3=]  
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24.He7+! Kh8 25.Hd5+- g6 26.Vh6 Fg7 

27.Vxg7+ Kxg7 28.Hxb6 Bb8 29.Hd5 a5 

30.Hc3 Bb3 31.He4 Hxe4 32.Fxe4 a4 

33.Bd1 a3 34.Fxd3 a2 35.Ba1 Bxd3 

36.Bxa2 Bc3 37.Ba4 Kf6 38.Kg2 h5 

39.Kf3 Bc2 40.h4 Ke6 41.Ba6+ Ke5 

42.Ba5+ Kd6 43.c5+ Bxc5? Ez a 

legbiztosabb vesztés. 44.Bxc5 Kxc5 

45.Kf4 Kd5 46.Kg5 Ke5 47.f4+ Ke6 

48.e4 1-0 

  

(2) Emődi Barnabás (2359) – 

Popovics Ádám (2409) [A57] 

1.d4 Hf6 2.c4 c5 3.d5 b5 4.cxb5 a6 5.b6 

Napjaink divatja, sokan nem szeretnek 

gyalogfórral védekezni. Benkő még ?!-et 

tett e lépés után. Az elmélet hosszú ideig 

az ő véleményén volt, hogy világos így 

nem számíthat előnyre, sötét a b vonalon 

csaknem olyan ellenjátékhoz jut, mint a 

gyalogáldozat elfogadása esetén. A 

változat a kilencvenes évek elején vált 

népszerűvé, amikor felismerték, milyen 

veszélyes az a-gyalog gyors 

előrenyomulása, amit a b6-ra kerülő figura 

magára von. Ha sötét a5-tel ellenáll, a b5 

pontra befészkelik magukat a világos 

tisztek, egyébként pedig a gyalog a5-ig 

megy előre, s elfogja a huszártól a fontos 

b6 pontot, illetve Hxb6 ütés esetén 

visszaűzi a huszárt. Ezután a világos futó 

c4-re kerül, ahol bebiztosítja a 

visszamaradt b gyalogot és hatásosan segíti 

az f4, e5 áttörést. Másik stratégia a 

meggyengült b6 pont ellen felvonulni Hf3-

d2-c4, Hc3-a4 útján. 5...e6 Nem Benkő-

cseles karakterű, de legalább annyi esélyt 

ad a kiegyenlítésre, mint a zárt d6-os 

kezelés. Érthető, hogy Popovics nyitja az 

állást. 6.Hc3 exd5 7.Hxd5 Hxd5 8.Vxd5 

Hc6 9.e4 Fe7 10.Fc4 0-0 11.Hf3 Vxb6 

12.0-0 d6 13.Vh5 Fe6! 14.Fxe6 [Vagy 

14.Fd5 Fxd5 15.Vxd5 Bad8 16.Ff4 Hb4 

17.Vd2 Ff6 18.a3 Hc6 19.Bab1 Bfe8 

(19...d5!? 20.exd5 Hd4=) 20.Bfe1 világos 

minimális előnyével de Orruno-Olmos 

Rosa, Totana 2003] 14...fxe6 15.Bd1N [Itt 

kezdődik a játék. 15.Fg5 Ff6 (15...Bxf3! 

16.gxf3 Fxg5 17.Vxg5 Vxb2=/+) 16.Bad1 

Hd4 17.Fxf6 Bxf6 18.Hxd4 cxd4 19.Ve2= 

Granero Roca-Hernando Rodrigo, Villa de 

Albox 2002; vagy 15.Vg4 Bf6 16.Fg5 

(16.b3=) 16...Bg6 17.h4 He5 18.Hxe5 

dxe5= Chabanon-Waitzkin, Oakham 1992] 

15...c4 [Ki fog gyalogot áldozni? 15...Ff6!? 

16.Bxd6 (16.Bb1 He5=) 16...Bad8 

17.Bxd8 Bxd8©] 16.Vh3 Bf6  

 

17.Fe3!? [17.Fg5!? Bxf3! 18.gxf3 Fxg5 

19.Vxe6+ Kf8 (19...Kh8? 20.Bxd6 Vxb2 

21.Bad1+-) 20.f4!÷ igen kétélű.] 17...Vxb2 

18.Hd4! Hd8 19.Vh5 [19.e5 dxe5 20.Hf3 

Hf7] 19...Vb7 [vagy 19...Bg6] 20.f3 

[20.Bab1 Vxe4 21.Ve8+ Ff8-/+] 20...Hf7 

21.Va5 [21.Bab1 Vd7 22.f4©] 21...He5 

22.Bab1 Vd7 23.Hf5!? Hd3! 24.Hxe7+ 
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Vxe7 25.Bb6 Bg6 26.Bxa6 S itt e 

kijátszatlan állásban döntetlenre adták. 1/2-

1/2 

  

(3) Borsavölgyi Tamás (2234) – 

László János (2282) [C50] 

1.e4 e5 2.Hf3 d6 3.Fc4 Hc6 4.c3 g6 5.d4 

Ve7 6.Fg5?! [Az eltévelyedés kezdete, a 

futó tempóvesztéssel is csak rossz helyre 

kerül. Mással kell előnyt keresni, pl. 

6.dxe5 dxe5 7.0-0 Fg7 8.b3!+/=, vagy 6.0-

0 Fg7 7.Fb5+/= (esetleg 7.Hg5!?)] 6...Hf6 

7.Hbd2 Fg7 8.h3 h6 9.Fe3 Jobb volna, ha 

a futó c1-en állna és már sáncolt volna. A 

spanyolos állásokban előbb a huszárt 

fejlesztik és manővereznek vele, nem a 

futót! Világos a centrum lezárására játszik, 

de a centrum stabil kiépítésére nincs ideje. 

9...0-0 [Jó 9...exd4 10.Hxd4 He5= (Nincs 

gyalognyerés: 10...Hxe4?! 11.Hxc6 bxc6 

12.Va4!)] 10.d5 Hb8 11.Vc2 c6 12.g4?! 

Vonalnyitással fenyeget. 12...b5!?  

 

[Világos állása máris recseg, ropog, bár 

12...cxd5 13.exd5 b5!=/+ tisztább. A 

huszár d2-ről csak az e4 gyalogot védi, a 

d5-öt nem, ezért volt hibás d5-re 

törekedni.] 13.Fb3 cxd5 14.exd5 [Világos 

még bonyolíthatna 14.g5!? hxg5 15.Fxg5 

Fb7 (15...dxe4? 16.Fxf6 Fxf6 17.Vxe4 Fb7 

18.Vxg6++-) 16.Fxd5 Fxd5 17.exd5 Hbd7 

(17...e4 18.Hd4) 18.He4 útján.] 

14...Ha6=/+ 15.g5 hxg5 16.Hxg5? 

[16.Fxg5 Hc5=/+] 16...Ff5 17.Hde4?? 

[17.Vd1 Hc5-/+] 17...Hxe4 18.Hxe4 Vh4 

nyeri a tisztet. 0-1 

  

(4) Deák Sándor (2299) – Szabó 

Balázs (2279) [E81] 

1.d4 Hf6 2.c4 g6 3.Hc3 Fg7 4.e4 d6 5.f3 

0-0 6.Fe3 Hbd7 Sötét c5-öt készíti elő. 

Érdemes foglakozni ezzel a változattal, a 

hagyományos e5-ben magam is inkább 

világos előnyét látom. 7.Vd2 c5 8.Hge2 A 

d5-ös betolás után söté huszárnak erős 

pontja van e5-ön. Nem lehet jól felszedni, 

pl. [8.d5 He5 9.h3 f4 tervével - 9...Hh5! és 

Hg3 vagy f5.] 8...a6 Most d5-re b5 is 

mehet. Itt világossal már sok lépést 

kipróbáltak. A lényeg, hogy világos elállta 

futója útját, így nem tudja előnyösen 

fejlődő lépésekkel kivárni, hogy sötét 

üssön d4-re, addig pedig nem igazán jó a 

szárnyi roham. 9.dxc5 dxc5 [9...Hxc5 

10.Hd4+/=] 10.0-0-0!? Abban bízik, hogy 

a d vonali nyomás és a fenyegető 

vezértámadások és vezércserék miatt sötét 

nem tud támadni a b vonalon. 10...Va5 

11.Kb1 b5 12.Hd5! Hxd5!? Vd8 nem 

logikus. 13.Vxa5 [13.cxd5 Vxd2 14.Bxd2 

f5 15.Hf4 He5 16.Fe2 fxe4 17.fxe4 c4= 

Alterman-Nunn, Pardubice 1993] 

13...Hxe3 14.Hc3?!N A minőséget le 

szokta adni világos, de Bc1 után c4-en, ami 

kissé jobb. Itt lép a játszma önálló útra, 

azért a bonyodalmak inkább világosra 

kedvezőbbek így is.  
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14...Hxd1?! [Több esélyt nyújt a kavarásra 

14...Fxc3!? 15.Vxc3 Hxd1 16.Vd2 Hxb2 

17.Kxb2 Bb8©, vagy 14...b4 15.Bd3 Hxc4 

16.Vc7 Hxb2! 17.Hd5 Hxd3 18.Hxe7+ 

Kh8 19.Fxd3 He5÷] 15.Hxd1 bxc4 16.He3 

Bb8 17.Hxc4+/= He5 18.b3 Fe6 19.Hxe5 

Fxe5 20.Fe2? [Bele kell menni! 20.Vxc5 

Fg7 21.Fxa6+-] 20...Fd4 21.Bc1 Bb4 

22.Fc4 Fxc4 23.Bxc4 Bxc4 24.bxc4 Bb8+ 

25.Kc1 Bb2 26.Vd8+ [26.Vxa6 Bxg2 

27.a4 Bxh2 28.a5 Bh1+ 29.Kc2 Ba1 

30.Va7 Kg7 31.a6 h5= Világos itt azt hitte, 

tisztet nyer, és ész nélkül elkezdett 

kapkodni izgalmában.] 26...Kg7  

 

27.Vxd4+?? [27.Vxe7 Bxg2 28.e5!+/- 

adott jó nyerési esélyeket.] 27...cxd4 

28.Kxb2 e5 A védett szabadgyalog 

sötétnek kiváló nyerőesélyt biztosít. 29.h4 

f5 30.exf5 gxf5  

 

31.h5 [Látta, hogy 31.g3 h5-/+, ezért 

csapdát állít.] 31...h6?? [Erre világos távoli 

szabadgyalogot képezhet! 31...f4!-+ nyert.] 

32.g3!+- Kf6 33.Kc2 Ke6 34.Kd3 Kd6 

35.g4! fxg4 36.fxg4 Kc5 37.g5 e4+ 

38.Kxe4 Kxc4 39.gxh6 d3 40.Ke3 1-0 

  

(5) Leviczky Tibor (2354) – Mester 

Gyula (2407) [B42] 

1.e4 c5 2.Hf3 e6 3.d4 cxd4 4.Hxd4 a6 

5.Fd3 Hf6 6.0-0 Vc7 7.Ve2 d6 8.c4 g6 

9.Hc3 Fg7 10.Fe3 Hc6 [Mester nem szeret 

az ismert utakon haladni. Jobban illik a 

szisztémához 10...Hbd7 11.f4 0-0 12.Bac1 

b6 13.Kh1 Fb7 14.b4 Bfe8 15.Hb3 Bac8 

16.a4 Vb8 kissé nyomott, de rugalmas 

állással, készen állva a d5 robbantásra 

Grünfeld-Pszahisz, Tel Aviv 1991] 

11.Hxc6 bxc6N [11...Vxc6 12.f4 0-0 

13.Bad1 Vc7 14.h3 Fd7 15.Vf2 Fc6 

16.Fb6 Vb8 17.Fc2 Hd7 18.Fd4 e5 19.Fe3 

exf4 20.Fxf4 He5 21.Fb3 b5 22.cxb5 axb5 

23.Hd5 Fxd5 24.Bxd5 Vb7 25.Bxd6 Hc4 

26.Bd5 Baron Rodriguez - Velasco 

Gonzalez, 1998] 12.c5! d5 13.f4 [13.Fd4!? 

Hg4 14.Vxg4 Fxd4 15.exd5 Fxc5 16.Va4 

Fd6 17.Vxc6+ Vxc6 18.dxc6 Bb8 19.b3 

Bb6 20.Fe4+/=] 13...dxe4 14.Hxe4 Hxe4 
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15.Fxe4 0-0 16.Bad1 a5! 17.Vc2 Fa6 

18.Bf2 Bab8 19.b3 a4 20.Bfd2 axb3 

21.axb3 Vb7  

 

22.Bb1?! [Még lehetett küzdeni az 

előnyért: 22.Kf2! Bfc8 (A b3-ra ütés nehéz 

végjátékra vezet.) 23.Bd7!+/=] 22...Bfd8 

23.b4 Bxd2 24.Vxd2 Fc4= 25.Vd6 Bc8 

26.Fd4 Fxd4+ 27.Vxd4 Fd5 28.Fd3 

[28.Fxd5 után nagyon valószínű lenne a 

döntetlen eredmény.] 28...Ve7 29.Ff1 Bd8 

30.Ve3 Ba8 31.Vd4 [31.Ve5 biztosabban 

tartja az állást.] 31...g5!? Világos eddig 

túlságosan sok időt elpazarolt, így érthető, 

hogy sötét bonyolít. 32.Be1 h6?! [32...gxf4 

33.Vxf4 f5=] 33.f5! Be8? [33...Ba4+/=] 

34.f6 Vc7  

 

35.Be5 [35.b5!, majd b6 hatalmas fölényt 

ad, mert 35...cxb5? 36.Vxd5!+- 

Időzavarban persze a matt motívumok 

jutnak először eszünkbe.] 35...Bb8 

36.Ve3?? [36.Vc3 Ba8! volt az izgalmas, 

de úgy tűnik, sötétnek annyi ellenjátéka 

van, ami a döntetlenhez elegendő: 37.h4 

(37.Vg3!? Vd8 38.Bxg5+!? hxg5 39.Vxg5+ 

Kf8 40.Vg7+ Ke8 41.Vg8+ Kd7 42.Vxf7+ 

Kc8 43.Vg7 e5! 44.f7 Fxf7 45.Vxf7 Vd4+ 

46.Kh1 Ba1 után világosnak legfeljebb 

remije van.) 37...Ba3! 38.Vd4 Bb3 39.hxg5 

Bxb4! 40.Vc3 Bb3 41.Ve1 Bb1! 42.Vg3 

Bb3 43.Vh2 h5 44.Vxh5 Vxe5 45.Vh6 

Vd4+ 46.Kh2 Vf4+ 47.Kg1 Ve3+=] 

36...Bxb4-/+ 37.h4 Bb3?! [37...Bxh4 

38.Bxg5+ Kh8 39.Be5 Vd8-/+] 38.Vd4? 

[38.Bxg5+! Kh8 (38...hxg5 39.Vxg5+ Kf8 

40.Vg7+ Ke8 41.Vg8+ Kd7 42.Vxf7+ Kc8 

43.Ve8+ Kb7 44.f7 Bh3! 45.f8V Vh2+ 

46.Kf2 Vg3+ 47.Kg1 Vh2+=) 39.Ve5 

Vxe5 40.Bxe5 Bc3 még adott reményt az 

ellenállásra.] 38...Bg3 39.Kh2? Bg4 

40.Vxg4 Vxe5+ 0-1 

  

(6) Kósa Péter (2195) – Cselényi 

Balázs (2215) [B22] 

1.e4 c5 2.Hf3 e6 3.c3 d5 4.exd5 Vxd5 

5.d4 Hc6 6.Fe3 cxd4 7.cxd4 Hf6 8.Hc3 

Vd6 9.Fd3 Fe7 10.0-0 0-0 11.Bc1 a6 

12.Ve2 Hb4 13.Fb1 Fd7 14.Bfd1 Bac8 

15.He5 Fc6N [Most már egészen az 

elfogadott vezércselhez hasonlít az állás. 

15...Hbd5 16.Vd3 Fc6 17.Fg5 g6 18.Vh3 

Hxc3 19.bxc3 b5 nehéz játékkal StarckI-

Burchardt, Cottbus 1983] 16.Ff4 Hbd5 

17.Fg3 Hxc3 18.bxc3 Vd5 19.Hxc6 Vxc6 

20.Fe5 [20.c4+/= Fa3 nem veszélyes 

21.Bc3 Fb4 22.Bb3+/-] 20...Bfe8 [20...b5! 

21.a4! bxa4 22.c4+/=] 21.c4+/= Világos 

esélyei nyilvánvalóan jobbak. A lógó 

gyalogok már nem olyan gyengék, mint a 

c3-on rögzített volt, világos futópárral, 

támadóesélyekkel rendelkezik. A futópár 

izolált gyalognál nem sokat számít, de lógó 

gyalogoknál igen. A d gyalog áttörése után 

még a klasszikus kettős futóáldozat is 
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szerepelhet az álmok között, aminek 

Tarrasch adta az őspéldáját Nimzovics 

ellen (sötéttel). Levegőben lógnak a gyalog 

előrenyomulások, de nemcsak az ideális d 

gyalog áttörése, néha a c gyalog 

előretörése is veszélyes lehet, mint pl. a 

Bernstein - Capablanca klasszikus példa 

mutatja (sötéttel). Az ilyen állásokat 

azonban a gyakorlatban nem könnyű jól 

kezelni. 21...b5 Általában az a cél, hogy a 

lógó gyalogokat fellazítsuk és blokáljuk. 

Most azonban világos védett 

szabadgyaloghoz jut! 22.c5! g6  

 

23.Bc3? Ragaszkodik eredeti tervéhez. 

Nem veszi észre, hogy most már a c5 

gyalogban van az erő! [23.a4! bxa4 

(23...b4? 24.Fd3 a5 25.Fb5+-) 24.Fd3+/- 

Ba8? 25.Fxf6 Fxf6 26.Fe4+-] 23...Hd5 

24.Bh3 Ff6 25.Fxf6 Hxf6 26.Ve5 [26.Ve3 

e5! 27.dxe5 Hg4 28.Vf4 Ve6=/+ 

(28...Hxe5? 29.Vh6+/-)] 26...Hd7! 

Erősebb a sablonos Hd5-nél. 27.Vf4 e5! 

28.dxe5 [Kissé jobb 28.Vh4! Hf8 (28...h5 

29.g4) 29.Fe4 Vc7=/+] 28...Ve6? [Túlzott 

óvatosság! 28...Bxe5 29.Vh4 Bh5 30.Ve7 

Bxc5-/+ Öt lépés alatt 180 fokos fordulat!] 

29.Vh4 Hf8 30.f4 Bxc5 31.Fe4? [Világos 

fölöslegesen okoz gondokat magának. 

31.Bhd3+/=] 31...Bec8 [31...Vxa2!=/+] 

32.Bhd3 Bc1 33.Fd5 Vf5 34.B3d2 He6 

35.Fxe6 Vxe6 36.Ve1 B1c2 37.Bxc2 

[37.a3=] 37...Bxc2 38.Vb4? Kg7 39.a3 

Bxg2+!-/+ 40.Kxg2 Vg4+ 41.Kf2 Vxd1 

42.Vc3 Vd8 43.Ke3 Vb6+ 44.Ke2 Ve6 

45.Ke3? Ennek veszíteni kellene. 

45...Vh3+ 46.Kd4 Vxc3+ [Szintén jó 

46...Vxh2 47.Ve3 Vc2-+] 47.Kxc3  

 

47…g5?! [47...a5! 48.Kd4 Kh6 49.Kc5 b4 

50.axb4 axb4 51.Kxb4 Kh5 nyert volna, pl. 

52.Kc5 Kg4 53.Kd6 Kxf4 54.Ke7 Kxe5 

55.Kxf7 Kf5-+] 48.fxg5 Kg6 49.Kb4 

Kxg5 50.Ka5 Kf5 51.Kxa6 Kxe5 

52.Kxb5 f5 53.Kc4 Ke4 54.Kc3 Ke3 

55.a4 f4 56.a5 f3 57.a6 f2 58.a7 f1V 

59.a8V Vd3+ 60.Kb4 Vd6+ 61.Kc4 Vxh2 

62.Va7+ Kf3 63.Vb7+ Kf2 64.Vb2+ Kg3 

65.Ve5+ Kh3 66.Vf5+ Kg2 67.Ve4+ Kg1 

68.Ve1+ Kg2 1/2-1/2 

Állás: Deák, Kelemen, László, Mester 1 

pont, Cselényi, Emődi, Kósa, Popovics 0,5 

pont, Borsavölgyi, Braun, Leviczky, Szabó 

0 pont. 

  

2. forduló 

(7) Braun Márton (2254) – Cselényi 

Balázs (2215) [B23] 

1.e4 c5 2.Hc3 Hc6 3.d3 g6 4.Fe3 d6 

5.d4!? Eredetileg az angol megnyitásban 

találták ki fordított színekkel. 5...cxd4 

6.Fxd4 Hxd4 7.Vxd4 e5 [7...Hf6-ban kell 
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keresni a kiegyenlítést vállalva e5 vagy 0-

0-0 bonyodalmait. A tett lépés 

pozícióhátrányhoz vezet.] 8.Fb5+ Fd7 

9.Va4 Hf6 10.0-0-0 [10.Hf3 a6 11.Fxd7+ 

Vxd7 12.Vc4+/=] 10...a6 11.Fxd7+ Vxd7 

12.Vxd7+ Kxd7 13.Hf3 Kc6 14.Kb1 Fe7 

Bár sötét állása hátrányosabb, komoly 

gondjai nincsenek. A szvesnyikovos 

jellegű végjátékban a nagy d5 huszárt a 

rosszabb futó általában kiikszeli, 

veszélyesebb, ha világos futó kerül d5-re. 

15.Bhe1 b5 16.h3 Fd8! 17.a3 h6 18.Be2 

Fa5 19.Bed2 Bad8?! [19...Bhd8 kikerülné 

a d6-on fenyegető kombinációt.] 20.b4 

Fb6? [20...Fc7 kellett.]  

 

21.Kb2? [Kimaradt a ziccer! 21.Bxd6+!! 

Bxd6 22.Hxe5+ Kc7 23.Bxd6 Kxd6 

24.Hxf7+ Ke6 25.Hxh8+-] 21...Fc7 22.g4 

Hd7 23.Hd5 Hb6 24.Kb3 Hc4?! 

[24...Hxd5 25.Bxd5 f5= egyszerűbb.] 

25.Be2?! [25.Bd3! Bhf8 26.Hd2 Hxd2+ 

(26...Hb6?? 27.Bc3++-) 27.B1xd2 Kb7 

28.Hf6 őrzi a pozícióelőnyt.] 25...Bhf8 

26.Hd2 Hb6 27.c4 Hxd5 28.exd5+ Kb7 

29.a4 bxc4+ 30.Hxc4 f5! 31.Bd3 fxg4 

32.hxg4 Bf4 33.f3 h5 34.gxh5 gxh5 

35.Bh2 h4 36.Hd2 Fb6 37.He4 Fd4 

38.Bh3 Kc7? [38...a5=] 39.Hg5!  

 

Feladta? Az elnézés demoralizáló hatása. 

39...Be8 40.He6+ Bxe6 41.dxe6 d5! még 

nem egészen lefutott! 1-0 

  

(8) Mester Gyula (2407) – Kósa 

Péter (2195) [B31] 

1.e4 c5 2.Hf3 Hc6 3.Fb5 g6 4.0-0 Fg7 

5.Be1 Hf6 6.c3 0-0 7.d4 cxd4 8.cxd4 d5 

9.e5 He8 10.Hc3 Hc7 11.Fxc6 bxc6 

12.Ha4 Fg4 13.Hc5?N [Nem eszik olyan 

forrón a kását! 13.h3 Fxf3 14.Vxf3 He6 

(14...f6!?) 15.Vc3+/= Reinhardt-Emma, 

Buenos Aires 1959] 13...He6 14.Hxe6 

fxe6! 15.Be3 c5!  
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16.dxc5 Vc7 17.Ve2?! Fxf3 [17...Vxc5=/+ 

is jó.] 18.Bxf3 Bxf3 19.Vxf3 Bf8 20.Ve2 

Vxc5 21.g3?! [21.Fg5!? Fxe5 22.Be1© a 

legjobb kavarás.] 21...Fxe5! 22.Fe3 d4 

23.Fh6 d3! 24.Vxd3 Vxf2+ 25.Kh1  

 

25…Vxb2? [25...Fxb2 26.Bd1 Fg7 

nyerőesélyes állással.] 26.Bb1 Vd4?? 

[26...Vxa2 27.Fxf8 Kxf8=/+ után sötét 

biztos, hogy nem veszíthet.] 27.Vxd4 

Fxd4 28.Fxf8 Kxf8 29.Kg2+/- Ke8 

30.Kf3 Kd7 31.Ke4 Fb6 32.Bf1 h6 33.Bf8 

Fg1 34.h3 Fh2 35.Kf3 Fg1 36.Bg8 g5 

37.Bg6 Fd4 38.Bxh6 Kd6 39.Ke4 Ff6 

40.h4 gxh4 41.gxh4 a5 42.h5 1-0 

  

(9) Szabó Balazs (2279) – Leviczky 

Tibor (2354) [A38] 

1.Hf3 c5 2.c4 Hc6 3.Hc3 g6 4.g3 Fg7 

5.Fg2 d6 6.0-0 Hf6 7.a3 0-0 8.Bb1 d5 

9.cxd5 Hxd5 10.Hxd5 [10.Hg5?! e6 

11.Hge4 b6 12.d3 h6 13.Fd2 Fb7 14.Hxd5 

exd5 15.Hc3 d4 16.Hd5 Bb8 17.b4 Hxb4 

18.Hxb4 cxb4 19.axb4 Fxg2 20.Kxg2 

Be8=/+ Illescas Cordoba-Anand, Dos 

Hermanas 1996] 10...Vxd5 11.d3 Vd6N 

[a.) 11...Bd8 12.Fe3 Vh5 13.Bc1 Hd4 

14.Fxd4 cxd4 15.Bc7+/= Donaldson-Comp 

Isichess,1995; b.) 11...b6 12.Fe3 Fb7 13.b4 

cxb4 14.axb4 Bfd8= Buhmann-Teske, 

2002] 12.b4!?  

 

12…e5 [Bele lehetne menni: 12...cxb4!? 

13.axb4 Hxb4 14.Ff4 Vc5 (14...e5 

15.Hxe5!+/=) 15.Fe3 Vd6 16.Ff4=] 

13.Hd2! cxb4 14.axb4 Hd4 [14...Hxb4? 

Most már rossz 15.Hc4 Vc5 16.Fa3 a5 

17.Hxa5+-] 15.Hc4 Vc7 16.b5 [Jobb 16.e3 

Hf5 17.Fb2+/=] 16...Fg4!= 17.Be1 Bfd8 

18.h3 Fe6 19.Va4 Vd7?! A h3 gyalog 

elleni áskálódásnak nem lesz foganatja. 

20.e3! Hf5 21.Fb2 f6 22.Bed1+/= Bdc8 

23.Bbc1 Hh6 24.d4! e4  

 

25.Kh2? [Most is ott lehetne hagyni a h3-

at. A következetes 25.Fxe4! Fxh3 

26.Ha5+/- Most sötét stabilizálja állását.] 

25...Fd5= Az állás egál, de inkább világos 

játssza a maga játékát. Sötét bábok 

vezetője a lavírozásban jobban fogyasztja 

az idejét. 26.Hd2 [Inkább 26.Fa3 Hf7 

27.Bc2 Ve6 28.Bdc1= Világosnak kicsit 
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több kezdeményezési lehetősége van, de 

nehéz tervet találni az előbbre jutáshoz.] 

26...f5 27.Hc4 [27.Hb1!? a6 28.Hc3 

ígéretesebb.] 27...Ve6 28.Ff1 Hf7 29.Hd2 

Ff6 30.Bxc8+ Vxc8 31.Bc1 Ve6 32.Fa3 

h5! Valamit kezdeni kell. 33.Fc4! h4 

34.Fxd5 Vxd5 35.b6! hxg3+ 36.fxg3 a6 

37.Vb3?! [37.Bc7 Va2! és lehet remizni 

Vc4-el. 37.Fb4 ígéri talán a legtöbbet.]  

 

37...Vb5? [Nyilván időzavar, de ez a 

súlyos tempóvesztés a vereség oka. 

37...Vxb3 38.Hxb3 Fd8!=] 38.Bc7! Vxb3 

39.Hxb3+/- Sötét állása igen nehéz. 

39...Bb8 40.Fc5 Hd8? [Vége az 

időzavarnak, de a játszmának is. 40...Fd8 

szívósabb.] 41.Ha5! Fg5 42.d5! Megvan a 

nyerés. 42...Ff6 43.Fd6 Fg5 44.Ff4 és 

egyszerűen d6, d7, Bc8 nyer. 1-0 

(10) László János (2282) – Deák 

Sándor (2299) [B87] 

1.e4 c5 2.Hf3 d6 3.d4 cxd4 4.Hxd4 Hf6 

5.Hc3 a6 6.Fc4 e6 7.Fb3 b5 8.0-0 Vc7 

9.Vf3 Vb7 10.Be1 Hbd7 1/2-1/2 

  

(11) Popovics Ádám (2409) – 

Borsavölgyi Tamás (2234) [E76] 

1.d4 Hf6 2.c4 g6 3.Hc3 Fg7 4.e4 d6 5.f4 

0-0 6.Hf3 a6 7.Fd3 c6 8.0-0 b5 9.e5! He8  

 

10.c5?!N [Elemzés után már nem tűnik túl 

jónak. Eddig Fe3-at léptek, 10.Fe3 bxc4 

11.Fxc4+/=; Ádám ötlete pontosabb lehet 

így: 10.Ve2 Hc7 11.Fe3 Hd7 12.c5! dxc5 

13.dxc5 b4 14.He4+/- Valdes-Perdomo, 

Havanna 2008] 10...dxc5 11.dxc5 Ff5! A 

nyomott állásban a vezért természetesen 

cserélni kell. 12.Fxf5 Vxd1 13.Bxd1 gxf5 

14.Fe3 Hc7 15.Ff2 [15.h3!?] 15...Bc8 

[15...f6!?] 16.Fh4?! Ezzel a manőverrel 

világos nem sokat ér el, mert a d6 pont 

meggyengülését nem lehet jól kihasználni, 

a c5 gyalog pedig majd védelemre szorul. 

Érdekes lehet a h3, g4-es terv, pl. [16.h3!? 

h5! (16...e6 17.g4! fxg4 18.hxg4 Hd5 

19.Hxd5 cxd5 20.Bac1+/=) 17.He2!? 

(17.Hh2 f6!; 17.g4!? fxg4 18.hxg4 hxg4 

19.Hh2 f5 20.exf6 Fxf6 21.Hxg4 Fxc3 

22.bxc3 Hd5 23.Fd4÷) 17...Hd5 18.Hg3 

Hxf4 19.Hxf5+/=] 16...Ff8 [Elkerüli 

világos számítását, de bele is mehetett 

volna. 16...e6 17.Bd8+ Bxd8 18.Fxd8 Hd5 

19.Hxd5 cxd5 20.Fc7 Hc6= A végjátékban 

a d6 futó már nem igazán jó futó!] 17.a4 

[17.Hd4 e6 18.b4 a5! után sötét jó 

ellenjátékhoz jut.] 17...b4 18.He2 Hd5?! 

[18...e6 19.Ff2 Hd5 sötétnek elég stabil 

állást nyújt.]  
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19.e6! Fel kell törni az állást, ha 

gyalogáldozattal is. 19...Fg7 [19...fxe6 

20.Hed4 Hxf4 21.Fg5 Hd5 22.Hxe6©] 

20.exf7+ Kxf7 21.Hed4 Fxd4+ [21...Hxf4 

22.Hxf5 Fxb2 23.Bab1 bonyodalmai 

világosra előnyösebbek, pl. 23...He2+ 

24.Kf1 Hc3 25.Bxb2 Hxd1 26.Bxb4+/-] 

22.Hxd4 e6 23.Hf3 Be8 [23...Hxf4 

24.Bd6+/=; 23...Hd7!? 24.Hg5+ Kg8 

25.Hxe6 Be8 26.Hc7 Hxc7 27.Bxd7 Hd5 

jó esélyeket ad a döntetlenre.] 24.He5+ 

Kg7 25.Bd4! Ba7 26.Be1 Kf8 27.Hc4!+/- 

Hd7 28.Hd6 Hxc5!? [A zárt jellegű 

állásban logikus a minőségáldozattal 

megpróbálkozni. 28...Bb8 29.Bc4+/-] 

29.Hxe8 Kxe8 30.Ff2 Bd7 31.Be5 Hb3?! 

[31...Bc7 32.Bc4 Hxa4 33.b3 Hab6 

34.Fxb6 Hxb6 35.Bxb4+/-] 32.Bd3 Hc1 

33.Bd1 Hxf4 [33...Hb3 34.Bxe6++-] 

34.Bxc1 1-0 

  

(12) Kelemen Imre (2145) – Emődi 

Barnabás (2359) [A30] 

1.Hf3 Hf6 2.g3 b6 3.Fg2 Fb7 4.0-0 e6 

5.c4 c5 6.d4 cxd4 7.Hxd4 Fxg2 8.Kxg2 

Vc7 9.b3 a6 10.Vd3 Fe7 11.Fa3?!N 

[11.Hc3 d6 12.Vf3 Ba7 13.Fb2 0-0 

14.Bac1 Bc8 15.Bfd1 a szokásos, egyenlő, 

világossal kissé kellemesebb állással. Sötét 

máris hibázhat: 15...Hbd7? 16.Hd5! exd5 

17.cxd5 Hc5 18.b4 Bb7 19.Hf5 Vd8 

20.bxc5 bxc5 21.Fc3+/- világos jelentősen 

jobb esélyeivel Zoltek-Tompa, Lodz 1979] 

11...Fxa3 12.Hxa3 0-0 13.Bfd1 Hc6 

14.Hxc6 Vxc6+ Ez is egál, de sötétre 

kellemesebb, most világosnak kell 

vigyáznia, nehogy hátrányba kerüljön 

exponált huszárja miatt. 15.Kg1 [15.f3 

d5!] 15...Bac8 16.Vd6 Vb7 17.Hc2 Bc6 

18.Vd3 Bfc8 19.a4 Bc5 20.He3 h5!? 

[20...b5 21.axb5 axb5 után az egálszerű 

állás egy árnyalattal sötétre kellemesebb.] 

21.Vd4 B5c7 22.Ve5 Ve4 23.Vd6 

[23.Vxe4 Hxe4 24.f3 Hc5=] 23...Bc6 

24.Vd3 Vxd3 25.Bxd3 Kf8! 26.b4 Ke7 

27.Bad1 a5 28.b5 B6c7 29.Bd6 Bb7 30.f3 

He8 31.B6d4 d6=  

 

32.g4? Azt hiszi, jobban áll. Az elején a 

cserékkel mintha döntetlenre játszott volna, 

most meg nyerni akar? Világos 

indokolatlanul erőszakoskodni kezd, 

amivel csak egyre jobban szétzilálja saját 

gyalogállását. [32.h3 majd g4 szóba jöhet.] 

32...hxg4 33.Hxg4? [33.fxg4 g5! 34.Be4 

Bc5=/+ még mindig jobb.] 33...Bbc7 

[Túlzott óvatosság. 33...e5 34.B4d2 Bxc4-

/+] 34.He3 Bc5! 35.Kf2 Bh5!=/+ 36.Kg3 

Bcc5 37.f4 [37.h4 g5!=/+] 37...Bh8 38.f5 

[38.h4=/+] 38...Be5! 39.B1d3 Hf6 40.fxe6 

fxe6 41.Hg4 Bg5! [41...Bxe2 42.Hxf6 

Kxf6 43.h3=/+ (43.Bxd6? Bexh2-+)] 42.h3 

[42.h4] 42...e5-/+ 43.Be3 Bgh5 44.Hxf6? 

[44.Hf2 jobb.] 44...Bxh3+ 45.Kf2 gxf6 

46.Bg4 Kf7 47.Beg3 Bxg3 48.Kxg3? 
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[48.Bxg3 Bh1-/+] 48...f5-+ 49.Bh4 f4+ 

50.Kg4 Bxh4+ 51.Kxh4 Kf6 52.Kg4 Kg6 

53.Kf3 Kf5 54.e3 e4+ 0-1 

Állás: Mester 2 pont, Deák, Emődi, 

László, Popovics 1,5, pont, Braun, 

Kelemen, Szabó 1 pont, Cselényi, Kósa 0,5 

pont, Borsavölgyi, Leviczky 0 pont. 

3. forduló 

 

(13) Emődi Barnabás (2359) – 

Braun Márton (2254) [A38] 

1.Hf3 Hf6 2.g3 g6 3.Fg2 Fg7 4.c4 d6 5.0-

0 0-0 6.Hc3 c5 7.d3 Hc6 8.Bb1 h6 9.a3 a5 

10.He1 Felkészül e5 esetén a Hc2-e3 

manőverre. 10...Fe6N [10...Fd7 11.Hc2 

Bb8 12.Fd2 Vc8 13.b4 axb4 14.axb4 b6= 

Proorocu-Mihai 1999] 11.Hd5!? Fxd5 

12.cxd5 Hb8 [12...Hd4 13.e3 Hb5=] 13.b3 

[13.b4 cxb4 14.axb4 a4!=] 13...Hbd7 

14.a4 b5 15.axb5 Vb6 16.Hc2 Vxb5 

17.Fd2 Hb6 18.He3 Bfb8 19.Vc2 Ba7 

20.Bfc1 Bab7 21.Va2 Ba8 22.Hc4!?  

 

22...Hxc4?! [Túl óvatos, a döntetlent tartja 

szem előtt. Inkább bele kellene menni a 

bonyodalmakba: 22...Hbxd5!?] 23.bxc4 

Va6 24.Bxb7 Vxb7 25.Bb1 Vd7 [25...Va7 

26.Va4 Vd7 27.Bb5 He8+/=] 26.Fxa5 

[26.Bb5? a4] 26...Va7 27.Bb5 He8! 

28.Vb3 Hc7 29.Fxc7 Vxc7+/= 30.Fh3 

[30.Ff3 inkább.] 30...Va7 31.Kg2 Va1! 

32.Bb8+ Kh7 33.Fd7? [33.Bxa8 Vxa8 

34.Fg4+/=]  

 

33...Ff6 [Sötét megragadhatta volna az 

ellentámadás lehetőségét, persze már 

ráhangolódott a védekezésre. 33...Ba2! 

34.Vb1 a) 34.Fg4?? Bb2-+; b) 34.Vb7 

Bxe2 35.Vb1 (35.Vc8 h5 36.Vg8+ Kh6 

37.Vxf7 Be1!-+) 35...Vd4-/+; 34...Vxb1 

35.Bxb1 Bxe2 36.Kf1 Bd2 37.Be1 Ff6 

38.Be3=/+] 34.Bxa8 Vxa8 35.h4 h5 

36.Fh3 Kg7 37.Vb1 Va5 38.Vd1 Va1! 

39.Vxa1 Fxa1 Az ellenkező színű futók 

miatt döntetlen várható. 40.e3 f5 41.Kf3 

Kf6 42.Ff1 Fc3 43.Fe2 Fb2 44.Fd1 Fc3 

45.Fa4 e5 Ha nem csinál semmit, hogyan 

veszít? Egyszerűbbnek tűnik tempózgatni a 

futóval. Világos király nem mehet át a 

vezérszárnyra, mert a gyalogjai hullanak. 

46.dxe6 Kxe6 47.Ke2 Kf6 48.Fe8 Kg7 

49.f4 Kf6 50.Kf3 Fe1 51.e4 fxe4+?! [Sötét 

kicsit megbonyolítja saját helyzetét. 

51...Fc3 52.Fd7 Ke7 53.Fc8 Kf6 54.exf5 

gxf5 55.Fd7 Kg6 56.Fe8+ Kh6=] 52.dxe4 

Fc3 53.f5! g5 54.Fxh5 Fe1 55.Kg4 gxh4 

56.gxh4 Kg7 57.Fe8 Kf6 58.Fd7 Fd2 

59.Fc6 Fc1 60.Fd7 Fd2 61.Fa4 Fc1 

62.Fc2 Fd2 63.Kh5 Fc1 64.Fa4 Fd2 

65.Fc6 Fc1 66.Kg4 Fd2 67.Kf3 Fc1 

68.Ke2 Fh6 69.Kd3 Fc1 70.Kc2 Ha a 

király d7-re érne... Csakhogy közben 
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támadható a h és e gyalog. 70...Ff4 71.Kb3 

Fg3 72.h5 Fe5 73.Ka4 Kg5 74.Fe8 Kf4 

75.Fg6 [75.Fc6 Kg5=] 75...Ff6 76.Ff7 

[76.Kb5 Kxe4 77.h6 d5! 78.Kxc5 dxc4 

79.Kxc4 Ke5 80.Kc5 (80.Kb5 Kf4 81.h7 

Kg5 82.Kc6 Kh6 83.Kd7 Kg7=) 80...Fe7+ 

81.Kc6 Kf6 82.h7 Kg7=] 76...Kxe4 77.Fe6 

Fg5 78.Kb5 Ff4 79.Kc6 Ke5 80.Kd7 Kf6 

81.Ke8 Fh6 82.Fc8 Fg7 83.Fe6 Fh6 

84.Kd8 Fg5 85.Kc7 Ff4 86.Kd7 d5! 

[86...Ke5 87.Ke7+-] 87.cxd5 c4 1/2-1/2 

 

(14) Borsavölgyi Tamas (2234) – 

Kelemen Imre (2145) [C42] 

1.e4 e5 2.Hf3 Hf6 3.Hxe5 d6 4.Hf3 Hxe4 

5.d4 d5 6.Fd3 Fd6 7.c4?! Az elmélet 

szerint pontatlanság, amire sötét könnyen 

kiegyenlít. 7...Fb4+ 8.Kf1!? Ezt tervezte 

világos 7.c4-nél, hogy bonyolódjon az 

állás. Az állás éleződik kölcsönös esélyek 

mellett, de egy rutinos mester egy 

képzetlenebb mesterjelölt ellen nem csak 

bonyolításra, de megnyitási előny elérésére 

szokott törekedni. [8.Hbd2 0-0 9.0-0 Fxd2 

10.Fxd2 Fg4 11.Fe3 Hc6 12.h3 Fh5 

13.Bc1 Be8= Short-Adams, Wijk aan Zee 

2000] 8...0-0 9.c5 [Erre már sötét állása 

kissé kedvezőbb. Jobb a kölcsönös esélyű 

9.Vb3! a5 (9...Fd6 10.cxd5 Hf6 11.Fg5 

Hbd7 12.Hc3 Be8 13.He4 Fe7= Baer-

Wölfelschneider, lev. 2002) 10.cxd5 Hf6 

11.Hc3 Hbd7=] 9...c6 10.Vc2N [10.a3 Fa5 

11.Ff4 Ff5 12.h3 Be8 13.b4 Fc7 14.Fxc7 

Vxc7=/+ Pasarelu-Ionescu, Bukarest 1997; 

10.h3 Fa5 11.Ff4 Hd7 12.Hbd2 Vf6!=/+ 

Stoma-Levuskina, Pardubice 2005] 

10...Be8 11.Ff4 Fg4 [11...Vf6!?] 12.He5 

Fh5 13.g4!?  

 

13…Vh4?! [Sötét kezdi túlbonyolítani a 

játékot. 13...Fg6=/+ 14.h4?! Vf6 15.h5 

Vxf4 16.hxg6 Bxe5 17.dxe5 Hg3+-/+] 

14.h3 Bxe5?! Sötétben vagdalkozik. [jobb 

14...Fg6÷] 15.Fxe5 Fxg4 16.Fxe4 

[16.Kg2!] 16...dxe4 17.Vb3 

Természetesen nem Vxe4?? 17...Ff3  

 

18.Bh2?! [Nem akar számolni. 18.Vxb4! 

Fxh1 19.Vxb7 Vxh3+ 20.Ke1 e3 21.Hc3+-

] 18...Ha6 19.a3 Vg5!? [19...Be8!? 

20.axb4 (20.Fg3? e3!-+) 20...Bxe5! 

21.Hd2 (21.dxe5? Vf4 22.Hd2! Vxh2 

23.Hxf3 Vxh3+ 24.Ke2 Vg4 25.Bd1 g6=) 

21...Be8 22.Hxf3 exf3 23.Vxf3 Vxd4 

24.Vc3+/-] 20.Hc3? [20.Ve3+/- a nyerés 

felé vezető út.]  
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20...Fxc5?? [Fölösleges bástya hátrányt 

vállalni. 20...Fxc3 21.Vxc3 (21.Vxb7 Bf8! 

(21...Be8? 22.Vxc6+-) 22.Vxa6 Fxb2 

23.Bb1 Vd2-/+) 21...Be8=/+ után sötét 

jobban áll Be6 tervével.] 21.Vxb7 Bd8 

22.Vxa6 Fb6 23.Be1 Vf5 24.Ha4?! 

[24.Vc4+- sokkal logikusabb.] 24...Fxd4 

[Még adott némi esélyt 24...f6! 25.Vc4+ 

Kh8 26.Fg3 Fxd4 27.Hc3 e3!] 25.Fxd4 

Bxd4  

 

26.Vxa7?? [26.Vxc6+- után világos 

nyerve van.] 26...Vb5+ 27.Kg1 Vg5+ 

28.Kf1 Vb5+ 29.Kg1 Vg5+? [Kár 

belemenni a remibe. 29...Bxa4!-/+ után 

sötét nyerésre játszhat a h2 bástya 

patthelyzetére alapozva.] 1/2-1/2 

 

(15) Deák Sándor (2299) – Popovics 

Ádám (2409) [A40] 

1.d4 e6 2.c4 b6 Micsoda megnyitás ez! - 

dohogott Sanyi, pedig játszották már az ő 

fiatalkorában is az angolok és Forintos 

nagymesterünk. Napjainkban Erdős és 

Czebe nagymesterünk kultiválja. 3.e4 Fb7 

4.f3 [4.Fd3!? az izgalmas, meg lehet-e 

spórolni az f3 lépést. Ádám először Erdős 

Viktor elleni játszmáiban szembesült ezzel 

ifjúkorában. 4...f5!? 5.exf5 Fb4+ 

(5...Fxg2? a halál változat, ebben szép 

partit nyert Ádám a korcsoportos VB-n: 

6.Vh5+ g6 7.fxg6 Fg7 8.gxh7+ Kf8 9.Fg5! 

Hf6 10.Vh4 Fxh1 11.He2! Hc6 12.Hd2 

Hb4 13.Fg6 Fb7 14.Hf4 Hc6 15.0-0-0 

Hxd4 16.He4 Hf3 17.Hxf6 Vxf6 18.Fxf6 

Hxh4 19.Bxd7 Fh6 20.Fg7+ 1-0 Popovics-

Babulijan, Halkidiki 2003) 6.Kf1 Hf6! 

Ezzel tették a változatot játszhatóvá. 7.c5! 

bxc5 8.a3 c4 9.Fxc4 Fa5 10.Hf3 Hc6 

11.Hbd2 0-0 12.b4 Fb6 13.Fb2 d5 14.Fd3 

exf5 15.b5 He7 16.a4 a5 17.He5 He4 

18.Hdf3 c5!= Popovics-Wojtaszek, 

Balatonlelle 2003] 4...Fb4+ 5.Kf2?! [Ezt 

lépte Suba nagymester is, de mégis csak 

"normálisabb" Fd2, amely egy csekély 

előnyt nyújthat. 5.Fd2 Vh4+!? (Játszottak 

Fxd2+ után Hh6 és f5-öt is.) 6.g3 Fxd2+ 

(6...Ve7 7.Fxb4 Vxb4+ 8.Vd2 Ve7 

(8...Vxd2+=) 9.Hc3 d6 10.Fd3 c5 11.Fc2 

Hc6 12.Fa4!? cxd4 13.Vxd4 Hf6 14.Hd5! 

Vd8 15.Hxf6+ gxf6 16.0-0-0+/= 

Szymczak-Forintos, Kirovakan 1978) 

7.Vxd2 Vh6!? 8.Hc3 (8.Vf2?? Vc1+) 

8...Vxd2+ 9.Kxd2 d6 10.Fd3 He7 11.f4 

Ha6 12.Hf3+/= Sosonko-Böhm, Wijk aan 

Zee 1977] 5...f5!?N  
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[A lépés ugyan „nóvinka”, mert ez a 

speciális lépéssorrend ritkán fordult elő, de 

a fentebb említett ismertebb változatok 

szellemében fogant. Ádám a legélesebben 

folytatja. Más folytatásokban sincs előnye 

világosnak: 5...Fe7 6.Fd3 (6.Hc3 Hc6 

7.Fe3 e5 8.d5 Hb8 9.Hh3 Hf6= Suba-

Piasetski, Buenos Aires 1978) 6...d6 7.He2 

Hf6 8.Hbc3 0-0 9.Be1 c5= MacElligott-

Daly, Drogheda 1999] 6.exf5 Hh6! 7.Fxh6 

[7.fxe6 Hf5 8.exd7+ Hxd7 után sötét a két 

gyalogért nagy támadást kap, fenyeget 

Hxd4 és Vh4+.] 7...Vh4+ 8.g3 Vxh6 9.c5? 

[Ez a futókergetős motívum most nem jó. 

Inkább 9.fxe6 aztán meglátjuk, mi lesz.] 

9...bxc5 10.a3 Fa5 11.dxc5 Vf6! 12.Vc2 

Hc6 13.He2 0-0 14.Fg2? [14.Fh3=/+ 

viszonylag a jobb, hogy a király g2-re 

mehessen] 14...Hd4!  

 

15.Vd3 [15.Hxd4 Vxd4+ 16.Kf1 Fa6+-+] 

15...Hxe2 A huszárt nem lehet jól 

visszaütni, mert 16.Vxe2 Vd4+ 17.Kf1 Fd5 

nyer. 0-1 

 

(16) Leviczky Tibor (2354) – László 

János (2282) [D33] 

1.Hf3 d5 2.c4 e6 3.g3 c5 4.Fg2 Hc6 5.0-0 

Hf6 6.cxd5 exd5 7.d4 h6 Sötét a Tarrasch 

védelem ritkább folytatását játszotta, 

visszatartja az f8 futót, hogy tempóvesztés 

nélkül üssön c5-re. Persze az így nyert 

tempók nem igazi tempók. 8.Hc3 Fe6 

9.dxc5 Általában itt világos is igyekszik 

trükközni Ff4, Fe3, vagy b3 útján, hogy 

sötét üssön d4-re vagy toljon be c4-re, ne 

húzzon hasznot a Fe7 elmulasztásából. 

Bizonyára László Jancsi azért játszott így, 

mert Leviczky kedveli az ütést c5-re. 

Világos megunta a trükközést, játszik a 

stratégiája szerint. Egy tempónak itt nincs 

jelentősége, h6 nem feltétlenül szükséges. 

9...Fxc5 10.Ha4 Fe7 11.Fe3 0-0 12.Bc1 

Bc8 13.Hd4N [13.Hc5 Fxc5 14.Fxc5 Be8 

15.Va4 Fd7 16.Bfe1 He4= Foisor-

Maliseva, Peniscola 2002] 13...Hxd4?! 

Igaz, sötét aktivizálja figuráit, ami a 

vezérelve, de a helyzet nem ilyen egyszerű, 

mert stratégiai szempontból neki kerülnie 

kellene a cseréket. Világos vezérelve, hogy 

a cserék neki stratégiailag jók, egyelőre 

nem baj, ha kevésbé lesz aktív. 14.Fxd4 

Bxc1 15.Vxc1 Va5 16.Hc3 Bc8 17.Vd2 

Világos tiszta pozícióelőnnyel rendelkezik. 

Az ilyen izolált gyalogot sötét 

kétféleképpen tarthatja jól. Vagy sikerül 

királyszárnyi támadóesélyekhez jutnia, 

vagy könnyűtisztjeivel az e4, c4 pontokon 

körbedongja a d5 gyalogot következetesen 

kitérve a cserék elől, visszavonulva, majd 

újra előre törve. Ha persze sikerül d4-re 

előrenyomulnia, már nyomhatja az e2 

gyalogot. 17...b6?! 18.a3 He8 19.Ve3 

[19.Bd1] 19...Ff6?! [19...Hd6! 20.Vd3 Hc4 
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jobb.] 20.Fxf6 Hxf6 21.Bd1 Bc4! Ha sötét 

Bd8-al passzívan védekezne, világos 

királyszárnyi támadóesélyekhez juthatna 

Bd4, h3, g4, f4 útján, hasonló példát 

láthatunk Botvinniknél is. 22.h3 Vc5! Az 

előbb említettek fényében logikus, mert a 

vezér taccson van és b5 nem megy. 

23.Vxc5 Bxc5 Az ilyen anyageloszlás 

(bástya + egy vagy két könnyűtiszt) mellett 

erősen nyerőesélyes az izolált gyalog elleni 

játék. A bástyavégjáték persze döntetlen 

lenne. Jó tudni, mi az állás, ha csak egy d4 

huszár van e6 futó ellen. Erősen 

nyerőesélyes, de a gyalogok feketére 

helyezésével (f6, g5) kitartható, mint 

Capablanca megmutatta sötéttel Flohr 

ellen. [Kérdés, rosszabb-e a gyalogáldozat. 

23...bxc5!? 24.Hxd5 Fxd5 25.Fxd5 Bc2 

26.Ff3! Bxb2 27.Bd8+ Kh7 28.Ba8 

(28.e4!?) 28...c4 29.Bxa7 c3 30.Kg2 c2 

31.Bc7 Ba2 Négy gyalog marad a három 

ellen, ami bástyavégjátékban döntetlen, a 

huszár is önmagában ki tudná remizni a 

futót, a jelenlegi figuraelosztásban 

világosnak mégis jó nyerési esélyei 

lennének, legalábbis a gyakorlatban.] 

24.g4! a5 [Valószínűleg több 

döntetlenesélyt ad 24...g5! 25.e3 Kg7 26.f4 

Fc8 27.Hxd5 (27.fxg5 hxg5 28.Hxd5 Hxd5 

29.Fxd5 f5!) 27...Hxd5 28.Fxd5 f5!] 25.f4!  

 

Kilátásba helyezi g5-öt. Világos feladatai 

a.) a d gyalog blokálása, b.) a gyalogot 

védő tisztek háborgatása c.) a gyalog 

nyomása. 25...g6 26.e3 [26.Kf2!? is szóba 

jön esetleges Ke3-al.] 26...Kf8 27.Kh2 

Ke7 28.Kg3 Kf8 29.Ff3 Ke7 30.Bd2 Kf8 

31.Bd4 [31.g5 hxg5 32.fxg5] 31...Bc4 

32.g5 hxg5 33.fxg5 Hh7? [A taccsra került 

huszár végleg megpecsételi sötét sorsát. 

Esélyesebb 33...Hh5+ 34.Fxh5 gxh5 

35.Kh4 Kg7 mert a h5 gyalog nem üthető!] 

34.h4 f6 35.Kf4 [Nem a legpontosabb. 

Egyszerűbb 35.Fxd5 Bxd4 (35...Fxd5 

36.Bxd5 Ke7 37.Bb5+-) 36.exd4+-] 

35...fxg5+ 36.hxg5 Bc7 37.Fxd5 Bf7+ 

38.Kg3 Hxg5 39.Fxe6 Hxe6 40.Bd6 Hc5 

41.Bxb6 Kg7 [41...Be7!?] 42.b4! axb4 

43.axb4 Hd3 44.Hd5 Bd7 45.e4 Kh6 

46.b5 Ba7 47.Hf4 He5 48.Ba6 Bc7 

49.Hd5 Bc5 50.b6 Bb5 51.Kf2 Hc4 

52.Ke2 Kg5 53.Kd3 Hd6 54.Kd4 Bb1 

55.Hc3 Bb3 56.e5 Hb5+ 57.Hxb5 Bxb5 

58.Kc4! Bb1 59.Kc5 Kf5 60.Ba5 Bc1+ 

61.Kd6 Bd1+ 62.Kc6 1-0 

(17) Kósa Péter (2195) – Szabó 

Balázs (2279) [B30] 

1.e4 c5 2.Hf3 Hc6 3.Fb5 e6 4.0-0 Hge7 

5.c3 a6 6.Fa4 b5 7.Fc2 d5 8.d4 cxd4 

9.Hxd4 Fb7 10.Hxc6 Fxc6 11.e5 1/2-1/2 

 

(18) Cselényi Balázs (2215) – Mester 

Gyula (2407) [D94] 

1.c4 Hf6 2.Hc3 c6 3.d4 d5 4.e3 g6 5.cxd5 

Az óvatosság jegyében. 5...cxd5 6.Hf3 

Fg7 7.He5 0-0 8.Fd3 Hfd7!? 9.f4 Kőfalat 

épít, vagy ahogy száz éve mondták volna, 

Pillsbury féle gyalogalakulatot. 9...Hxe5 

10.fxe5 Marad a biztonságos 

szimmetriánál. 10...Fe6N [Jobb 10...f6! 

11.exf6 Fxf6 (11...Bxf6!?) 12.0-0 Hc6 

13.Vf3?! Fe6 (13...Hb4! 14.Fb1 e5=/+) 

14.Vg3 Ff7 15.h4 e5=/+ Aboud-Reefat, 

Dubai 1996] 11.0-0 Hc6 12.Fd2 f6! 
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13.exf6 exf6 14.Bc1 f5 15.Ha4?! [Kisebb 

előnyt ad világosnak 15.He2! majd Hf4 a 

d5 gyalog elleni ármánykodással. (Vf3, 

Fc2-b3. Bc5 ahogy sikerül.) Sötétnek nem 

volna olyan ellenjátéka, mint a 

játszmában.] 15...Ve7 16.Fb5 f4!  

 

17.Fxc6 bxc6 18.Ve1 [18.Bxc6 fxe3 

19.Bxf8+ Bxf8 20.Fxe3 Fd7 21.Bc3 Fb5-

/+; 18.Hc5 Fh3! 19.Vf3! (19.Bc3 Vg5 

20.Bf2 f3-/+; 19.gxh3? fxe3 20.Bxf8+ Bxf8 

21.Fc3 e2 22.Vd2 Vf6 23.Vxe2 Vg5+-+) 

19...fxe3 20.Vxe3=/+] 18...fxe3 [Erre 

feloldódik a feszültség. 18...Fd7 19.Hc5 

Bae8=/+] 19.Vxe3 Bxf1+ 20.Bxf1 Be8= 

21.Fc3 Vd8 22.Be1 Fd7 23.Vg3 Bf8 

24.Hc5 Ff5 25.He6 Fxe6 26.Bxe6 Vb6 

27.Ve3 Va6 28.h3 Vxa2 29.Bxc6 Vb1+ 

30.Kh2 Vf1 31.Ve6+ Kh8 32.Vxd5 Vf4+ 

33.Kg1 Ve3+ 34.Kh2 Vf4+ 1/2-1/2 

Állás: Mester, Popovics 2,5 pont, Emődi 2 

pont, Braun, Deák, Kelemen, László, 

Szabó 1,5 pont, Cselényi, Kósa, Leviczky 

1 pont, Borsavölgyi 0,5 pont. 

4. forduló 

 

(19) Braun Márton (2254) – Mester 

Gyula (2407) [E29] 

1.d4 Hf6 2.c4 e6 3.Hc3 Fb4 4.e3 c5 5.a3 

Fxc3+ 6.bxc3 0-0 7.Fd3 Hc6 8.Hf3 d6 

9.e4 e5 10.d5 He7 11.Fg5 A játék 

kölcsönös esélyekkel folyik, sötétnek nincs 

gondja a kiegyenlítéssel. Egy másik 

lehetőség 11.Hh4!? f4 tervével. 11…He8 

12.Vc2N [12.Hh4 f6 13.Fd2 f5 14.Hxf5 

Hxf5 15.exf5 Fxf5 16.Fxf5 Bxf5 17.Vg4 

Bf7 18.0–0 Hf6 19.Ve2 Vd7 20.f4 Be8=, 

bár inkább sötét játéka kellemesebb. 

Vasquez-Weill, Orange 1994] 12…f6  

 

13.Fh4?! [Akadályozza f5-öt, de így 

taccsra kerül a futó és az állás lezárul. 

Aktívabb és perspektivikusabb 13.Fe3! f5 

(Másképp Hh4, vagy 13.Hg6-ra 14.h4!) 

14.exf5 Fxf5 (vagy 14…Hxf5 15.Fxf5 Vc7 

16-g4!) 15.Hg5! kezdeményezéssel.] 

13…g5! 14.Fg3 Hg7 15.Hd2 Hh5! 16.Fe2 

Hf4 17.Fxf4 exf4 18.Fd3 [18.g3 Hg6 

19.Fh5 He5 20.Fe2 f5!=/+] Hg6 19.e5 

Másképp világosnak semmi aktív 

lehetősége nem maradna. 19…Hxe5 

20.Fxh7+ Kg7 21.Ff5 Be8=/+ 22.0-0-0?! 

Fxf5 23.Vxf5  
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23…Vd7 [Nem mer támadni: 23…Va5! 

24.Hb1 Hxc4 25.h4 Vb5 26.Vc2 g4! 27.h5 

f5 sötét fölényével.] 24.Vxd7+ Hxd7 

25.Bhe1 He5 26.Kc2 f5 27.Hf3?! Hxf3 

28.gxf3 Kf7? [Pontosabb 28…Bxe1 

29.Bxe1 Bh8 30.Be7+ Kf8! 31.Bxb7 Bxh2 

-+ Most világosnak még jó döntetlen 

esélyei maradnak.] 29.Kd2 Bxe1 30.Bxe1 

Bh8 31.Be6 Bxh2 32.Ke2 g4 33.fxg4 fxg4 

34.Be4 f3+ 35.Ke3 Bh4 36.a4 a5 37.Kd3 

Bh2 38.Ke3?! [Elérhető a döntetlen 

38.Bxg4 Bxf2 39. Bf4+ után. Most 

legalábbis nehéz az állást tartani.] 

38…Bg2 39.Be6 Bg1 40.Bxd6 Bc1! 

41.Kf4 Bxc3 42.Kxg4 Bxc4+ 43.Kxf3 

Ke7 44.Bh6 Bxa4 45.Bh7+ Kd6 46.Bxb7 

Kxd5 47.Ke3 Ba3+ 48.Kd2 Ba2+ 49.Ke3 

a4 50.f4 a3 51.Kd3 Bf2 52.Ke3 Bh2 

53.Kd3 Bh3+ 54.Kc2 Kc4 55.Ba7 Bh2+ 

56.Kb1 Kb3 57.Bb7+ Kc3 58.Ba7 a2+! 

59.Ka1 Bf2 60.Ba3+ [60.Bf7 c4 61.f5 Kc2 

62.Kxa2 c3 63.Bh7! Kd2 64.Bh1!=] Kb4 

61.Bxa2 Bxf4 62.Bh2 c4 63.Kb2 Bf3 

64.Kc2 Ba3 65.Bh8 [65.Kb2 c3+ 66.Kb1 

Kb3 67.Bb2+! Kc4 68.Bh2=] Ba2+ 

66.Kc1 Kb3  

 

67.Bh3+?? [Itt volt a rontás! 67.Bb8+ Kc3 

68. Kb1 Bd2 69.Bc8 Bd1+ 70.Ka2= Ábra:  

 

Ez gyakorlatilag az alábbi állás tükörképe: 

XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+R+-% 
4-+-+-zp-+$ 
3+-+-+k+-# 
2-+-+-+-mK" 
1+-+-tr-+-! 
xabcdefghy 

Lie Huang-lim – Lékó, Dortmund 2010 

Ebben a partiban következett: 109...Bf1 

110.Ba5 Bf2+ 111.Kg1 Be2 112.Kf1 Bf2+ 

113.Kg1 Be2 114.Kf1 Be3 115.Ba2 Bb3 

116.Bf2+ Kg4 117.Bg2+ Bg3 118.Ba2 

Bf3+ 119.Kg2 A király a sarok felé 



 
18 

még kiszorulhat, ha a gyalog előtt nem 

tudja magát tartani! Persze, nagy tudás kell 

ahhoz, hogy valaki félperces tempóban a 

döntetlent biztonsággal tartsa egy hosszú 

végjátékban.] c3 68.Kb1 Bb2+ 69.Kc1 

Bg2 70.Bh1 Ba2 0-1 

 

(20) Szabó Balázs (2279) – Cselényi 

Balázs (2215) [E63] 

1.d4 Hf6 2.c4 g6 3.Hf3 Fg7 4.g3 0-0 

5.Fg2 d6 6.0-0 Hc6 7.Hc3 a6 Felkészül a 

d5 utáni Ha5, c5, b5-re. Világos is 

felkészül sötét vezérszárnyi ellenjátékára. 

8.Vd3 Hd7!? [Minthogy világos nem tol 

be d5-re, sötét előkészíti e5-öt. 8...Fd7?! 

9.d5 Hb4 10.Vd1 a5 11.e4 e5 12.He1 c6 

13.dxc6 Fxc6 14.Fe3 b6 15.Hd3 Ha6 

16.Ve2 Vb8 17.Bfd1 Vb7 18.f3 Bfd8 

19.Bd2 Hc5 20.Bad1 Ve7 21.Fh3 sötét 

elég stabilan, de igen passzívan áll. 

Dautov-Sirov, 2003] 9.Fe3 Bb8 Többnyire 

itt már meglépik e5-öt. Most világos kivédi 

a b5 lépést. 10.Bac1 e5 [Most már legjobb 

meghúzni. Erőltetett 10...h6 11.Bfd1 Kh7 

12.Vc2 Ha5 13.Hb1!? b5?! 14.cxb5 Bxb5 

15.Ha3 Bb8 16.b4! Bxb4 17.Fd2 c5 

18.Fxb4 cxb4 19.Hc4+/= Stahlberg-

Ciocaltea, Moszkva 1956] 11.Vd2 Nem 

mondható tempóvesztésnek, hiszen sötét 

megnyert lépései nem minden változatban 

bizonyulnak hasznosnak. Világos tartja a 

feszültséget, mert centrumfeszültség 

mellett a térelőnyös félnek több hasznos 

tempója van, és felkészül szükség esetén 

dxe5-re. 11...exd4 12.Hxd4 Hde5 

[12...Hxd4 13.Fxd4 He5 14.b3 Fe6 

15.Bfd1 világosra kissé kényelmesebb 

állással. Zsumabajev - Zimmerman, 

Zvenyigorod 2008] 13.b3 Be8 14.Bfd1 

Fd7 15.h3 Hxd4 [Ez türelemjáték, nem 

kell elsietni. Szóba jön 15...He7 majd Hf5.] 

16.Fxd4 Fc6 17.Hd5 f6?! [17...Hd7 

18.Fxg7 Kxg7 19.Vd4+ f6+/=] 18.Be1 

Fxd5? 19.cxd5+/-  

 

Futópár, térelőny, c vonali nyomás, a 

világos mezők gyengesége sötét táborában: 

kezdődhet a nyúzás. 19...Bc8 20.Bc3 f5 

21.Bec1 Hf7 22.e3 Vd7 23.Fxg7 Kxg7 

24.Vd4+ Kg8 25.Va7?! [Egyszerűbb 

25.Vb4! Hd8 (Rosszabb ugyanis 25...b6? 

26.Ff1! a5 27.Vb5 Vxb5 (27...Ve7 

28.Bxc7!+/-) 28.Fxb5 Be7 (28...Be5 

29.Fa6 Ba8 30.Fb7+/-) 29.Bc6 Be5 

30.Bxb6 Bxd5 31.Bb7 Kg7 32.Fd7+/-) 

26.h4+/-] 25...Hd8 26.h4 Be7 [26...Vg7 

esetén a4, b4, b5, b6 tervet lehet követni.] 

27.Kh2! Szeretne e4-et lépni Fh3-al 

kapcsolatban. 27...Vb5  

 

28.e4?! [28.Vd4+/- kevésbé szép, de jobb!] 

28...Bf7? [Hitt az ellenfelének. Erre bejön 

világos elképzelése. Ki kell zárni a vezért, 
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s a centrum nyitása már nem olyan jó. Az 

extravagáns 25.Va7?!-nek megvoltak az 

árnyoldalai! 28...c5! 29.exf5 (29.dxc6 

Hxc6 30.Ve3 Bce8÷) 29...gxf5 30.a3! Bec7 

31.b4 b6 32.a4 Bxa7 33.axb5 a5 34.Ba3 

Kg7=; Természetesen rossz lenne 

28...fxe4? 29.Fh3+/-] 29.exf5 gxf5 30.Vd4 

Vd7 31.Bf3! c5 32.Vd3 Bc7 33.Fh3 Ve8 

34.Fxf5 Bce7 35.Bc4! [35.b4!? Bc7 

(35...b6 36.Vxa6+-; 35...cxb4? 36.Bc8+- 

fenyeget Fe6.) 36.Bc4+-] 35...Be5 

[35...Bg7 36.Bcf4 b5 37.Fe6+ Hxe6 

38.dxe6 Bxe6 39.Vd5 Bge7 40.Bf6 a5 

41.Be3+-] 36.Bcf4 Ve7 37.Fe6 [37.Fxh7+! 

Bxh7 38.Vg6+ Bg7 39.Bf8+ Vxf8 

40.Bxf8+ Kxf8 41.Vxd6+ Bee7 

42.Vxd8++-] 37...Bxe6 38.dxe6 Bxf4 

39.Bxf4 Vxe6 40.Vf3 Ve7 41.Be4 1-0 

 

(21) László János (2282) – Kósa 

Péter (2195) [B21] 

1.e4 c5 2.Hf3 Hc6 3.d4 cxd4 4.c3 dxc3 

5.Hxc3 d6 6.Fc4 a6 7.Fg5 Hf6 8.0-0 Fg4 

9.Vb3 e6 10.Vxb7 Ha5 11.Vb4 Hxc4 

12.Vxc4 Vc8 13.Vd3 Fxf3 14.Vxf3 Fe7  

 

15.e5?! dxe5 16.Bac1 0-0 17.Bfd1 Maga is 

megrettent a merészségétől. 1/2-1/2 

  

(22) Popovics Ádám (2409) – 

Leviczky Tibor (2354) [A69] 

1.d4 Hf6 2.c4 c5 3.d5 d6 4.Hc3 g6 5.e4 

Fg7 6.f4 0-0 7.Hf3 e6 8.Fe2 exd5 9.cxd5 

Be8 10.e5!? Ez a rendkívül éles változat 

Szabó nagymester fegyvertárában szerepelt 

egykor. Szabó világossal sokkal 

eredményesebb volt, mint sötéttel. 

Összegyűjtöttem a négygyalogos 

királyindiai és benoni játszmáit, 90 % volt 

az eredményessége, pedig a megjátszott 

változatok többségét az elmélet inkább 

sötét javára értékeli. Ennyit tesz, ha a 

stílusunknak megfelelő modorban folyik a 

játék! 10...dxe5 11.fxe5 Hg4 12.Fg5 Vb6 

Sokkal erélyesebb, mint f6. 13.0-0 Hxe5 

[Anélkül, hogy a részletekbe belemennénk, 

annyit érdemes megjegyezni, hogy nem 

nyerhető le a minőség: 13...c4+ 14.Kh1 

Hf2+? 15.Bxf2 Vxf2 16.He4 Vb6 

17.Hd6+/-] 14.Hxe5 Bxe5!? [Sötét 

felkészült, hogy a bástyát esetleg hagyja 

ütni majd. A szokásos 14...Fxe5. Nem 

tudom megállni, hogy néhány kiragadott 

változatot le ne írjak a bonyodalmak 

szemléltetésére. 15.Fc4!? Vxb2! (15...Ff5 

16.Hb5!? a6 17.d6! axb5 18.Fxf7+! Kxf7 

19.Bxf5+! gxf5 (19...Kg7? 20.d7 Hxd7 

(20...Fd4+? 21.Vxd4+!+- Forgács - Kun 

S. 1998) 21.Vxd7+ Kh8 22.Bf7 c4+ 

23.Kh1 Kg8 24.Fh6 Vd4 25.Vxb7 Bab8 

26.Baf1!+/-) 20.Vh5+ Kg7 21.Fh6+ Kf6 

22.Fg5+=) 16.d6 Bf8 (16...Ff5 17.Fxf7+! 

Kxf7 18.Bxf5+!) 17.Bc1!! Fxc3 18.Bb1! 

Fd4+ 19.Kh1 Vc3 20.Bc1 Va3? (Lehet 

remizni 20...Vb2 21.Bb1 Vc3 22.Bc1=) 

21.Bxf7! Bxf7 22.Ve1 Fe3 23.Fxe3 világos 

átütő támadásával Mercadal levelezési 
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játszmái nyomán.] 15.Vd2 [15.Ff4 

Vxb2!=/+] 15...Ff5 16.d6! [Valószínűleg 

gyengébb 16.Fc4 Vb4!? 17.Bf4÷ 

Krupkova-Repkova, 1996] 16...Hc6  

 

17.Fc4?! [Ádám felcserélte a lépést, ez d6 

helyett mehet. Most Hd5 a jó: 17.Hd5 

Bxd5 (17...Va5?! 18.He7+ Bxe7 19.Vxa5 

Hxa5 20.Fxe7 Fxb2 21.Bad1 Fd4+ 

22.Bxd4! (22.Kh1 Hc6 23.Fb5÷) 22...cxd4 

23.Bxf5! gxf5 24.Ff3 Hc6 25.Fxc6 bxc6 

26.d7 c5 27.d8V+? (Kár a szép partiért! 

27.Ff6!! c4 28.Kf2+/-) 27...Bxd8 28.Fxd8 

Kf8 29.Kf2 Ke8 30.Ff6?! Kd7 31.Kf3 Ke6 

32.Fg7 Kd5-/+ Menyhárt-Frink, 

Hajduszoboszló 1991) 18.Vxd5 Hb4 

19.Vd2 Fd4+ 20.Kh1 Vxd6 21.Fc4 a6 

22.Bae1 világosnak a két gyalogért erős 

támadása van. Pienabarca-Braschi, Róma 

2004] 17...Vb4! 18.Bf4? Hd4-+ Sötét 

nyerésre áll, de nem meri elhinni. 19.d7 

Vxc4 20.d8V+ Bxd8 21.Fxd8 b5 

[21...Fh6!?-+] 22.Fc7 Be7 23.Be1!? 

Bxe1+ [23...Bxc7 24.Bxf5! (24.Be8+? Ff8 

nem visz előre.) 24...Hxf5 25.Vd8+ Ff8 

26.Vxc7 révén világos javítana helyzetén.] 

24.Vxe1 Ve6 25.Bf1 b4 26.Ha4 Vd7 

27.Fe5 Vxa4 28.Fxg7 Kxg7 29.Ve5+ 

Kg8? [Kishitűség! 29...f6 30.Ve7+ Kh6 

31.Vxf6 Ve8-+] 30.Vb8+ Kg7 31.Ve5+ 

Kg8 32.Vb8+ Kg7 33.Ve5+ 1/2-1/2 

 

(23) Kelemen Imre (2145) – Deák 

Sándor (2299) [C41] 

1.e4 e5 2.Hf3 d6 3.Fc4 Fe7 Világos 

trükkös lépéssorrendjére Deák nem 

játszhatta kedvenc a g6-os változatát és 

Fe6 is hátrányos. [3...Fe6? 4.Fxe6 fxe6 

5.c3 Hd7 6.0-0 Ve7 7.d4 Hgf6 8.Be1 0-0-0 

9.dxe5 dxe5 10.Va4 a6 11.b4+/- Kotán-

Borsavölgyi, 2003] 4.d4 exd4 5.c3 

Taktikailag igyekszik megzavarni az idős 

mestert. [Megbízhatóbb 5.Hxd4 Hf6 6.Hc3 

Sötét azért most kedvezőbb helyzetben 

van, mintha 3.d4 exd4 4.Hxd4 esetén 

játszana Fe7-et. Akkor ugyanis a d5 

felszabadító lépést világos előnyösen 

akadályozhatja g3, Fg2, vagy Vf3 útján. 

Most sötét játéka Hxe4-hez, vagy a6, c5, 

b5-höz kapcsolódik. 6...0-0 7.0-0 Hxe4 

(7...a6 8.a4 Hxe4 9.Hxe4 d5 10.Fd3 dxe4 

11.Fxe4 Ff6 12.Fe3 Hd7 13.c3 Be8 14.Vc2 

g6 15.g3 c6 16.Bad1 Ve7 17.Fg2 Hc5 

18.b4 He4 19.Hb3 Hg5 20.Hd4 Fg4 

21.Fxg5 Fxg5 1/2-1/2 Valkó K.-Deák S. 

2009) 8.Hxe4 d5 9.Fd3 dxe4 10.Fxe4 Az 

egál jellegű állásban világos játéka kissé 

szabadabb. 10...Hd7 11.Be1 Hf6 12.Ff3 c6 

13.Ff4 Fd7 14.Vd3 Be8 15.Bad1 Vb6 

16.Fe5 Bad8 17.Vc4 Hg4 18.Fg3 Ff6 

19.Hxc6 Fxc6 20.Bxe8+ Bxe8 21.Fxc6 

Vxc6 22.Vxg4 Vxc2 23.Vd7 Vc8 1/2-1/2 

Mészáros A.-László J. Kazincbarcika 

2006] 5...Hf6 6.Vb3? [Árnyékra vetődik. 

Inkább 6.Ve2 dxc3 7.Hxc3 Fg4 8.Ff4 Hc6 

9.0-0-0 Hh5 10.Fe3 He5 11.Fb3 0-0 12.h3 

Fxf3 13.gxf3 Fg5 14.Hd5 Hg6 15.Bhg1 

Fxe3+ 16.fxe3 világos jó támadóállásával. 

Mester-Donka, Debrecen 1999; Nem jelent 

veszélyt 6.e5 dxe5 7.Hxe5 0-0 8.Vb3 

(8.cxd4 c5!) 8...Ve8 9.0-0 Fd6 10.Be1 Hc6 
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11.Hf3 Vd8 12.Hg5 Vd7 13.Vc2 He5-/+ 

Ostner-H. Hansen, Koppenhága 1996] 

6...0-0 7.Hg5 Ve8 8.cxd4N [8.0-0 Hc6=/+] 

8...Hc6 9.Fe3 h6 [9...d5!? 10.Fb5 (10.exd5 

Ha5; 10.Fxd5 Hxd5 11.Vxd5 Hb4) 

10...Hg4!-/+]  

 

10.Hxf7 [Most már nincs jobb. 10.Hf3 

Ha5! 11.Vc2 Hxc4 12.Vxc4 Hxe4 13.Vxc7 

Fd8! (13...d5=/+) 14.Vc2 (14.Vc4 Fd7-/+) 

14...Fa5+ 15.Hc3 Ff5-/+] 10...Bxf7 

11.Fxf7+ Vxf7 12.Vxf7+ [12.Vd3? Hb4 

13.Vd2 d5-/+] 12...Kxf7 Sötét nyilván 

jobban áll. Először is el kell merevítenie 

világos gyalogjait, hogy blokálhatók 

legyenek. 13.f3 Hb4!? [13...d5 14.Hc3 

Fe6-/+] 14.Kd2 c5 15.d5 b6 16.a3 Ha6 

17.Hc3 Hc7 18.Bad1 a5! 19.Kc1 e5-öt 

tervezi, de nem jut hozzá. 19...Fb7 20.h3 

b5 21.Ff4 b4 22.Ha4?! [Kár a huszárt a 

tábla szélére tenni. 22.He2=/+ ] 22...Hd7 

23.Bhe1 Hb5-/+ 24.Be3 c4! 25.Fg3  

 

25…Ba6? [Rosszul védekezik. 25...Ff6 

26.f4 Be8 27.Bde1 Fd4-+] 26.f4 Ff6 27.e5! 

Ez az áttörés világost jó gyakorlati 

esélyekhez juttatja. 27...dxe5 28.fxe5 Fg5 

29.e6+ Ke7! 30.Fh4! Hf6 31.Fxg5 hxg5 

32.Hc5 Ba7 33.Hxb7 [33.a4! Hd6 34.Be5 

után világos már egészen jó gyakorlati 

esélyekhez jut. 34...Fc8 35.Bxg5 Hfe8=/+] 

33...Bxb7 34.Be5 Kd6-+ 35.Bde1 

[35.Bxg5 bxa3-+] 35...bxa3 36.bxa3 Hxa3 

37.e7 c3! 38.Be6+ Kxd5 39.B1e5+ Szép, 

de ki lehet bújni a motívumból. 39...Kd4 

40.Be4+ Hxe4 41.Bxe4+ Kc5 42.Be5+ 

Kd6 43.Be6+ Kc7 44.Kd1 [44.Bc6+ Kd7 

45.Bxc3 Hb5 46.Be3 Ke8-+] 44...c2+ 

45.Ke2 [45.Kd2 Bb1-+] 45...c1V 46.e8V 

Bb2+ 47.Kf3 Vf4# 0-1 

 

(24) Emődi Barnabás (2359) – 

Borsavölgyi Tamás (2234) [E16] 

1.d4 e6 2.c4 Fb4+ 3.Fd2 Fxd2+ 4.Vxd2 

d6 5.Hf3 Hd7 6.g3 b6 Egészségesebb Hf6, 

0-0, majd e5. Mivel sötét leadta fekete 

futóját, logikus gyalogjait sötétre helyezni. 

A c6 mező meggyengítése viszont 

megbosszulhatja magát. 7.Fg2 Fb7 8.0-0 

Hgf6 9.Hc3 He4 [9...Ve7-re 10.d5!? 

érdekes. 9...c5?! 10.Hb5! He4 11.Vf4 

előnyösebb világosra.] 10.Hxe4 Fxe4 

11.d5!  
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11…e5?? [11...Fxf3 12.Fxf3 e5+/= 

Masszív, de világosra kedvezőbb állással. 

Világos lassú vezérszárnyi térnyerése (b3, 

a3, b4) ellen nehéz ellenjátékot találni, 

mert nem szabad meggyengíteni az e6 

mezőt. 11...Ve7 12.Hd4 Fxg2 13.Kxg2 0-0 

14.Hc6 Vf6 a legkisebb rossz.] 12.Hxe5 

Fxg2 13.Hc6 Vf6 14.Kxg2+/- Tovább kár 

elemezni. 14...0-0 15.Vd4 Vh6 16.He7+ 

Kh8 17.Hf5 Vg6 18.e4 Bae8 19.b4 Hf6 

20.f3 Hh5 21.Kh1 Be5 22.c5 Bfe8 

23.cxd6 cxd6 24.Bac1 Vf6 25.Vd2 g6 

26.Hh6 Vg7 27.g4 Hf6 28.Bc7 B5e7 

29.Bfc1 a5 30.bxa5 bxa5 31.Bxe7 Bxe7 

32.g5 He8 33.Vxa5 f6 34.h4 fxg5 35.hxg5 

Vf8 36.Vc3+ Hg7 37.Vf6 Ve8 38.e5 dxe5 

39.d6 Bd7 40.Bc7 1-0 

Állás: Mester 3,5 Emődi, Popovics 3 pont, 

Deák, Szabó 2,5 pont, László 2 pont, 

Braun, Kelemen, Kósa, Leviczky 1,5 pont, 

Cselényi 1 pont, Borsavölgyi 0,5 pont. 

5. forduló 

  

(25) Borsavölgyi Tamás (2234) – 

Braun Márton (2254) [B05] 

1.e4 Hf6 2.e5 Hd5 3.d4 d6 4.Hf3 Fg4 

5.Fe2 e6 6.c4 Hb6 7.exd6 cxd6 8.h3 Fh5 

9.Hc3 Fe7 10.Fe3 0-0 11.b3 Hc6 12.Bc1 

d5 13.c5 Hd7 14.0-0 A játék kissé a Caro-

kann Panov támadására emlékeztet. 

Sötétnek tennie kell valamit világos b4, b5-

ös előrenyomulása ellen. Mivel e5 nem 

megy, robbanthat b6-tal, vagy kőfalat 

építhet a huszár e4-re való bejátszásával. 

14...Fxf3 [Más lehetőségek is erősen szóba 

jönnek: 14...f5!? 15.Ff4 g5 16.Fd6? 

(16.Fh2 f4÷) 16...Fxd6 17.cxd6 Fxf3 

18.Fxf3 Hf6 19.Hb5 Bc8 20.Be1 Vd7 

21.Hc7 He4-/+ Garcia del Rey-Busto 

Campa, Santa Olaya 1998; 14...Hf6 15.a3 

He4 16.b4 f5? (16...a6=) 17.b5 Ha5 

18.He5+/- Heika-Kalod, Bayern 2003; 

vagy 14...b6!? 15.cxb6 (15.Fb5 Bc8=/+) 

15...Vxb6=] 15.Fxf3 f5!? [Sötétnek 

figyelnie kell a d5 gyengeségre. Már nem 

jó 15...b6? 16.cxb6 Vxb6 17.Fxd5! exd5 

18.Hxd5 Vb5 19.Vf3!+- fenyeget Bxc6!] 

16.Vd2 g5 [16...b6? 17.Hxd5+-; 16...Hf6 

17.b4!? He4 (17...Hxb4 18.Bb1 Hc6 

19.Bxb7+/=) 18.Hxe4 dxe4 19.Fe2 Ff6 

20.Bcd1 He7 21.f3!+/=] 17.g3  

 

17…f4? [17...Hf6! 18.Fg2 (18.Fxg5 He4 

19.Hxe4 dxe4 20.Fxe7 Vxe7 21.Fg2 

Bad8=) 18...He4 19.Hxe4 dxe4 20.b4 

Ff6=] 18.gxf4 gxf4 19.Fxf4 Hxd4?? 

Figyelni kellene a d5 pont gyengeségére. 

Pontos számítások nélkül is sejthető, hogy 

világosnak lesznek jó közbeiktatásai. 

20.Vxd4 Fxc5 21.Vd2 Vf6 22.Fg4! [Több 

jó variáció is van. 22.Hxd5 exd5 23.Fxd5+ 

Kh8 24.Fxb7+-] 22...h5 23.Hxd5 exd5 

24.Vxd5+ Kg7 25.Fxd7 1-0 
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(26) Deák Sándor (2299) – Emődi 

Barnabás (2359) [A89] 

1.d4 f5 2.Hf3 Hf6 3.g3 g6 4.Fg2 Fg7 5.0-0 

0-0 6.c4 d6 7.Hc3 Hc6 8.d5 He5 9.Hxe5 

dxe5 10.Vb3 1/2-1/2 

  

(27) Leviczky Tibor (2354) – 

Kelemen Imre (2145) [A42] 

1.Hf3 g6 2.c4 Fg7 3.Hc3 e5 4.d4 exd4 

5.Hxd4 He7 6.e4 Hbc6 7.Fe3 d6 8.Vd2 0-

0 9.0-0-0 Hxd4? [Kár sietni a g7 futó 

cseréjével, ami véd és támad, tegye meg 

világos, az egy-két tempó lehet. 9...f5! 

10.f3 (10.Hxc6 Hxc6 11.exf5 Fxf5 12.h4 

Hb4!?+/=) 10...fxe4 11.Hxe4 Hf5 12.Fg5 

Ve8 13.Hxf5 Fxf5= Nguyen C.-Degraeve, 

2003] 10.Fxd4 Fxd4 11.Vxd4 Hc6 

12.Ve3!+/=N [Világos támadólehetőségei 

sokkal perspektivikusabbak, mint sötét 

ellenjátéka, s a Ve3 kissé pontosabb is 

Vd2-nél. 12.Vd2 Fe6 13.f4 (RR 13.Fe2 a5 

14.h4 a4 15.g4 He5 16.f4 Hxc4 17.Fxc4 

Fxc4 18.g5 b5 19.h5+/= Codina Garcia-

Sanpera Bonet, 1999) 13...f5 14.exf5 Fxf5 

15.Fe2 Fe6 16.g4?! (16.h4!+/-) 16...Vh4!= 

17.h3 Bae8 18.He4 Ff7 19.Hg5 Vf2 

20.Fd3 1/2-1/2 Murey-Rukavina, Pula 

2003] 12...a6?! [A b5-ös tervet már nem 

lehet jól megvalósítani, jobb azonnal 

12...f5! 13.c5 f4!+/=] 13.f4 f5 [Ez most 

már nem egyenlít ki a d vonali nyomás 

miatt, de nehéz ajánlani valamit. 13...b5!? 

14.e5!+/-] 14.c5!+/- [Szintén jó 14.e5 Ve7 

(14...Be8 15.Vg3+/- majd h4.) 15.Hd5 Vf7 

16.exd6+/-] 14...Ve7 15.Hd5 Vxe4? 

[Vezércserével akarja megúszni a 

támadást, de az nem megy. Szívósabb 

15...Vg7.] 16.Vxe4?  

 

[Érthető, hogy a pozíciós stílusú Leviczky 

Tibi lebonyolít a nyerőesélyes végjátékra, 

de azonnal nyert volna 16.Vc3!, mivel a 

Fc4, Bhe1, Hf6 fenyegetések ellen nincs 

védelem!] 16...fxe4 17.Hxc7 Fg4 [17...Bb8 

18.cxd6 Fg4+/-] 18.Fc4+ Kh8 19.Hxa8 

Fxd1 20.Bxd1 Bxa8 21.cxd6 [Erősebb 

21.Bxd6! Bc8 22.Kd2+/- Ha5 23.Fd5 Bxc5 

24.Bd8+ Kg7 25.Bd7+ Kf8 26.b4+-] 

21...Bd8 22.Fd5 Bxd6 23.Fxe4+/-  

 

Elméleti szempontból nyerve van az állás, 

de nagyon jó technika kellene hozzá, meg 

több idő. 23...Be6 24.Ff3 [24.Fd5 

pontosabb.] 24...b6 [24...Bf6!? 25.Bd7 

(25.g3 g5) 25...Bxf4 26.Bxb7 Hd4 

valamivel több esélyt ad.] 25.Bd7! He7 

26.Fd1? [26.Fb7 a5 27.g4! után sötét 

nagyon lebénul.] 26...Hf5 27.Kd2 He3 

28.Fb3 Hf1+ 29.Kd3 Be3+ 30.Kd4 Be2 

31.Fd5? [Itt már világos erős időzavarban 

volt. Adott még bizonyos nyerőesélyt 

31.Ba7! Bxg2 32.Bxa6 Bxb2 33.Bxb6 

Bxh2 34.a4.] 31...Hxh2 32.Bb7 Bxb2 
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33.Ke5 Hg4+ 34.Ke6 Kg8 35.Fb3 a5 

36.f5 Be2+ 37.Kd6+ Kh8 38.fxg6 hxg6 

39.Bxb6 a4 40.Fe6 Hf2 41.Fd5 Hd1 

42.Kc5 Hc3 1/2-1/2 

  

(28) Kósa Péter (2195) – Popovics 

Ádám (2409) [B00] 

1.e4 e6 2.d4 c5 3.c3 Hf6 4.Fd3 b6 5.Hf3 

Fb7 6.Ve2 d6 7.0-0 Hbd7 8.Be1 Fe7 

9.Hbd2 Vc7 10.Hf1 0-0 11.Hg3 Bfe8 

12.Hg5 e5 [Ez a spanyolosítás világosra 

kissé kedvezőbb. Lehet még várakozni 

12...h6 13.Hf3 a6 14.a4 Fc6 és b5 

keresztülvitele útján.] 13.d5 [13.Fc4 d5 

14.exd5 Hxd5 sem nyújt többet.] 13...a6 

14.a4 Hf8 [14...Ff8 és g6 a másik.] 15.Hf5 

Világos kissé jobban áll, de nem tudja mit 

kezdjen vele. 15...Hg6 16.Vf3 [16.g3!?] 

16...Fc8! 17.g4?! [Türelmesen kell 

játszani. 17.b3 majd Fd2 majd óvatosan 

előrenyomulni, esetleg g3, h4.] 17...h6 

18.Hh3 Hh7!=  

 

Világos táborában meggyengültek a sötét 

mezők, de Kósa Peti azt hiszi, nyerve van. 

19.Fxh6?? gxh6 20.Hxh6+ Kg7 21.Vxf7+ 

Kxh6 22.g5+ Hxg5 23.Hxg5 Bf8 24.He6 

Bxf7 0-1 

  

(29) Cselényi Balázs (2215) – László 

János (2282) [E10] 

1.c4 Hf6 2.Hf3 Hc6 3.d4 Lépéscserével az 

ún. mexikói, vagy ahogy régen a 

jugoszlávok mondták, Trajkovics 

védelemben vagyunk. 3...e6 4.a3! Fb4+ 

után d6, e5 sötétnek egy épkézláb játékot 

adna. 4...d6 5.Hc3 g6 6.e4 Fg7 7.Fe2 0-0 

8.0-0 e5 Világosnak a királyindiaihoz 

képest egy a3 lépés előnye van, ami 

beleillik a vezérszárnyi játékba. 9.d5 Hb8 

10.He1 a5 11.Fe3 Ha6 12.Hd3 Hd7 13.b4 

f5 14.f3 Ff6 Próbálna szabadulni a passzív 

futótól. 15.g3?! [Túlzott óvatoskodás. A 

fekete futó cseréje sem biztosít sötétnek 

kiegyenlítést. 15.c5! f4 (15...Fg5 16.Ff2 

Fh4 17.g3 Ff6 18.c6+-) 16.Ff2 Fh4 

17.c6+/- sem túl rózsás sötét számára. Ha a 

huszár b8-ra leszorul, a huszár meg a 

bástya hiányozni fog a támadáshoz.] 

15...f4! 16.Ff2 fxg3 17.hxg3 Fg7 18.c5 

Hf6 19.Kg2 h5  

 

20.Bc1? [Már nincs mit előkészíteni! 

20.c6! bxc6 21.dxc6 Fe6 22.b5 Hb8+- után 

bútorraktár alakul ki a vezérszárnyon.] 

20...Fh6 21.Bc2 Ve7 22.cxd6 [22.c6 bxc6 

23.dxc6 axb4 24.axb4 még mindig elég jó.] 

22...cxd6 23.b5 Hb8 [23...Hc5 24.Hxc5 
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dxc5 25.Ha4+-] 24.Ha4 Hbd7 25.Hdb2 

Hh7!? [25...h4! Valamit kezdeni kell! 

26.g4+/= Az f3 elleni támadás, ha nem is 

átütő, de mégis csak valami.] 26.Bc7 

[26.Hc4] 26...Vf6 27.Vd3 Hg5 28.Bh1 

Bb8 29.Hc4 Vd8 30.b6 Vf6 [30...Hf6 

31.Hxa5 Ba8+/-] 31.Hc3 Ba8 32.Hb5 Hc5 

33.Fxc5 dxc5  

 

34.Bxc5? [Gyanútlan. Nincs idő 

eprészkedni, törni kell előre! 34.d6 Fg4 

(34...Fe6 35.Bxb7+-) 35.Vd5++-] 

34...Fg4! Ezzel a szép fordulattal sötét 

kiegyenlített. Csak kijön azonban a rossz 

megnyitás átka: mire ledolgozta a 

hátrányát, elment az ideje. 35.Hd2 [35.Bc7 

Hxf3 36.Bf1 He1+! 37.Kh1 Vg5! 38.Bxe1 

Ff3+ 39.Fxf3 Vxg3-/+ fenyeget Bf4.; 

35.Bf1 Fh3+-/+] 35...Vxb6 36.Vc4 

[36.Bc3+/=] 36...Bac8 37.Hc7?! [37.Bxc8 

Fxc8 38.Vd3+/=] 37...Vf6?! [Inkább 

37...Hf7!? vagy; 37...Bf7! 38.He6 Bxc5 

39.Vxc5 Vb2 40.fxg4 Vxd2 kölcsönös 

esélyű bonyodalmakkal.] 38.d6+ Kh8 

39.Vd3 Bcd8 [39...He6! 40.Bxa5 Fxd2 

41.Hxe6! Fxf3+ 42.Fxf3 Fxa5 43.Hxf8 

Bxf8+/=] 40.Bd5 [40.Bxa5 Bxd6 

41.Hd5+/=] 40...Bd7 [40...Fe6 41.Hxe6 

Hxe6 42.Hc4 Ff4! 43.Vd1 Vg5 44.Bh3 

Fxg3 (44...Kg7 45.Va1!) 45.Bxg3 Hf4+ 

46.Kf2 Vh4 47.Ff1 Vh2+ 48.Fg2 h4 

49.Bg4 h3 50.Vh1 Vxh1 51.Fxh1 Hxd5 

52.exd5+/-] 41.Bb1? [41.Ve3! Hf7 42.Vb6 

még világosra előnyösebb. 42...Bxd6 

43.Bxd6 Vxd6 44.Vxd6 Hxd6 45.fxg4 

Fxd2 46.gxh5 Fe3 47.hxg6+ Kg8 48.Ff3+/-

] 41...h4! 42.Bh1 h3+ 43.Kf2 Bdf7 

44.Ke1 Fd7 45.Hc4?? [Nyilván elnézés. 

45.Vc3 Fg7 46.f4+/=] 45...Fc6? 

[Egyszerűen csak ütni kellett a gyalogot 

végre és nyer. 45...Hxf3+ 46.Fxf3 Vxf3 

47.Vxf3 Bxf3-+ nem megy 48.Hxe5 Be3+ 

49.Kd1 Fa4+-+] 46.Bxe5  

 

46…Vd8? [Újra elment a röpke félóra, 

félperces tempóban kihagyja az utolsó 

lehetőséget. 46...Fxe4! Könnyen nyerhet is, 

bár világos precíz játékkal megúszhatja. 

47.fxe4 (47.Bxe4 Va1+! 48.Fd1 

Hxf3+=/+) 47...Vf2+ 48.Kd1 Vg2 49.Be1 

h2 50.Be7 (50.d7? h1V 51.d8V Vxe1+ 

52.Kxe1 Vg1+-+) 50...Vg1! 51.Bxg1 

hxg1V+ 52.Kc2 Hf3! 53.Kb3 Hd4+ 

54.Ka4!+/=] 47.f4+- Bxf4 48.gxf4 Bxf4 

49.Be7 Bxe4 50.Bxh3 Bxe2+ 51.Kxe2 

Hxh3 52.Vxh3 1-0 

  

(30) Mester Gyula (2407) – Szabó 

Balázs (2279) [C03] 

1.e4 e6 2.d4 d5 3.Hd2 Fe7 A nyolcvanas 

években kezdtek ilyen nemortodox 

franciával kísérletezni, igyekeztek 

ellenfeleiket önálló gondolkodásra 

kényszeríteni olyan rutinos sakkozók, mint 

Romanyisin nagymester, vagy Hausner és 

Dobosz nemzetközi mesterek. 4.c3 [Nem 

túl igényes. Mi van e5-re, hová fejlődik a 
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g8 huszár? Egyelőre sötét támadja a d4 

gyalogot és a vezérszárnyat, pl. 4.e5 c5 

5.c3 (5.Vg4!? izgalmas.) 5...Hc6 6.Hdf3 

cxd4 7.cxd4 Fd7 8.Fd3 Vb6 9.He2 Hb4! 

10.Fb1 Fb5 11.a3 Va6!; 4.Hgf3 esetén 

4...Hf6 5.e5 Hfd7 6.Fd3 c5 7.c3 b6 és Fa6 

sötét játéka a rossz futó cseréjével, később 

vezérszárnyi előrenyomulás c4, b5-tel 

kezdve. A király sokáig középen maradhat, 

végül fejlődhet d7-re is. A vezér pedig 

majd hatásosan játékba hozható 

Nyepomnyascsij kedvenc manőverével: 

h6, Vg8, Vh7!] 4...c5 5.exd5 [5.dxc5 Fxc5 

6.Hb3 Fb6 7.e5 Hc6 8.Hf3 f6! 9.Fb5 Fd7 

10.Fxc6 bxc6 11.0-0 He7= Adams-

Morozevics, Cannes 2001] 5...exd5 

[5...Vxd5 6.dxc5 Vxc5 esetén sincs gondja 

sötétnek. Az izolált gyalog vállalása 

harcosabb és kockázatosabb.] 6.dxc5 Hf6 

[6...Fxc5 azonnal is jó, pl. 7.Hb3 Fb6 

8.Hf3 Hf6 9.Fb5+ Hc6 10.0-0 0-0 11.Fg5 

a6 12.Fe2 Be8 13.Vd3 h6 14.Fh4 g5! 

15.Fg3 He4 sötét aktív játékot kap a vállalt 

szerkezeti gyengeségekért. Mezencev - 

Atalik, Reno 2005] 7.Hgf3 0-0 8.Fe2 Fxc5 

9.Hb3 Fb6 10.0-0 He4 Itt szerteágaznak a 

változatok, előfordult még, Be8, Fg4, Hc6, 

h6. Nem is varikat kell itt tanulni, hanem 

az elveket, a játékmódot, a 

típusmotívumokat, az izolált gyalogos 

játék filozófiáját megérteni és 

folyamatosan számolgatni figyelve a 

taktikai lehetőségekre. [10...Hc6 11.Fg5 

Be8 12.Fh4 h6 13.Be1 g5 14.Fg3 He4 

15.Hfd4 Vf6= Agzamov-Faragó I. 2010; 

vagy 10...h6 11.Hbd4 Be8 12.Fe3 Hc6 

13.Vd3 Fg4 14.Bae1 He4 15.Hxc6 bxc6 

16.Hd4 Fd7 17.f3 Hd6 18.Ff2 c5 1/2-1/2 

Tyivjakov-Piszkov, 1995; vagy 10...Be8 

11.Hfd4 Hc6 12.Fe3 He5 13.Be1 h6 

14.Vc2 Fd7 15.Bad1 Vc7 1/2-1/2 

Tyivjakov-Kasimdzanov, 2007] 11.Hfd4 

[Lehet, hogy valamivel pontosabb 11.Hbd4 

Hc6 12.Fe3 Be8 13.Vc2!? Vf6?! (13...Fg4; 

13...Vd6) 14.Bad1 Fg4 15.Vb3! Bed8 

16.Hc2! Fxe3 (16...He5! 17.Fxb6 axb6 

18.Hcd4 Hc5+/=) 17.Hxe3+/- Tyivjakov-

Relange, 1997] 11...Hc6 12.Ff3?! [Inkább 

12.Fe3 Be8 13.Be1 (13.Hxc6?! bxc6 

14.Fxb6 axb6 15.Hd4 c5 16.Hc2 Fb7 

17.Ff3 Vh4=/+ Balogh Cs.-Knödler, 

Zürich 2005) 13...He5 14.f3 Hd6 15.Ff2 

Fd7 16.a4 a5 17.Hd2 Bc8= Schandorff-

Kroll, 1993] 12...Be8 13.Ff4 Vf6! Mivel a 

d5 gyalog nincs közvetlen veszélyben, 

sötét a tisztjeivel aktívan léphet fel. 14.g3 

He5 15.Fg2 Hc4 16.Vc2 Fd7 17.Bad1 

[Közelebb lenne a kiegyenlítéshez 17.Bae1 

majd f3.] 17...Bac8 18.Fc1? Túl passzív. 

Megoldotta a futók problémáját, de a 

huszárok is össze vannak gabalyodva. 

18...a5!-/+  

 

19.Hf3 Fg4 [Sötét érzi az állást, látja is a 

motívumokat. Ám nem véletlen, hogy az 

izolált gyalog mesterei nagy taktikusok 

voltak, mint Keresz és Kaszparov. Sok 

számítás kell ahhoz, hogy a motívumok jól 

összeálljanak! 19...a4! 20.Hbd4 a3! 

21.bxa3 (21.b3 Hb2! Itt jönne ki sötét 

eszméje a legjobb változatban. 22.Fxb2 

(22.Bde1?? Fxd4 23.Hxd4 Vxd4-+) 

22...axb2 23.Vxb2 Hxc3 24.Bd2 He4 

25.Bdd1 (25.Bd3 Fb5-+) 25...Fg4 26.Bd3 

Fxf3 27.Fxf3 Bc3! 28.Fxe4 (28.Bxc3 

Fxd4-+) 28...Fxd4-+) 21...Ba8-/+] 20.Bd3 

a4 21.Hbd4 a3 [Minőséget is lehetett 

nyerni. 21...Fxd4! 22.Hxd4 Hc5 23.Fxd5 

Hxd3 24.Vxd3 He5 25.Vc2 (25.Vb5 a3-/+) 

25...Ff3-/+] 22.b3 Hb2?! [Ez így már nem 

az igazi. 22...He5 23.Hxe5 Vxe5 24.Ff4 

(24.Fxa3? Vf6-/+ lóg d4 és fenyeget 

Hxc3.) 24...Vf6=/+; Még jobb 22...Hcd6! 

23.Fe3 (23.Fxa3 Hf5 24.He2? (24.Hxf5 

Fxf5-/+) 24...Hxf2! 25.Bxf2 Fxf2+ 

26.Kxf2 Vb6+ 27.Kf1 He3+ 28.Bxe3 



 
27 

Bxe3-+) 23...Fa5-/+] 23.Fxb2 axb2 

24.Vxb2  

 

24…Hxc3?! [Jobban bízik az ellenkező 

színű futók döntetlen esélyében, mint hogy 

a gyaloghátrányt aktivitással kompenzálja. 

Pedig ez a megoldás a vesztés határát 

súrolja. 24...Hc5! 25.Bd2 Bc7©] 25.Bxc3 

Fxf3 26.Bxf3 Vxd4 27.Vxd4 Fxd4 28.Bd3 

Fb6 29.Bxd5 Bc2 30.a4 [30.Bd7 Bxa2 

31.Bxb7 Fd4 32.Fd5 Bf8 után kérdés, 

nyerhet-e világos.] 30...Fc5 [30...Bee2 

31.a5 Bxf2 32.Bxf2 Fxf2+ 33.Kf1 Kf8 

34.Fe4 Bb2 35.Bd7+/-] 31.a5 [31.Bd7!+/- 

b6 (31...Bee2 32.Bd8+ Ff8 33.Fxb7+-) 

32.Fd5 Bf8 33.Fc4 egyáltalán nem 

megnyugtató sötét számára, pl. 33...g6 

34.a5! bxa5 35.Bc7+-] 31...g6  

 

32.Ff3 [Típusmotívum, ha ellenkező színű 

futók mellett bástyák vannak: mindkét 

félnek hasonlóképpen támadnia kell az f2, 

f7 pontokra. Világos azonban óvatos 

szeretne lenni, előbb rögzítette a b7 

gyengeséget, most pedig inkább az ellenfél 

fenyegetését védi. Most még az ellenkező 

színű futó a támadást segíti! 32.Bd7! Bee2 

33.Fd5 Fxf2+ (33...Bxf2? 34.Bxf2 Bxf2 

(34...Fxf2+ 35.Kf1 Fe3 36.Bxb7+-) 35.b4 

Fe3 36.Kh1+-) 34.Kg2 (34.Kh1?? Fe3-+) 

34...Fb6+ 35.Kf3 Fxa5 36.Bxf7 Bed2 

37.Bd7+ Kf8 38.Ke4+ Ke8 39.Bxb7+/-] 

32...Be7 33.Bd8+ Kg7 34.Bb8 Ba2 

35.Bxb7 Bxb7 36.Fxb7 Bxa5 37.Bc1 Fa7 

38.Bc7 Bf5 1/2-1/2 

Állás: Mester, Popovics 4 pont, Emődi 3,5 

pont, Deák, Szabó 3 pont, Cselényi, 

Kelemen, László, Leviczky 2 pont, 

Borsavölgyi, Braun, Kósa 1,5 pont. 

6. forduló 

 

(31) Braun Márton (2254) – Szabó 

Balázs (2279) [E71] 

1.d4 Hf6 2.c4 g6 3.Hc3 Fg7 4.e4 d6 5.h3 

0-0 6.Fg5 Ha6 7.Fd3 e5 8.d5 c6 9.Hge2 

cxd5 10.cxd5 Hc5 11.Fc2 a5 12.0-0 Fd7 

13.Vd2N [13.a3 a4 14.Vd2 (14.Kh1 Vb6 

15.Bb1 Kh8! 16.g4 Hg8! 17.Hg3 Va6 

18.h4 Vc4=/+ Drejev-Fedorov, Maikop 

1998) 14...Vb6 15.Bab1 Bfc8 16.Hg3 Vd8 

17.Fh6 Fxh6 18.Vxh6 Vf8 19.Ve3 Fe8 1/2-

1/2 Kaszparov-Kramnyik, Las Palmas 

1996]  
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13...a4 [Nem a legpontosabb reakció! 

13...b5! 14.f3 b4 15.Hd1 Fb5 után sötét 

állása már kissé kellemesebb.] 14.b4! axb3 

15.axb3 Vb6 16.Ha4?! [Nüansznyi 

különbségek: az állás most is egál, de most 

az a kérdés, világos nem érhet-e el egy kis 

előnyt valahogyan. 16.Fe3 Hxb3 17.Fxb3 

Vxb3 18.Bab1 Vc4 19.Bxb7 Fc8 20.Bb6 

Hxe4 21.Hxe4 Vxe4 22.Bxd6=] 16...Fxa4 

17.Fxf6 Fxf6 18.bxa4 Vd8 

[Természetesebb 18...Bfc8 19.Bfb1 Vd8 

sötét halvány előnyével.] 19.g3!? Vd7 

20.Kg2 Az állás most is nagyjából 

egyenlő, de sötéttel kicsit szimpatikusabb. 

Világos leadja a gyalogot az aktivitásért, a 

dinamikus egyensúly még ezzel sem 

bomlik meg. 20...Hxa4 21.Fxa4 Bxa4 

22.Bxa4 Vxa4 23.Hc3 Va5 24.Vb2©  

 

24…Bc8 25.Hb5 Vb6 26.Bb1 Bc4 

[26...Fg5=/+] 27.Va3 [27.Va2! Bc5 

(27...Bxe4? 28.Vc2+/=) 28.Va7 Vxa7 

29.Hxa7 Bc7 30.Hb5 Bd7©] 27...Bc2! 

28.Vf3 Vd8?! [28...Fe7=/+] 29.Ha7! Bc7 

30.Bb6 Fe7 31.Vb3 Va8 32.Hb5 Bc1 

33.Hxd6 Va5?! [33...Va1! 34.Hxf7!? 

(34.Vf3 f5!) 34...Bg1+= valószínűleg 

döntetlenre vezet.]  

 

34.Ve3 [34.Vb5! Vxb5 35.Hxb5 Fc5 

36.Bxb7 Bc2 37.g4+/- világosnak 

nyerőesélyeket adott.] 34...Fxd6 [34...Va1! 

35.Vf3 f5 36.Hxf5 (36.exf5 Bh1 37.Vd3 

Vg1+ (37...Bxh3?? 38.Bb1+-) 38.Kf3 Bh2 

39.Vc2 Fd8-/+) ] 35.Bxd6 Vc7 36.Va3 

[36.Vb6!+/=] 36...Kg7 37.Bd8! Vxd8 

38.Vxc1 Vd6 39.Vb2 Az előretolt védett 

szabadgyalog egy kis előny, de túl kicsi az 

érvényesítéshez. 39...b6 40.f4 f6 41.fxe5 

fxe5 42.Vb5 Kh6?! [42...Kf7=] 43.h4 

Va3! 44.Ve8 [44.Vxb6 Vd3!=] 44...Vb2+ 

45.Kh3 Vf2! 46.Vb5 [46.Vxe5 Vf1+ 

47.Kg4 Ve2+ 48.Kf4 Vf2+ 49.Kg4 Ve2+ 

50.Kh3 Vf1+ 51.Kh2 Vf2+ 52.Kh1 Vf1+ 

53.Kh2 Vf2+ örökös sakk.] 46...Vd4 

47.Vb1 Kg7 48.Vc2 b5 49.h5 gxh5 

[49...Vc4!? 50.h6+ Kg8=] 50.Vc7+ Kg6 

51.Vd6+ Kg7 52.Ve7+ Kg6 53.Ve6+ Kg7 

54.Vf5 b4 55.Vg5+ Kf7?! [55...Kf8 

56.Vxh5 Vxe4=] 56.Vxh5+ Kg7 57.Vg5+ 

Kf7 58.Vh4 h6! 59.Vh5+ Kg7 60.Vg4+ 

Kh7 61.Vd7+ Kh8 62.d6 Vxe4 63.Ve8+  
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63…Kh7?? [Nem volt szabad az alapsorra 

beszorulni. Ez a gyorsított befejezés… 

63...Kg7= 64.d7 (64.Ve7+ Kg6 

(64...Kg8?? 65.d7+-) 65.Ve6+ Kg7=) 

64...Vf5+ 65.Kg2 Vc2+=] 64.Vf7++- Kh8 

65.d7 Vh1+ 66.Kg4 Vd1+ 67.Kf5 Vd3+ 

68.Ke6 Vc4+ 69.Kf6 Vc6+ 70.Ve6 1-0 

 

(32) László János (2282) – Mester 

Gyula (2407) [B09] 

1.e4 g6 2.d4 Fg7 3.Hc3 d6 4.f4 Az 

úgynevezett osztrák támadás. 4...Hf6 

5.Hf3 0-0 6.Fd3 c5 7.d5 Ha6 8.0-0 Fg4 

Régi alapelv, hogy az f3 huszár cseréjével 

lehet világos támadásának méregfogát 

kihúzni. 9.a3 9.Ve1-re Hb4-et igen 

eredményesen pozitív mérleggel játszotta 

sötét, 9.h3 esetén is jól tartotta magát. 

Mostanában 9.Fc4 a divat, amire sötét 

Hc7-tel válaszol. Ebben világos 60%-ot ért 

el ami kissé (kb. 5%-al) jobb a nyitások 

összességében szokásos nagyátlagnál. 

9...Bc8 [Bc8 jó, ha megvan, sötét 

értelemszerűen a vezérszárnyon támad, pl. 

9...Hd7 10.h3 Fxf3 11.Vxf3 Bc8 12.Fe3 

Va5 13.Vf2 c4 14.Fe2 Hac5 15.Ff3 Ha4! 

16.Hxa4 Vxa4 17.c3 Hc5 18.Fxc5 Bxc5= 

Polgár J.-Svidler, Tilburg 1996] 10.Fc4 

Hc7N [Ha most világos meglépné a 9.Fc4 

esetén szokásos a4-et, a Bc8 tempótöbblet 

egy kis hasznot bizonyos esetekben 

jelenthetne sötétnek. 10...Hd7 11.Ve1 Fxf3 

12.Bxf3 Hb6 világos támadóesélyeit kicsit 

veszélyesebbnek látom az ellenjátéknál. 

Berndt-Paehtz, 2001] 11.h3 Fxf3 12.Vxf3 

e6! 13.Kh1 [Ez nem okoz gondot sötétnek. 

13.dxe6 fxe6 14.Bd1 lehetne sötét 

elgondolásának próbaköve. (14.f5? d5 

15.Fa2 Hxe4 16.Hxd5 Bxf5-/+) 14...Hh5] 

13...exd5 14.exd5 Hd7!= Hiába van 

világosnak futópárja, a d5 és az f4 gyalog 

korlátozza a futókat. 15.Fd2 f5 16.Bae1 

Kh8 17.Be2 Hb6 18.Fa2 Vd7 19.Hd1?! 

c4! 20.Hc3 Bfe8 [20...Vf7! 21.Bfe1 Hcxd5 

22.Be6 Hxc3 23.Fxc3 Fxc3 24.Vxc3+ Vg7 

25.Vxg7+ Kxg7 26.Bxd6 Bfe8=/+] 

21.Bxe8+ Hxe8! 22.Bd1 Ha4! 23.Hxa4 

Vxa4 24.c3 Vc2!? [Nem rossz, de túl 

kockázatos. Praktikusabb 24...Hf6=/+ majd 

Be8 sötét pozícióelőnyével.] 25.Fb1! 

[25.Fc1 Hf6-/+] 25...Vxb2 26.g4!  

 

26…fxg4? [Sötét még jól állna, ha kellő 

hidegvérrel tudna védekezni. 26...Hc7! 

27.gxf5 Hb5! (Fenn kell hagyni világos 

saját futóját korlátozó gyalogját! 27...gxf5? 

28.Fxf5 Bf8 29.Vh5 h6 30.Vg6+-) 28.fxg6 

Hxc3 29.Fxc3 nem látható jobb 

29...Vxc3=/+] 27.hxg4 A királyszárnyi 

támadás, ha később indul be, akkor is 

veszélyesebb lehet. Világos kitűnő 

támadóesélyekhez jutott. 27...Hf6? Ezzel 

sötét csak magára vonja a bajt. 28.g5 Hh5 
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29.f5! Vb5!? [Hibás kombináció, de bejön, 

elvben jobb 29...Bf8 30.f6 Hxf6 31.gxf6 

Fxf6+/- Igaz, vesztett állásban nem 

feltétlenül a legjobbat kell lépni, főleg, ha 

az ellenfél időzavarban van.] 30.fxg6 Bf8 

31.Vxh5 Vxd5+ 32.Kg1 Vc5+  

 

33.Kh1? [Időzavarában hitt az 

ellenfelének! 33.Kg2! nyert volna. 

33...Vd5+ a) 33...Vf2+ 34.Kh1+-; b) 

33...Bf2+ 34.Kh3 h6 (34...Vc8+ 35.Kg3-+) 

35.Be1+-; 34.Kh3 Bf3+ (34...Ve6+ 

35.Kh4+-) 35.Kg4 h6 36.Vh1!+-] 

33...Vd5+ 34.Kg1 1/2-1/2 

  

(33) Popovics Ádám (2409) – 

Cselényi Balázs (2215) [B30] 

1.e4 c5 2.Hf3 e6 3.Hc3 Hc6 4.Fb5 Hge7 

5.d4 cxd4 6.Hxd4 a6 7.Fe2 Nem egészen 

tempóvesztés, hiszen közben sötét huszárja 

f6 helyett az e7 mezőre került és el fog 

távolodni a királyszárnytól. Mégis igazából 

az volt a célja ennek a lépéssorrendnek, 

hogy az ellenfelet számára szokatlan 

felépítésre késztesse. A He7 fejlődés a 

Fe2-es Paulsenben nem olyan rossz, 

Tajmanov kedvenc változata volt, csak 

érteni kell a sajátos filozófiáját. 7...Hxd4 

8.Vxd4 Hc6 9.Vd3 [9.Ve3 Vc7 10.0-0 Fe7 

11.Kh1 0-0 12.f4 d6 13.a3 b5 14.Fd3 Ff6 

15.Vh3!? Fxc3 16.e5 g6 17.exd6 Vxd6 

18.bxc3 Fb7?! (18...Ha5 19.a4 Vc6=) 

19.a4! Vd5?! 20.Bb1+/- Nejdl-Harasta, 

Ceske Budejovice 1992] 9...Vc7 10.Fe3 

[10.0-0 Fe7 11.f4 0-0 12.Vg3 b5 13.Fd3 

Hb4! 14.Fe3 Fb7 15.Kh1 Hxd3 16.cxd3 b4 

17.Hd1 f5!?= Kinnmark-Dzevlan, Malmö 

2004] 10...b5 11.f4  

 

11…d6?! [Ez nem sürgős. Ilyen 

"scheweningeniset" Tajmanov biztosan 

nem húzott volna. Sötét felállásának 

lényege a rugalmasság, az f8 futó útját 

nyitva tartják, amíg lehet. 11...Fb7= a 

természetes lépés, és fenyeget Hb4 a d5 

robbantással kapcsolatban, vagy mellesleg 

Hxc2-vel és b4-el. 12.a3 (12.Ff3 Ha5! 

13.Fd4 Hc6=) 12...b4 13.axb4 Hxb4=] 

12.f5!? He5 13.Vd4 Vc5? [Csak vesztegeti 

az időt. 13...Hc6! 14.Vd2 b4=] 14.Vd2 

Vc6 15.fxe6 Fxe6 [15...fxe6 16.a3 Fe7 

17.0-0+/= talán még mindig jobb.] 16.a4 

Hc4 17.Fxc4 Fxc4 18.b3 Fe6 [18...b4 

19.Hd5 Fxd5 20.exd5 Vb7 21.Vd4+/-] 

19.Hd5 [19.axb5 axb5 20.Bxa8+ Vxa8 

21.0-0+/-] 19...Bc8 20.axb5 axb5 21.0-0! 

Fe7 [A gyalog ütésével sötét csak magára 

nyitná a c vonalat. 21...Vxc2 22.Vb4+-] 

22.Hxe7 Kxe7  
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23.e5! Bhe8 [23...dxe5 24.Vb4+ Ke8 

25.Ba7 Fd7 26.c4! (26.Bd1 -re 26...Bc7) 

26...bxc4 27.Bd1! Bc7 28.Vb8+ Bc8 

29.Vxe5+ Ve6 30.Vf4 Bd8 31.Be1+-] 

24.exd6+ [Pontosabb 24.Vd3! h6 25.exd6+ 

Kf8 (25...Vxd6 26.Ba7+ Fd7 27.Bxf7+!+-) 

26.Vh7+-] 24...Kf8 25.Ba7 Bed8 26.Vf2 

Vxd6 27.Bxf7+ Kg8  

 

28.Fd4! Vxd4? [28...Bd7!+/=] 29.Bf8+! 

Bxf8 30.Vxd4 Bfd8 31.Ve5 Bc6 32.h4 [Jó 

volt az egyszerű 32.Vxb5 Bxc2 33.Vb6! 

Be8 34.Be1 Kf7 35.b4+-] 32...h6 33.Bf3!? 

Fg4 34.Bf4 h5 35.c3 Be6?! 36.Vxb5 Be1+ 

37.Kf2 Bde8 38.Vd5+ Kh7 39.Bf7! 

B8e2+ 40.Kg3 Be6 [40...Be3+ 41.Kh2 

B1e2 42.Vd4+-] 41.Kh2 B1e2 42.Bf8 

B2e3 43.Vd2 Fe2 44.Vd8 B3e5 45.c4 Kg6 

46.Vd4 Be4 47.Vf2 B6e5 [47...Bf6 

48.Vg3++-] 48.Vf7+ Kh7 49.Vg8+ Kg6 

50.Bf7 1-0 

  

(34) Kelemen Imre (2145) – Kósa 

Péter (2195) [B21] 

1.e4 c5 2.d4 cxd4 3.c3 dxc3 4.Hxc3 Hc6 

5.Hf3 d6 6.Fc4 a6 7.0-0 Hf6  

 

8.e5?! [8.Ve2-re 8...Fg4 megy, ezért 

szoktak 8.h3-at vagy Fg5-öt lépni.] 

8...dxe5 9.Fxf7+?? [Megint elbűvölte az 

f7 pont, mint Deák ellen. 9.Vxd8+ Hxd8 

10.Hxe5 után sötét általában kivédte a 

támadást Fe6-tal vagy e6-tal kezdve.] 

9...Kxf7-+ 10.Vb3+ [10.Hxe5+ Kg8 

11.Vb3+ e6 12.Bd1 Ve8 13.Hc4 Fc5 

14.Fg5? Hd4-+ M. Romero-Setta, Párizs 

1998] 10...e6 11.Bd1 Fd6 12.Hg5+ Ke7 

13.Fe3 Hd4 14.Vc4 b5  
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15.Vd3 Fc5 [15...Fb7!-+ biztosabb.] 

16.Hce4 Vd5 17.Bac1 Fb6? [17...Hxe4 

18.Hxe4 Fb6 19.Va3+ Kf7 20.Hd6+ Kf6 

21.Fg5+!? Kg6!-+ nem megy Vg3.] 

18.Va3+ Ke8 19.Hd6+ Kd7 20.Hgf7 

Fb7!? [Tulajdonképpen nem is rossz, csak 

kissé túlbonyolítja. 20...Bg8-/+] 21.Hxb7 

Bhc8 22.Fxd4 [22.Hbd6?? Bxc1 és He2+ 

nyer.] 22...Fxd4 23.Hbd6 Bxc1 24.Bxc1  

 

24…Fxf2+! Ezzel a taktikai lehetőséggel 

sötét őrzi előnyét. 25.Kh1 [25.Kxf2 Vd2+-

+] 25...e4! [25...Hg4 26.He4!? Bc8!-+] 

26.Va5? [26.Vc3! után világos még 

játékban van, most már viszont csak a 

szerencséjében bizakodhat. 26...Ke7 

27.Va3 Kf8! 28.Hxe4+ Kxf7 29.Hxf2-/+] 

26...Fc5 27.Ve1 [27.Hb7!? Vxb7 28.Bxc5 

Bc8-+] 27...Fxd6?! [27...Ke7!-+ után 

világos huszárjai végzetesen egymásba 

vannak gabalyodva. Még jobb 27...Hg4! 

28.Bxc5 (28.h3 Hf2+ 29.Kh2 Fxd6+ 

30.Hxd6 Hd3-+ nyer.) 28...Vxc5 29.Hxe4 

Ve3! 30.He5+ Ke8-+] 28.Bd1  

 

28…Vc5? [28...Fc7! 29.Bxd5+ exd5 után 

sötét nyerésre áll. 30.Vf2 Be8 31.Vf5+ 

Kc6-+; 28...Vh5 29.Hxd6 Ke7-/+ sem 

rossz.] 29.Hxd6 Vxd6? [Teljesen 

elveszítette realitás érzékét a 

bonyodalmakban. 29...Ke7 30.Hxe4 Ve5 

31.Vb4+ Kf7=/+ után sötét még mindig 

jobban áll. De ki becsül meg egy gyalog 

előnyt egy tiszt után?] 30.Bxd6+ Kxd6 

31.Vg3++/- e5 32.Vxg7 Ke6 33.Vc7 

[33.Vb7 Bd8 34.Vxa6+ Bd6 35.Vc8+ Kf7 

36.h3] 33...Be8 [33...Kf5!+/=] 34.g4? 

[34.Vc6+ Kf7 35.Vxa6+-] 34...Bg8 [Jobb 

34...Hxg4 35.Vc6+ (35.Vxh7 Bd8!) 

35...Ke7 36.Vxa6+/-] 35.h3+- Be8 36.g5 

Hd7 37.Vc6+ Ke7 38.Vxe4 Kd6 39.Vxh7 

e4 40.Vf7 Be5 41.g6 e3 42.g7 e2 43.Vg6+ 

Ke7 44.g8V e1V+ 45.Vg1 Vb4 46.Vh7+ 

Kd6 47.Vd1+ Kc5 48.Vhc2+ Kb6 

49.Vf2+ Kc6 50.Vff3+ 1-0 

  

(35) Emődi Barnabás (2359) – 

Leviczky Tibor (2354) [E70] 

1.d4 Hf6 2.c4 c5 3.d5 d6 4.Hc3 g6 5.e4 

Fg7 6.Fd3 0-0 7.Hge2 e6 8.h3 exd5 

9.exd5 Ezzel a szimmetrikus struktúrához 

vezető ütéssel nem számíthat előnyre 

világos. 9...Hbd7 10.f4 He8! 11.0-0 f5 

12.Fd2 Hdf6 13.Hg3 Hc7=  
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Világos csekély térelőnye meddő, mert 

figurái nem jutnak aktív szerephez. 

Különösen a g3 huszár áll sután, f3-on 

volna a helye. 14.Bb1N [14.Vf3 Bb8 

15.Bab1 Fd7 16.a4 a5 17.Hh1 Bf7 18.Hf2 

b6 19.b3 Vf8 20.g3 Be8 21.Kg2 Bee7= 

Ho-Batsanin, Cannes 1997] 14...Fd7 15.b3 

Bb8 [15...b5!? 16.cxb5 Vb8 17.a4 a6!=] 

16.a4 a5 Előrevetíti árnyát a döntetlen. 

17.Vf3 b6 18.Hb5 Hxb5 19.cxb5?! Lehet, 

hogy a természetes axb5-re a Ba8 utáni a4 

lehetőségtől tartott, ami nem volt komoly 

fenyegetés. Most viszont mindig védeni 

kell a d5 gyalogot. 19...Be8 20.Bfe1 Vc7 

21.Fc3 Bxe1+ 22.Bxe1 Be8 23.Bxe8+ 

Hxe8 24.Fxg7 Kxg7 25.Hf1 Hf6 26.He3 

Vc8 27.Fe2 He4 28.Fd3 Hf6 29.Ff1 Kf7 

30.Hc4 Vc7 31.g3 Fc8 32.Fg2 Fd7 

33.Vd3 Fc8 34.Ff3 Fd7 35.He3 h5 

36.Hc4 Fc8 37.Fg2 Fd7 38.Hd2 Vd8 

39.Vc3 Fc8 40.Ve3 Fd7 41.Hc4 1/2-1/2 

 

(36) Borsavölgyi Tamás (2234) – 

Deák Sádor (2299) [B90] 

1.e4 c5 2.Hf3 d6 3.d4 cxd4 4.Hxd4 Hf6 

5.Hc3 a6 6.Bg1 Világos bábok vezetője 

élesre tölt. 6...b5 7.g4 Fb7 8.Fg2 e6 

[8...Hfd7 9.Fe3 e6 10.f4 Fe7 11.g5 Hb6 

12.b3 H8d7 13.Vd2 b4 14.Hce2 Hc5 

15.Hg3 d5 16.e5 g6= Adams-Topalov, 

Frankfurt 1999] 9.a3 [9.g5 Hfd7 10.Fe3 b4 

11.Ha4 Va5 12.b3 Hc6 13.Hb2 Hxd4 

14.Vxd4 e5= Klokow-Baser, Winnipeg 

2003] 9...Vc7 10.g5 Hfd7 11.f4N [11.Ve2 

Hc6 12.Hxc6 Fxc6 13.Hd5!? Fxd5?! 

(13...Vb7) 14.exd5 e5 15.f4+/= Villwock-

Beckmann, 2002] 11...Hc6 12.Hxc6 Fxc6 

13.Ve2 Fe7  

 

14.Hd5?? Hallucináció, azt hiszi, már kint 

van a futója. 14...exd5 15.exd5 Fb7 

16.Fd2 0-0-0 17.0-0-0 [17.Vxe7?? Bde8-

+] 17...Bde8-+ Tovább nincs mit elemezni. 

18.Bge1 Kd8 19.Vf2 h6 20.h4 hxg5 

21.hxg5 f6 22.Be6 fxg5 23.Ve1 Hc5 

24.Kb1 Kc8 25.Fa5 Vd7 26.b4 Ha4 

27.Bd3 gxf4 28.Fe4 Fh4 29.Vg1 Kb8 

30.Ff5 Bxe6 31.dxe6 Vc6 32.Bh3 Vg2 

33.Vd4 Vd5 0-1 

Állás: Popovics 5 pont, Mester 4,5 pont, 

Deák, Emődi, 4 pont, Kelemen, Szabó 3 

pont, Braun, László, Leviczky 2,5 pont, 

Cselényi 2 pont, Borsavölgyi, Kósa 1,5 

pont. 

7. forduló 

 

(37) Deák Sándor (2299) – Braun 

Márton (2254) [E66] 

1.c4 Hf6 2.g3 g6 3.Fg2 Fg7 4.Hc3 d6 5.d4 

0-0 6.Hf3 c5 7.0-0 Hc6 8.d5 Ha5 9.Hd2 

a6 10.Vc2 Bb8 11.b3 b5 12.Fb2 Fh6!? Ez 

a klasszikus tudományos lépés, fenyegeti a 

c4 gyalogot. Az a hagyományos vélemény, 

hogy 12...e5 esetén nincs elég nyomása 
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sötétnek a vezérszárnyon, és ki fog 

ütközni, hogy az a5 huszár exponáltan áll. 

Ennek ellenére az e5 lépést lényegesen 

jobb eredménnyel játszották a 

gyakorlatban. 13.f4! [13.cxb5 axb5 

14.Hde4 Fg7 15.h4 b4 16.Hxf6+ exf6 

17.He4 h5∞ Magerramov-Loginov, 

Taskent, 1983] 13...e5 14.Bae1 exf4 

15.gxf4 bxc4 16.bxc4 Fg7 [Valószínűleg 

nem ez a legpontosabb lépéssorrend. 

Inkább 16...Be8 17.Hce4 Hxe4 18.Hxe4 

Bxe4!? 19.Fxe4 Fxf4 20.e3 Vg5+ 21.Kh1 

Fe5 22.Fxe5 Vxe5 23.Bb1 Bxb1 24.Bxb1 

Fg4 25.Be1 Vh5© Irzhanov-Istratescu, 

Halle 1995; Még inkább 16...Hh5! 17.e3 

Fg7! a) 17...f5 18.Hd1 Fd7 19.Fc3 Hb7 

20.Hf2 Fg7 21.Fxg7 Hxg7 22.Vc3 h6 

23.Hd3 Világos minimális előnyével. 

Korning,P-H. Nielsen, lev. 1971; b) 

17...Ff5 18.Hce4 Be8 19.Fa1 Fxe4 

20.Hxe4 Bb4 21.Hd2 Fg7 22.a3 Bb7 

23.Fxg7 Hxg7 24.Vc3 (24.e4+/=) 24...f5 

25.Ff3 Világos minimális előnyével. 

Szimics-Cabrilo, Arandjelovac 1991; 

18.Hd1 Ff5! 19.He4 (19.Fe4 Fxb2 

20.Hxb2 Vf6 21.Hd3 Fh3 22.Fg2 Fxg2 

23.Kxg2 Bb6 24.Bb1 Bfb8 25.Bxb6 Bxb6 

26.e4 Vd4!= Brehm-Kistner, Würzburg 

1987) 19...Fxb2 20.Hxb2 Be8 21.Hd1 

Bb4-/+ Hawksworth-Watson, Edinburgh 

1985] 17.Hd1! [17.Fa1? Hg4! 18.e3 Be8 

19.Hce4 Fxa1 20.Bxa1 f5-+ Soppe-Roselli 

1987] 17...Ff5N [Ez sem egyenlít ki, de 

kérdés, mi a jó. 17...Be8 18.Fc3 Fd7 

(18...Hh5! 19.Fxg7 Hxg7 20.e4+/=) 19.e3 

Vc7 20.Hf2 Be7 21.e4 Hb7 22.Bb1 Bee8 

23.Vb2 Hh5 24.Fxg7 Hxg7 25.Vb6 Vc8 

26.Vxa6+/- Garcia Roman-Garre Murcia, 

Lorca 2003; vagy 17...Fg4?! 18.Fc3 Hb7 

19.Hf2 Fd7 20.e4+/- Thanh Tu Lie-E. 

Paehtz, Oropesa del Mar 1999; Érdekes, de 

úgy tűnik, nem egészen korrekt lehetőség 

17...Bxb2!? 18.Hxb2 Hg4 19.Hd1 Be8 

20.e3?! (20.Kh1! Fd4 21.e3 Ff5 22.Va4 

Hxe3 23.Hxe3 Bxe3 24.Bxe3 Fxe3 

25.He4+/=; 20.He4? Ff5 21.h3 Ve7! 

22.hxg4 Fxe4 23.Vxe4 Vxe4 24.Fxe4 

Bxe4=/+; 20.Vd3 He3! 21.Hxe3 Bxe3 

22.Vxe3 Fd4 23.Vf2 Fxf2+ 24.Bxf2+/=) 

20...Ff5!© 21.e4? (21.Va4 Fd3 22.Bf3 Vh4 

23.Vxe8+ Ff8 24.Hf1 Vxe1 25.Hf2 Hxf2 

26.Bxf2 Hxc4=/+) 21...Fd4+ 22.Kh1 

(22.Hf2 Hxf2 23.Bxf2 Fxf2+ 24.Kxf2 Vh4+ 

25.Kf1 Vxf4+ 26.Kg1-/+) 22...Hxh2! 

23.exf5 Bxe1 24.Bxe1 Vh4-+ Basart-

Anagnosztopulosz, London 1991] 18.e4 

Fg4 19.Fc3 Fxd1 20.Bxd1 Hg4 21.Fxg7 

Kxg7 22.h3 Hh6 23.Vc3+ f6  

 

Világos előnye nyilvánvaló, mindkét 

huszár a tábla szélén, különösen az a5 okoz 

sötétnek gondokat. Ez a régi vari bejött 

Sanyinak. 24.Bb1 Vc7 25.Hf3 Kg8 26.e5! 

Bb4! 27.exd6 Vb6? [Inkább 27...Vxd6 

28.Hd2 Hf5 29.He4 Vb6 30.Bxb4 cxb4+ 

31.c5+/=] 28.Hd2 Hf5 29.a3 Hxd6? [Sötét 

már nehéz helyzetben volt. 29...Va7 

30.Kh2+-]  

 

30.Kh1?? [Meg se nézte, hogy jó-e az 

ellenfél kombinációja, pedig jókora luk 

tátong rajta. 30.axb4 cxb4+ 31.c5+-] 

30...Bxb1 31.Bxb1 Vc7 32.Be1 Hab7 

33.Be6 Kg7= Ha sötét rendezi huszárjai 
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helyzetét, előnybe kerülhet. 34.Hf3 Hf5! 

35.Hg5?! Még mindig azt hiszi, fölényben 

van, nem tudott áthangolódni. 35...Vxf4 

36.Be7+ Kg8 37.He6 Vf2 [Döntetlenre ez 

is jó, de még jobb 37...Vd6! 38.Hxf8 Vxe7 

39.He6 Hd8-/+] 38.Bxb7 Hg3+ 1/2-1/2 

 

(38) Leviczky Tibor (2354) – 

Borsavölgyi Tamás (2234) [D33] 

1.Hf3 e6 2.c4 Hf6 3.Hc3 d5 4.d4 c5 

5.cxd5 exd5 6.g3 Hc6 7.Fg2 He4?! 

Ellentmond az általános elveknek. 8.0-0 

cxd4? [A fejletlenebb sötétnek amennyire 

lehet, zártan kell tartania az állást. Még 

játszható 8...Ff5 9.Fe3 c4 10.He5 Hxc3 

11.bxc3 Bc8 12.Va4! a6 13.g4?! (13.Bab1! 

Fxb1 14.Bxb1+/-) 13...Fd7 14.Hxd7 Vxd7 

15.Bab1 Fe7 16.Vc2 b5 17.h3 0-0 18.Ff4 

Fd6 19.Fd2 Bfe8 20.Bfe1 Fb8 21.a4?! 

b4=/+ Moldobajev-Nogueiras, Dos 

Hermanas 2003] 9.Hxd4 Hxc3 10.bxc3 Az 

a baj, hogy világos két tempó előnnyel 

rendelkezik. Márpedig egy nyílt állásban a 

régiek tanítása szerint három tempó a 

nyerés! Tibi már ilyen ziccert nem hagy ki. 

10...Fe6N [10...He5 11.Vb3! Fd6 (11...Hc4 

12.Vb5++/-) 12.Vxd5+/- Rippis-Lip, 

Canberra 2002; vagy 10...Fe7 11.Vb3 0-0 

12.Vxd5 Vxd5 13.Fxd5 Hxd4 14.cxd4+/- 

Soln-Kozamernik, 1994] 11.Hxe6 fxe6  

 

12.e4!+/- Fejlődési előnnyel nyitni kell! 

Magasabb szinten eldőlt a parti, más 

megfogalmazásban világos stratégiailag 

nyerve van, csak ki kell pakolni a kártyáit. 

12...d4 [12...dxe4 nyilvánvaló 

pozícióhátrányhoz vezet, s világos 

támadóesélyekkel is rendelkezne.] 13.Vb3 

[13.cxd4 Vxd4 (13...Hxd4? 14.Fb2 Hc6 

15.Vh5+ g6 16.Vb5+-) 14.Vb3 Vd7+/-] 

13...Vd7 14.Fh3 Ha5 15.Vd1! Hc6 

[15...dxc3?? 16.Vh5++-] 16.cxd4 Hxd4 

17.Fe3 0-0-0 [17...Bd8 18.Fxd4 Vxd4 

19.Vb3 hasonlóan reménytelen.] 18.Bc1+ 

Kb8 19.Bc4 Hc6 20.Vxd7 Bxd7 21.Fxe6 

Bd3 22.Bb1  

 

Sötét feladta, mert a c6 huszár nem léphet 

el jól, pl. 22...He7 23. Ff4+ Ka8 24.Fc8! b6 

25.Bxb6! 1-0 
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(39) Kósa Péter (2195) – Emődi 

Barnabás (2359) [B12] 

1.e4 c6 2.d4 d6 3.Hf3 Fg4 4.c3 [4.c4 e6 

5.Hc3 Fe7 6.Fe2 Hd7 7.0-0 Vb6 8.Bb1 

Hgf6 9.Fe3 Vc7 10.b4+/= Emődi B.-

Mózes E. 1993] 4...Hf6 5.Fd3 Hbd7 6.0-0 

e5 Esetleg e6, Fe7-tel rugalmasan is 

tarthatja az állást sötét, és egyszer majd 

léphet d5-öt is. 7.a4 Fe7 8.Hbd2 0-0 9.Be1 

Vc7 10.Hc4 [10.h3 Fh5 11.Hf1 

megbízhatóbb.] 10...Bfe8 [10...exd4! 

11.cxd4 d5 12.He3 (12.exd5 Hxd5=) 

12...dxe4 (12...Fxf3 13.gxf3+/=) 13.Hxg4 

Hxg4 14.Bxe4 Hdf6 15.Be1 Hd5=] 11.He3 

Fh5 12.Hf5 Ff8 13.Hg3 Fg6 14.Hh4 d5!  

 

Eddig bejött sötét számítása. Elkerülte az 

elméleti változatokat és kényelmes játéka 

van. 15.Hxg6 hxg6 16.f3 [16.exd5 Hxd5 

17.dxe5 Hxe5 18.Fe2 Bad8 19.Vc2=] 

16...Fd6 17.Hf1 Bad8 18.Kh1 a6 [Máris 

lehetne nyitni. 18...dxe4 19.fxe4 exd4 

20.cxd4 Vb6=/+ Világos a 

manőverjátékban ügyetlenebb volt és túl 

sok figurája maradt az állás nyitásának 

pillanatára az alapsoron.] 19.Fg5 exd4 

20.cxd4 dxe4 [20...Vb6! 21.e5 Vxd4-/+] 

21.fxe4 Ff4 [21...Fb4=/+] 22.Fh4 Hf8?? 

[22...g5! 23.Fg3 (23.Ff2 c5!=/+) 23...Hf8 

még mindig inkább sötétre kedvezőbb. Egy 

dologra nem számított Barna, hogy ellenfél 

rutinos fárasztása közben maga fárad el.]  

 

23.e5! Bxd4 [Nyilván sötét elnézte, hogy 

23...g5 24.Ff2 után g3 fenyeget. Kérdés, 

hogy célszerű a tisztet leadni. 24...H6d7 

25.g3 (25.Fc2 Hxe5 (25...g4 26.Vxg4+/-) 

26.g3+/-) 25...Fxe5 26.dxe5 Hxe5 

27.Ba3+/-] 24.exf6 Bxe1 25.Fxe1 Vd6 

26.Ba3 gxf6 27.Ve2+- [27.Ff2! Bb4 

28.Vc2+-] 27...Fe5 28.Fg3?! [Kivételesen 

a csere inkább nehezíti az előny 

érvényesítését, mert nehezebb a sötét 

bástya garázdálkodását megfékezni. 

28.Fc4+-] 28...Fxg3 29.Hxg3 f5 30.Vf3 

Vb4 31.Ff1 Bf4 32.Ve3 He6 [32...Vxb2! 

33.a5 (33.Vxf4 Vxa3=/+) 33...Bb4+/=] 

33.Bb3 Ve7 34.h3? [34.a5+/-] 34...Bxa4 

35.Ve5 b5? [35...Ba1=]  
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36.Bf3? [Kihagyta! 36.Hxf5! Vf8 

(36...gxf5 37.Bg3+ Kh7 38.Bg7+! Kh6 

39.Bg8+-) 37.Bg3 Ba1 38.Kg1+- Világos 

nem csak gyalogot nyert, támadáshoz is 

jutott.] 36...Vc7! A kihagyott lehetőség 

nem tér vissza többé. 37.Vf6 Bf4! 38.Be3 

Vd6 39.Fd3 Ba4 40.b3 Bd4 41.Fe2 Hf8 

42.Vg5 He6 43.Vf6 Hf8 44.Vg5 He6 

45.Vf6 Hf8 1/2-1/2 

 

(40) Cselényi Balázs (2215) – 

Kelemen Imre (2145) [A40] 

1.Hf3 g6 2.c4 Fg7 3.d4 c5 4.d5 b5 5.e4 

Hf6!? [5...d6 után egy kis könnyebbség 

világosnak, hogy a szokatlan lépéssorrend 

folytán meghúzhatta e4-et elkerülve a Fxf1 

lehetőséget. Ennek jelentősége azonban 

nem túl nagy. 6.cxb5 a6 7.Hc3 (7.bxa6 -ot 

valószínűleg szívesebben játsszák a Benkő 

csel kedvelői.) 7...Hf6 8.a4 0-0 9.b6 

(9.Bb1!+/= a régi találmány az e3-as 

változatban. Ebben több lehetőséget látok 

az előnybe kerüléshez (egyszer még b4 jól 

jöhet).) 9...Vxb6 10.a5 Vd8 11.Fe2 Fg4 

12.Hd2 Fxe2 13.Vxe2 Hbd7 14.0-0 He8! 

15.Hc4 Hc7 16.Ha4 Hb5 17.Hcb6 Ba7 

18.Hxd7 Vxd7 19.Hb6 Hd4 20.Vc4 

Vb5=/+ Piguszov-M. Ivanov, Mainz 2002] 

6.Hbd2?! [Ilyen suta huszárelhelyezéssel 

világos nem számíthat előnyre. Az 

izgalmas a zavaros bonyodalmakat 

eredményező 6.e5!? Hg4 7.Ve2 0-0 (7...d6 

8.exd6 (8.e6!? fxe6 9.dxe6 Fb7 10.cxb5 0-

0∞) 8...Vxd6 9.Hc3 bxc4 10.Fg5 Ha6 

11.Vxc4 0-0 12.Fe2 Hb4= Hübner-

Adorján, Frankfurt 1998) 8.h3 Hh6 9.g4?! 

(9.Hc3!? b4 10.He4∞; 9.h4!? Hg4 10.h5 

d6 11.hxg6 hxg6∞) 9...d6 10.Fg2 bxc4 

11.Hc3 f5?! 12.e6 (12.Hg5!+/- és He6!) 

12...f4 13.Hg5 Ha6 14.a3 Va5 15.Vc2 

Bb8=/+ Spiess-Cicak, 1999; 6.Vc2 0-0 

7.cxb5 a6 8.Hc3 Fb7 9.bxa6 Hxa6 10.Fc4 

Hb4 11.Ve2 e6!© Zsukova-Martinovics, 

Belgrád 1998; Másik 6.a4!? b4 (6...Hxe4? 

7.axb5 0-0 8.Fd3 Hf6 9.Hc3 d6 10.0-0 a6 

11.Be1 Fb7 12.Fg5 Be8 13.Vd2+/= 

Rahman-Wojtkiewicz, 1999) 7.e5 Hg4 

8.Hg5 Hxe5 9.f4 f6 10.He4 Hf7 11.Hxc5 

f5 12.Hd2 0-0 13.Hdb3 Vc7 14.Fe2 Ha6 

15.Hd3 Hd6 16.He5 He4= Goldin-

Wojtkiewicz, 1999 vagy 17.0-0 Fxe5 

18.fxe5 Vxe5 19.Ff3 d6 20.Fe3 Fd7 

21.Fd4 Vf4 22.Fxe4 Vxe4 23.Be1 Vh4 

24.Vf3 Bf7 25.g3 1/2-1/2 Goldin-

Wojtkiewicz, Oberlin 1999] 6...Va5N 

[6...0-0 7.Fe2 bxc4 8.Fxc4 e6! 9.0-0 exd5 

10.exd5 d6 11.Be1 Hbd7 világos, hogy a 

huszárnak c3-on volna a helye. 12.Hf1 

Hb6=/+ Dougherty-Wojtkiewicz, 2000] 

7.Vc2 [7.e5! Hg4 8.cxb5 Hxe5 9.Hxe5 

Fxe5 10.Fd3! után világos jó 

támadóesélyekkel rendelkezik. Persze ő 

pozíciósan szeretné kezelni az állást, amire 

sötétnek kényelmes játéka van.] 7...d6 

8.Fe2 bxc4 9.Fxc4 0-0 10.0-0 Hbd7 11.h3 

Fa6 [11...Hb6 12.Be1=] 12.Fxa6 Vxa6 

13.Hc4 Hb6 14.Hfd2 Hfd7 15.f4? Nem 

támad, csak gyengít. 15...Hxc4 16.Hxc4 

Hb6  

 

17.Hxb6? [17.He3 Fd4 18.Kh1 e6=/+] 

17...Fd4+! 18.Bf2 Vxb6 19.Kh2 Fxf2 

20.Vxf2 Bab8 21.b3 c4! 22.Fe3 Va6 

23.Fxa7 Ba8 24.Fd4 cxb3 25.axb3 Vd3 

26.Be1 Vxb3 27.Be3 Vd1 28.Fb2? 

[28.Fc3 jobb, és még halvány reményt 
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nyújt a g7 mező gyengesége.] 28...Ba2 

29.Ba3 Bxa3 30.Fxa3 Vd3 31.Vf3 Vxf3 

32.gxf3 Bb8 33.Kg3 Bb3 34.Fc1 f5 0-1 

 

(41) Mester Gyula (2407) – Popovics 

Ádám (2409) [C20] 

1.g3 Hf6 2.Fg2 e5 3.e4 Hc6 4.He2 d5 

5.exd5 Hxd5 6.Hbc3 Fe6 Lépéscserével a 

bécsi megnyitás g3-as változatába 

kerültünk. Kicsit hasonló fordított színnel a 

g6-os Philidor, amit a hatvanas években 

Larsen vezetett be a versenygyakorlatba és 

Deák Sanyi is kedvel. Mivel nincs meg d3, 

és világos huszár nem f3-on áll, világos 

egyből d4-re játszik. 7.0-0 Vd7! [Az éles 

játék teljesen indokolt. Egyébként is az 

egyenes vonalú, nyílt sisakos küzdelem 

inkább Ádámnak kedvez. 7...Fe7 8.d4 

Hxc3 9.bxc3 Fd5 10.Fxd5 Vxd5=/+ 

Djurics-Szkembrisz, 1999] 8.d4 Hxc3 

[8...0-0-0 9.dxe5 Hxe5 10.Hxd5 Fxd5 

11.Vxd5 Vxd5 12.Fxd5 Bxd5= Santos 

Castilla-Ramos Suria, Sevilla 2001)] 

9.bxc3 Fh3N [9...0-0-0 10.Fe3 (10.Vd3 

Fd5 11.Fxd5 Vxd5 12.c4= Mieses-

Süchting, Düsseldorf 1908) 10...Fd5 

11.dxe5 Fxg2 12.Vxd7+ Bxd7 13.Kxg2 

Hxe5=/+ Mózes-Vujosevics, Budapest 

1991] 10.Fxh3 Vxh3 11.Vd3 0-0-0 

12.Bb1 [12.Fe3 h5 13.Bfb1 h4 14.Vb5 

Fb4! 15.cxb4 hxg3 16.Hxg3 exd4 17.Ff4 

Vxh2+ 18.Kf1 Vh3+=/+] 12...Fc5!  

 

13.Vf3 Fb6!=/+ [Nem a gyalognyerés, a 

vonalzárás a cél! 13...exd4 14.cxd4 Fxd4 

15.Fg5! f6 16.Hxd4 Bxd4 17.Bxb7! 

Vxf1+! 18.Kxf1 Kxb7=] 14.a4 Ez már 

lassú és erőtlen. 14...Bhe8 15.Fe3 f5! 

16.a5 e4 17.Vf4 Hxa5-/+ 18.Bb5 g6 19.d5 

Hc4 20.Fxb6 axb6 21.Hd4 e3!-+  

 

22.Ba1 [22.fxe3 Hxe3-+; 22.He6 Bxe6 

23.dxe6 e2-+] 22...Be4 23.Vf3 e2! 24.Be1 

Vf1+ 25.Bxf1 exf1V+ 26.Kxf1 Hd2+ 

27.Kg2 Hxf3 28.Kxf3 Kd7 29.h3 Ba8 

30.g4 Ba3 31.gxf5?? Bxd4 0-1 

  

(42) Szabó Balázs (2279) – László 

János (2282) [E06] 
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1.Hf3 d5 2.c4 e6 3.g3 c5 4.Fg2 Hc6 5.0-0 

Hf6 6.d4 Fe7 7.dxc5 [7.cxd5 exd5 8.Hc3 

átmenne a szokványos Tarrasch 

védelembe. A játszmában alkalmazott 

felépítést leginkább Romanyisin és Gulko 

kedveli.] 7...Fxc5 8.a3 0-0 Erősen szóba 

jön a5 a vezérszárnyi leszorítás 

elkerülésére. Most világos 

kezdeményezéshez jut. 9.Vc2 Fb6 10.b4 

Ve7 11.Fb2 h6 12.Hbd2 Bd8 13.e4N 

[13.Bad1 a6 14.e4! dxc4 15.Hxc4 Bxd1 

16.Bxd1 Fa7 17.Hfe5+/- Romanyisin-

Lobron, Biel 1987] 13...dxc4 [13...dxe4 

14.Hxe4 e5 15.c5+/=] 14.Hxc4 Fc7 

15.Hce5 [15.b5 Ha5 16.Hce5 (16.He3 

Fb6+/=) 16...a6 17.a4 több előnyt ad.] 

15...Fd7 [15...Hxe5 16.Hxe5 Fb6+/=] 

16.Hxd7 Bxd7 17.b5 Ha5 18.He5 

[18.Va4+/=] 18...Fxe5 19.Fxe5 Bad8 

Világosnak két futója van két huszár ellen, 

ami a végjátékban nyeréssel kecsegtetne, 

ám sötét nehéztisztjei igen harmonikusan 

állnak, s az a5 huszár is beugorhat majd 

c4-re, így erősen kérdéses, világos el tud-e 

érni egy jó lebonyolítást. 20.Va4 b6 

21.Bac1 Bd3! 22.Fc3 B8d7?! [Biztosítja 

az a7 gyalogot, de meggyengíti az alapsort. 

Inkább 22...e5+/= ] 23.Bfe1 Bc7 24.Fxa5 

bxa5 25.Bc6?! [25.e5 Bxc1 (25...Hd5 

26.Bxc7 Hxc7 (26...Vxc7? 27.b6!+-) 

27.Bc1!+/- Nincs jobb Bd8-nál, mert a3-ra 

nem lehet ütni és az alapsorra figyelni 

kell.) 26.Bxc1 Hh7 27.Vxa5 Bxa3 28.Bc8+ 

Hf8 29.Vd2 Ba1+ 30.Ff1+/=] 25...Bcd7 

[25...Bxc6 26.bxc6 Vc5! 27.e5 Hd5 

28.Bb1 Hb6 29.Vb5! Bd1+! 30.Ff1 Bd5 

31.Vxc5 Bxc5 32.Fg2 a4=] 26.e5 Hh7! 

27.Bc8+ Hf8 28.Bec1  

 

[28.Fc6! Bxa3 29.Vc2 Bd8 30.Bxd8 Vxd8 

31.Vc5 Vd2 32.Bf1+/=] 28...Bxa3 29.Ve4 

Bad3 30.Va8? Világos csak látszólagos 

eredményeket ér el, árnyékra vetődik, 

korábbi jó állása után még nem tudott 

áthangolódni. Most már vigyáznia kellene, 

nehogy bajba kerüljön. [30.h3=] 30...Bd1+ 

31.Bxd1 Bxd1+ 32.Ff1 a4 33.Kg2? 

[33.Vf3! Bd5 34.Ve3 a3 35.Bc3 a2 36.Ba3 

Vb4 37.Bxa2 Vb1=] 33...a3 34.Vf3 Bd2 

35.Bc6 a2 36.Ba6 Vc5 37.h4 Vxe5 

38.Bxa7  

 

38…a1V?? [Időzavaros elnézés. 38...f5-+ 

után sötét nyerve van.] 39.Vxf7+ Kh7 

40.Bxa1 Vxa1 41.Vxf8 Vd4 42.Vf7 Vd5+ 

43.Kh2 Vf5 44.Vxf5+ exf5 45.Kg2 Kg6 

46.Kf3 Kf6 47.Ke3 Bb2 48.Fc4 g5 

49.hxg5+ hxg5 50.f4 gxf4+ 51.gxf4 1/2-

1/2 

Állás: Popovics 6 pont, Deák, Emődi, 

Mester 4,5 pont, Kelemen 4 pont, 

Leviczky, Szabó 3,5 pont, Braun, László 3 
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pont, Cselényi, Kósa 2 pont, Borsavölgyi 

1,5 pont. 

8. forduló 

  

(43) Braun Márton (2254) – László 

János (2282) [D32] 

1.d4 d5 2.c4 e6 3.cxd5 exd5 4.Hc3 c5 

5.dxc5 d4 6.He4 Vd5?! [6...Fxc5?! 7.Hxc5 

Va5+ 8.Fd2 Vxc5, ahogy maga Tarrasch 

játszotta, elég nehézkes.; 6...Ff5 7.Hg3 Fe6 

(7...Fg6 8.e4 Fxc5 9.f4!+/=) 8.e4 Fxc5 

9.Fd3 kissé jobb világos számára. 

6...Hc6!? tűnik a leglogikusabbnak, a 

játszmafolytatáshoz egyes változatokban 

tempót nyerhet sötét.] 7.Hd6+ Fxd6 

8.cxd6 Hf6 [8...Vxd6 9.Hf3 Hc6 10.g3 

(10.e3!? Vb4+ 11.Fd2 Vxb2 12.Bb1 Vxa2 

13.Hxd4 Hxd4 14.exd4->) 10...Hf6 11.Fg2 

0-0 12.0-0 Ff5 13.b3 Bad8 14.Fb2 Fe4 

15.Vd2 Bfe8 16.Bfd1 d3?! (16...Vd5= 

kissé hasonlatos a játszmafolytatáshoz.) 

17.exd3 Vxd3 18.Fxf6 gxf6 19.Vxd3 Fxd3 

20.Be1+/= Deák S.-Fritz 5.00, Blitz:5'. 

1998] 9.Hf3 [9.e3! Hc6 10.Hf3 (Erősen 

számításba jön 10.He2!? Va5+ 11.Fd2 Vd8 

12.Hxd4 Hxd4 13.exd4 0-0 14.Fe2 Vxd6 

15.0-0 Vxd4 16.Fc3+/- Nem a 

gyalogelőny, a futópár és a nyílt állás a 

lényeg!) 10...Fg4 11.Fe2+/= Barejev 

szerint.] 9...Hc6 10.g3 A szárnyi fejlődés 

most nem ígér előnyt. 10...Ff5 11.Fg2 

Fe4!= 12.0-0 0-0 13.Hh4  

 

13…Bad8? [Kár a futópárt megadni az 

ellenfélnek. 13...Fxg2 14.Hxg2 Vxd6 után 

sötétnek semmi gondja nincs. Tisztjei 

harmonikusan állnak, és az e2 gyalog, 

valamint a c1 futó fejlődése esetén a b2 

gyalog, vagy b3-nál a meggyengülő c3 

pont bőséges ellenérték az izolált gyalog 

gyengeségéért. Mivel a gyalog d5-ről d4-re 

ment, már nehezebben támadható, s a 

térelőny lehetővé teszi sötét tisztek 

kényelmes felvonulását.] 14.f3 Fg6 

15.Hxg6 hxg6 16.e4! Vxd6 [16...dxe3 

17.Fxe3 Bxd6 18.Vxd5 Bxd5+/= után 

világos bizakodva tekinthet a végjáték elé.] 

17.Va4 [17.f4+/=] 17...Bfe8 18.Fd2 a6 

19.Bac1+/= He5?? 20.f4 Heg4 21.e5+/- 

Vb6? [21...Vd7 22.Vxd7 Hxd7 23.Fxb7+/-

] 22.Fa5+- Va7 23.Fxd8 d3+ 24.Kh1 

Bxd8 25.Va5 Vd4 26.Bc4! Vxc4 [Ha nem 

is menti a játszmát, de csak jobb 26...Vd7! 

27.Vd2+- (27.exf6? d2 28.Ff3 He3 29.Bcc1 

dxc1V 30.Bxc1 gxf6=)] 27.Vxd8+ Kh7 

28.exf6 He3 29.fxg7 Kxg7 30.Be1 Kh7 

31.Ff3 Vc2 32.Vd4 1-0 

  

(44) Popovics Ádám (2409) – Szabó 

Balázs (2279) [C00] 

1.e4 e6 2.Ve2 c5 3.g3 Fe7 4.Fg2 Hf6 

5.e5N [5.Hf3 d5 6.e5 Hfd7 7.d3 Hc6 8.0-0 

a királyindiai támadás közismert 
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változatához vezet.] 5...Hd5 6.b3? Az 

ilyen ad hoc játék csak gyengébbek ellen 

ajánlatos. Ez most csak gyengít, a c3 

gyalogra lenne szükség az állás 

biztosításához. 6...Hc6 7.Fb2 Hdb4!?  

 

[Szóba jön 7...Hd4!? 8.Fxd4 cxd4 9.Vg4 0-

0 10.Vxd4 Hb4!©] 8.Ha3 [8.d3?! Hd4 

9.Fxd4 cxd4 10.Hf3 d6=/+] 8...Hd4 

9.Ve4? [Nem ismeri be, hogy nem jöttek 

be a tervei. 9.Fxd4 cxd4 10.c3!=] 9...f5! 

10.exf6 Fxf6 11.0-0-0 d5 12.Ve3 0-0-/+ 

Világosnak nem sok reménye maradt. 

13.c3 Hf5 14.Ve2 Hc6 15.f4 a5!  

 

16.Vb5? Ez már az ötödik vezérlépés, de 

csak egy gyenge kavarási kísérlet. 16...a4 

17.g4 [17.Vxc5 Fe7 18.Vb5 Ba5 19.Ve2 

axb3-+] 17...Ba5 18.Ve2 Hd6 [18...Hh4 is 

jó.] 19.g5 Fe7 20.Fh3 Az ellenjáték 

elkésett. 20...axb3! 21.Fxe6+ Kh8 

22.axb3 Fxe6 23.Vxe6 Bxf4 24.Vxd5 c4!-

+ 25.Vg2 He5 26.Hh3 Bg4 27.Ve2 Be4 

28.Vg2 Hd3+ 29.Kb1 Vb6 30.b4 Bxa3! A 

legegyszerűbb. 31.Fxa3 Va6 32.Fb2 Va4 

33.Hf2 Be2 34.Bc1 Bxf2 0-1 

  

(45) Kelemen Imre (2145) – Mester 

Gyula (2407) [A07] 

1.Hf3 d5 2.g3 Fg4 3.Fg2 Hd7 4.c4 e6 5.0-

0 Inkább cxd5 vagy b3 javasolható. 5...Fd6 

[Sötétnek több jó folytatás áll 

rendelkezésére: 5...dxc4 6.Va4 c6 7.Vxc4 

Fxf3 8.Fxf3 He5= Egger-Velicka, Bayern 

1999; 5...Fxf3 6.Fxf3 (vagy 6.exf3 dxc4 

7.Va4 c6 8.Vxc4 Hb6=/+ Halifman-

Jakovics, Moszkva 1992) 6...He5 7.Vb3 

Hxf3+ 8.Vxf3 Hf6= Schulze-Campora, 

Bern 1992] 6.d4 c6 7.Vb3 [Most 7.Hbd2 

f5 után sötét kőfalat építhet. Látszólag két 

tempót is nyer vele, valójában legfeljebb 

egyet, mert a futót hátrább kell majd húzni, 

és vigyázni kell az f3, e4 játékra és az e6 

pont meggyengülésére.] 7...Vb6 [7...Bb8 

8.Hbd2 f5 ismét a kőfal felé kanyarodhat.] 

8.c5 Vxb3 9.axb3 Fc7 10.b4 He7 A b5-öt 

még ki lehetne védeni, a6 után a bástya 

majd elvihető. 11.Hc3 0-0 12.b5 e5! 

Szárnytámadásra centrumakció! 13.e3 

[13.Hxe5 Hxe5 14.dxe5 Fxe5=] 13...Bfc8 

14.bxc6 bxc6 15.Ba6 Bcb8 16.Hd2 exd4 

[16...Ff5=/+] 17.exd4 Bb4 18.Be1 Fe6 

19.Hf3 h6 20.Ha2 Bb7 21.b4 Hb8!  
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Finom indítása az ellenjátéknak. 22.Ba4 a5 

23.Fd2 Bba7 24.He5? Erre a huszárra 

éppen szükség volna. 24...Fxe5! 25.Bxe5 

axb4 26.Bxa7 Bxa7 27.Hxb4 Hf5 28.Fc3 

Ba4-/+ 29.Hc2 [29.Be1 Hxd4 30.Fxd4 

Bxb4-/+] 29...Bc4 30.g4  

 

30…Bxc3? [Nyolcadik forduló, fáradnak a 

játékosok! A három-négylépéses ütöm-ütit 

két-három variációban illene kiszámolni. 

30...Hxd4 31.Hxd4 Bxc3 32.Hxe6 fxe6 

33.Bxe6 Kf7-+] 31.gxf5 Fxf5?? [31...Bxc2 

32.fxe6 fxe6 33.Bxe6 Kf7=] 32.Be8+ Kh7 

33.He3 Ezt elnézte sötét. 33...Bc1+ 

[33...Bxe3 34.fxe3 Hd7 35.e4!+- sem 

jobb.] 34.Ff1 Fh3 35.Bxb8 f5 36.f4 g5 

37.Kf2 gxf4 38.Fxh3 fxe3+ 39.Kf3 f4 

40.Bf8 Bc3 41.Ff1 1-0 

  

(46) Emődi Barnabás (2359) – 

Cselényi Balázs (2215) [E70] 

1.d4 Hf6 2.c4 g6 3.Hc3 Fg7 4.e4 d6 5.Fd3 

0-0 6.Hge2 e5 7.d5 Hbd7 8.0-0 Hc5 9.Fc2 

a5 10.h3 Hh5 11.Fe3 f5 12.exf5 gxf5 

13.f4 e4N  

 

[Tipikus királyindiai pozíció jött létre, az 

alapkérdés jól ismert: a.) Sikerül-e sötétnek 

erőteljes nyomást fejteni ki a g vonalon és 

szabad centrumgyalogjára alapozva 

taktikai lehetőségeket találnia. b.) Világos 

fel tudja-e számolni a gyalogéket g4 és b4 

kombinálásával. 13...Ve7 14.Vd2 exf4 

15.Hxf4 Hg3 16.Bf3 Hge4 17.Fxe4 Hxe4 

18.Hxe4 fxe4 19.Bg3+/=] 14.Bb1 Vf6 

15.Fd4 Vg6 16.Fxg7 Vxg7 17.Vd4 Barna 

az egyszerű játék híve. Lecseréli a vezért, 

hogy az ellenfél taktikai ellenesélyeit 

csökkentse. Visszaűzi a c5 huszárt. Feljön 

a királlyal a centrumba és felrobbantja a 

gyalogéket g4-el. Persze ez nem ilyen 

egyszerű! 17...Fd7 18.Vxg7+ Kxg7 19.b3 

Kf6?! [19...Kf7 inkább, ez a mező 

maradjon meg a huszárnak.] 20.a3 Bg8 

21.Kh2 Bg7?! [21...Bae8!= 22.g4? most 

nem jó! 22...fxg4 23.b4 axb4 24.axb4 g3+! 

25.Kg2 Hd3!-/+ 26.Hxe4+ Bxe4 27.Fxd3 

Be3 28.Bbd1 Fxh3+!-+] 22.g3 [Most jó! 

22.g4! fxg4 23.b4 axb4 24.axb4 Ha6 

25.Hxe4+ Ke7 26.f5+/=] 22...Bag8 23.Bg1 

Ke7 24.Bbd1 Hf6 25.b4 axb4 26.axb4 

Ha6 27.Bb1 c5! 28.dxc6 bxc6 29.Fa4 Hc7 

30.b5! [30.c5 dxc5 31.bxc5 He6 32.Fb3 

Hxc5! 33.Fxg8 Bxg8©] 30...c5 31.Ba1 

[Lehet, hogy jobb 31.b6!? Fxa4 32.Hxa4 

He6 33.Bgd1+/=]  
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31...Ha8 [Logikus lépés, de mégis 

aktívabban kellett játszani. 31...Bb8! 

32.Fb3 d5! kitűnő ellenjátékkal.] 32.Fb3 

Hb6 33.Ba7 Bb8 34.Bga1 Kf8 35.Ha4! A 

blokádot fel kell számolni. 35...Hxa4 

36.B1xa4 Fe6 37.Bxg7 Kxg7 38.Ba6 

[38.Ba7+!+/= és Hc3 pontosabb.]  

 

38...He8 [Váratlan ellenesély adódott: 

38...Fxc4! 39.Fxc4 d5 40.Bc6 (40.Fa2 

Bxb5 már inkább sötétre esélyesebb.) 

40...dxc4 41.Bxc5 Bd8+/=] 39.Hc3 Kf6 

40.Kg2 h6 41.Kf2 Ke7 42.Ba7+ Kf6 

43.Ke3 Bd8 44.g4! A megvalósult álom. 

Sötét körül szorul a hurok. 44...fxg4? 

[Lehet szívósabban: 44...Hg7 45.g5+! hxg5 

46.fxg5+ Kg6 47.h4 Bf8!+/-] 45.Hxe4+ 

Kg6 46.Fc2! Kh5 47.hxg4+ Kxg4 

[47...Fxg4 48.Ba1!+-]  

 

48.Fd1+? [A gyorsított befejezésnél nehéz 

tartani a színvonalat. Kár a királyt 

hazaengedni. 48.Bh7!+- h5? (48...Fxc4? 

49.Fd1+ matt négyben) 49.Fd1+ mattig 

megy. Szintén erős 48.Ba1! Kf5 49.b6 Bb8 

50.Bg1 Bxb6 51.Hxc5+ Kf6 52.Bg6++-] 

48...Kf5 49.Hg3+ Kf6 50.Bh7 Fxc4 

51.Bxh6+ Kg7 [51...Kf7 52.Fh5+ Kg8 

53.b6 Hg7+/-] 52.Hf5+ Kg8 53.Ff3 

[53.b6! Bb8 54.Fh5! Ff7 55.Fxf7+ Kxf7 

56.Hxd6+ Hxd6 57.Bxd6+-] 53...d5? 

[53...Bb8 54.Fc6 Hc7 55.Hxd6 Fxb5 

56.Fe4+/-] 54.b6 Bd7 55.Bc6! Bb7  

 

56.Bc8 Kf7 57.Bxe8! Bxb6 58.Bc8 d4+ 

59.Kf2 Bb2+ 60.Kg3 Fe6 61.Fh5+ Sötét 

feladta, mert 61...Kf6-ra Bf8+ jön. 1-0 
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(47) Borsavölgyi Tamás (2234) – 

Kósa Péter (2195) [B45] 

1.e4 c5 2.Hf3 Hc6 3.d4 cxd4 4.Hxd4 Hf6 

5.Hc3 e6 6.Hdb5 Fb4 7.a3 Fxc3+ 8.Hxc3 

d5 9.exd5 exd5 10.Fd3 d4 11.He4 He2-t, 

vagy Ve2+-ot szoktak itt még játszani. 

11...Hxe4 12.Fxe4 0-0 [Világosnak 

egyáltalán nem könnyű kézzelfogható 

előnyt kihoznia az elméletileg kedvezőbb 

állásból. Legjobb 12...Ff5! pl. 13.Fxf5 

Va5+ 14.Fd2 Vxf5 15.Ve2+ Ve5 

16.Vxe5+ Hxe5 17.0-0-0 0-0-0= Vilaseco-

Rodriguez, Havanna 1990] 13.0-0 f5?N 

[Ez csak gyengítés. 13...Fe6 14.Be1 

(14.Vf3 f5! 15.Fxc6 bxc6 16.Vxc6 Be8=) 

14...Fd5!= Werle-Alcazar Jimenez, Aviles 

1999] 14.Ff3 He5 15.Ff4 Hxf3+ 16.Vxf3  

 

Igaz, világosnak nincs futópárja, ellenkező 

színű futók vannak, de azok ilyenkor még 

a támadást segítik! Sötét gyengeségei: d4, 

g7, b7, nehezen védhetők. 16...Fe6 

[16...Vb6 17.Fe5 Fe6 18.Vf4! Vxb2 

(18...Bad8 19.Fc7+/-) 19.Bab1! Vxc2 

20.Bxb7 Bf7 21.Bxf7 Fxf7 (21...Kxf7? 

22.Vg5 Bg8 23.Bc1+-) 22.Vxd4+/-] 

17.Vxb7 Fd5 18.Vb4 g5? [Ismét csak 

gyengít. 18...Vh4! 19.Vd2 (19.Vxd4 

Fxg2!=) 19...Bfe8+/- után sötét még 

küzdhet.] 19.Fd6 Be8 20.Bad1+- Be4 

21.Vc5 Fb7 22.Vc4+ Kg7 23.f3 Vxd6 

24.fxe4 Fa6 25.Vxd4+ Vxd4+ 26.Bxd4 

Fxf1 27.Kxf1 fxe4 28.Bxe4 Kf6 29.Ke2 1-

0 

  

(48) Deák Sándor (2299) – Leviczky 

Tibor (2354) [E91] 

1.d4 Hf6 2.c4 c5 3.d5 d6 4.Hc3 g6 5.e4 

Fg7 6.Hf3 0-0 Sötét itt próbálkozhat a 

Benkő cselhez hasonló b5-tel, az 

óbenoniba vezető e5-tel, vagy a figyelmet 

érdemlő Fg4-el. A tapasztalatlan sakkozót 

zavarhatja, hogy ezeket A6-os kódnál, míg 

0-0 után a hasonló játékot már E9-nél kell 

nézni. A chessbase-ben ilyenkor célszerű 

lehet konkrét állásra rákeresni, hogy ne 

maradjon ki valami. 7.h3 [7.Ff4 jött itt 

divatba a hetvenes években az e6 lépés 

megakadályozására, Faragó Iván, Portisch 

Ferenc rendszeresen játszotta. Aztán 

kiderült, mégsem olyan rossz a robbantás. 

7...e5!? 8.dxe6 Fxe6 9.Fxd6 Be8 10.Fe2 

Hc6 után sötét elég jó ellenjátékot kap a 

gyalogért Hd4-el vagy Va5-tel 

kapcsolatban. Itt már tulajdonképpen a 

királyindiai Averbah változatában 

vagyunk, csak a sötét gyalog h6 helyett h7-

en áll. Már a kijövő végjátékokban is 

hosszú elemzések vannak, előfordult, hogy 

a bástyavégjátékban történt az újítás.] 

7...e6 8.Fe2 [8.Fd3 exd5 9.cxd5 is 

játszható a benoni vizein haladva, de 

bonyodalmas, 9...b5-tel vagy Be8 utáni c4-

gyel is számolni kell.] 8...Be8 9.0-0 exd5 

10.exd5 He4 Klasszikus tehermentesítés, 

amely azért sötét számára kissé 

hátrányosabb. Szóba jön még Ff5, Hd7-e5, 

esetleg Vb6. 11.Hxe4 Bxe4 12.Fd3 Be8 

13.Fg5 Ff6 [13...Vb6 14.Bb1 Fd7?! 

(14...Hd7 majd He5 inkább.) 15.a3 a5 

16.b3+/= Karpov-Raskovszkij, Moszkva 

1973] 14.Vd2 Fxg5 [14...Hd7 15.Fxf6 

Vxf6 16.Bae1 Bd8 17.Be4!+/-] 15.Hxg5 

Hd7 [15...f6 16.Hf3 Hd7 17.Hh2 He5 

18.Fe2 f5 19.f4 Hf7 20.Fd3 Vf6 21.Hf3 

Fd7 22.Bfe1 Elvben világosnak egy 

kicsiny előnye van. Day-Hartoch, Wijk aan 

Zee 1970] 16.f4N [16.Bfe1 Bxe1+ 
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17.Bxe1 Hf6 18.g4 a6 19.Vf4 b6 20.f3 Ba7 

21.Kg2 Kg7 22.Ve3 h6 23.He4 1/2-1/2 

Pieterse-van der Poel, Enschede 1991] 

16...h6 17.He4 Hf6 18.Hg3 Fd7 19.f5!+/= 

Amikor a huszár nem állhat be e5-re, ez a 

lépés előnyösebb világosnak.  

 

19...g5 20.h4 Hg4 21.hxg5 Vxg5 

22.Vxg5+ hxg5 23.He4 Bxe4! [A legjobb! 

23...He5 24.Hf6+ Kf8 25.Hxe8 Bxe8 

26.Fe2+/-] 24.Fxe4 f6 [24...He3 25.Bfc1 

Be8 26.Fd3 Fxf5 27.Fxf5 Hxf5+/-] 25.Fd3 

Kf7 26.Bae1 Bh8 27.Fe2 He5 28.g3 Kg7 

29.Kg2 Bb8 30.b3 a5 [Ha b5-öt akar, 

gyorsabban kell megjátszani. 30...b5 

31.cxb5 Fxb5 32.Fxb5 Bxb5 33.Be4 Ba5 

34.Be2 Bb5+/-] 31.g4 b6 32.Bh1  

 

32…b5? [Nyilván b6-nál még bástyacserét 

tervezett, aztán úgy ítélte meg, hogy az se 

jó. Ki kellett volna próbálni! Valószínűleg 

döntetlen. 32...Bh8! 33.Bxh8 Kxh8 34.Kg3 

Kg7 35.a3 Kf7 36.b4 axb4 37.axb4 A 

számítógépek az ilyen állásokat tipikusan 

nem tudják jól megítélni. Nem a konkrét 

lépések, a tervek számítanak, 10-15 lépéses 

figuraátrendezések vannak, aztán 

megnézhetjük, mire jutottunk. A b5 tolás 

nem sokat ér. Ki kell nyitni a b vonalat, 

behatolni a 7. sorra, de hogy fog a király az 

a4 mezőn áthaladni? Ha lecseréljük a futót, 

a c4 és a g4 gyalog lógni fog. Ez volt a 

legszívósabb, ezt kellett játszani, aztán 

törje a fejét az ellenfél! Sejthette, hogy b5 

már elkésik.; 32...Bh8 után megkísérelheti 

világos, hogy két bástyával törjön be a 7., 

vagy 8. sorra. 33.Bhg1 Bb8 34.Bb1 b5! 

(34...Bd8 35.a3 Bc8 36.b4 axb4 37.axb4 

Bc7 is szóba jöhet) 35.Bh1 (35.cxb5 Fxb5 

36.Fxb5 Bxb5 után világosnak már nincs 

ideje a h vonalon felvonulni Bb4-Bxg4-

Bf4 miatt.) 35...b4 36.Ba1 (36.Bh3 Bh8!) 

36...Bc8 37.a3 Bb8 38.axb4 axb4 39.Ba6 

Hf7 40.Ba7 Bd8 majd Kf8-e7. Hogyan 

nyerhetne világos a futó és a király 

nélkül?] 33.Bh3 bxc4 34.Beh1! Bb4? 

[Kishitűség! Lehet még szívóskodni. 

34...Hf7 35.Bh7+ Kg8 36.Bxf7! Kxf7 

37.Bh7+ Kg8 (37...Ke8? 38.Bh8++-) 

38.Bxd7 c3! 39.Fd3 (39.Fd1 Bb4!+/-) 

39...c4! 40.bxc4 Bb2+ 41.Kf3 c2 42.Fxc2 

Bxc2 43.Bxd6 Bc3+ 44.Ke2 Bxc4 45.Bxf6 

Bxg4 46.d6 és még mindig nem kell 

feladni.] 35.Bh8 a matt védhetetlen. A 

minőségáldozat nem volt rossz, sötét 

határozatlansága és kishitűsége áldozatává 

vált. 1-0 

Állás: Popovics 6 pont, Deák, Emődi 5,5 

pont, Kelemen 5 pont, Mester, Szabó 4,5 

pont, Braun 4 pont, Leviczky 3,5 pont, 

László 3 pont, Borsavölgyi 2,5 pont, 

Cselényi, Kósa 2 pont. 

9. forduló 

(49) Leviczky Tibor (2354) – Braun 

Márton (2254) [B42] 

1.e4 c5 2.Hf3 e6 3.d4 cxd4 4.Hxd4 a6 

5.Fd3 Hc6 6.Hxc6 dxc6 1/2-1/2 
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(50) Kósa Péter (2195) – Deák 

Sándor (2299) [B50] 

1.e4 c5 2.Hf3 d6 3.c3 Hf6 4.Fd3 Hc6 

5.Fc2 g6 6.0-0 Fg7 7.h3 0-0 8.Be1 e5 9.d4 

exd4 [9...cxd4 10.cxd4 exd4 11.Hxd4 

Hxd4 12.Vxd4 Be8 13.Vd1 d5 14.e5 He4 

15.Fxe4 dxe4 16.Vxd8 Bxd8 17.Ff4 Fd7 

(17...e3!?=) 18.Bxe4 Fc6 19.Be1 Bd4 

20.Fg3 Be8 21.Hc3 Bd2© Akopjan-

Stefansson, Bled 2002] 10.cxd4 Be8  

 

11.Fb3?N [11.d5 Hb4 12.Hc3 Hxc2 

13.Vxc2 a6 14.a4 Hd7= Sarsam-Kotsur, 

Beirut 2000] 11...cxd4 12.Hxd4 Hxe4-/+ 

Lehet, hogy belehallucinált valamit az 

állásba világos Fxf7+-al? 13.Hb5 a6 

14.H5c3 Hc5 15.Fc4 He5 16.Fd5 Fe6 

17.Fe3? Hed3!-+ 18.Be2 Fxd5 19.Hxd5 

Hxb2 20.Vc2 Hbd3 21.Hbc3 Bc8 22.Bd1 

He5 23.Fd4 Vh4 24.f4 Hed7 25.Fxg7 

Kxg7 26.Vd2 Bxe2 27.Vxe2 Hf6 28.Vb2 

Be8 29.Kh2 Hg4+ 0-1 

 

(51) Cselényi Balázs (2215) – 

Borsavölgyi Tamás (2234) [A60] 

1.d4 Hf6 2.c4 e6 3.Hf3 c5 4.d5 exd5 

[Nem feltétlenül kell azonnal ütni. 4...Fd6 

5.Hc3 Fc7 6.e4 d6 7.Fe2 Fa5! 8.Vc2 Fxc3+ 

9.bxc3 h6 10.0-0 0-0 11.Bd1 e5 12.Hh4 

Hxe4 13.Vxe4 f5 14.Hxf5 Fxf5= Becker-

Wickenfeld, Mülheim 2011] 5.cxd5 Fd6 

Az angolok találmánya az ellenfél 

megzavarására tett kísérlet. Talán kissé 

jobb most, mint 3.Hc3 esetén, ahol g3 és 

Hh3 egy jó szisztéma. A változat lényege 

az e4 gyalog elleni ármánykodás és a 

zavarkeltés az a5-e1 átlón. 6.Hc3 Fc7 7.e4 

[Mivel a változat lényege az e4 gyalog 

elleni ármánykodás, nem árt elkerülni e4-

et. 7.Hd2!?-t Portisch lépte egyszer 

Nimzovics szellemében. 7...d6 8.Hc4 a6 

9.a4 0-0 10.Fg5 Hbd7 11.e3+/= Portisch 

bár Benjamin ellen 1987-ben 11.e4 után 

megnyerte a partit, e3-at jobbnak tartotta. 

7.Fg5 is jöhet későbbi e3-al. Ha világos 

rámenős, meg kell lépnie d6-ot. 7.d6! Fa5 

8.Fg5 vagy 8.g3 után nagy bonyodalmak 

keletkeznek, amelyek azért világosra 

előnyösebbek.] 7...d6 8.Fe2 0-0 [8...Fa5 

után nem lehet gyalogot nyerni. 9.0-0 Fxc3 

10.bxc3 Hxe4?? 11.Va4++-] 9.0-0 a6 

10.a4 Hbd7 11.h3N [Ez nem sürgős, 

inkább Hd2. 11.Fg5 Be8 12.Hd2 h6 13.Fh4 

Hf8 14.f4 Hg6 15.Fg3= Denayer-Ljogkij, 

Metz 2001] 11...Be8 12.Hd2 Fa5! 13.Fd3  
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13…Bb8 [13...He5! után sötét jól áll. 

14.Fc2 Bb8 15.f4 Hg6 16.Vf3 b5 17.axb5 

axb5=/+] 14.Hc4 Fc7? [14...He5 15.Hxe5 

dxe5 16.Fe3 Vd6 (16...c4 17.Fxc4 Fxc3 

18.bxc3 Hxe4) 17.f4 Fd7 18.f5!?∞ (18.fxe5 

Vxe5 19.Ff4 Vd4+ 20.Kh1 Bbc8 21.e5 

Bxe5! 22.Fxe5 Vxe5 23.Ve1=)] 15.Ff4 

Hb6?! [15...He5 16.Fxe5 dxe5 17.a5 

Ve7+/=] 16.Hd2! Ráérzett, hogy sötét 

egyre jobban összegubancolja a tisztjeit, ha 

hagyja. 16...Fd7? [16...Hbd7!? jobb, 

hiszen az e5 mezőt tartani kell. Biztosan 

megrémült a lépésismétlés lehetőségétől.] 

17.Vf3 Hc8 18.g4!+/-  

 

Teljesen logikus, mivel sötét tisztjei 

összezsúfolódtak a vezérszárnyon. Hová 

mész, te kisnyulacska? 18...Kf8 19.g5 Hg8 

20.e5!? [20.Vh5+/- egyszerűbb.] 20...dxe5 

21.Fe3 Hd6 [21...b6 22.Fxh7 Hd6 jobb.] 

22.Fxh7 [22.Fxc5?? Vxg5+-/+] 22...b6 

23.Hce4 Ve7 24.a5! Bajban van a c5 

gyalog. 24...Hxe4 25.Hxe4 Fd6 26.Fg6!+- 

Az anyagi veszteség nem hárítható. 26...f6 

27.Fxe8 Kxe8 28.Bfc1 f5 29.Hxd6+ Vxd6 

30.axb6 Vg6 31.h4 Bxb6 32.Fxc5 Bb5 

33.Ve3 e4 34.Vf4 Vh5 35.Bxa6 Bb3 

36.Fe3 He7 37.Ba8+ Kf7 38.Ba7 Ke8 

39.Bcc7 Hg6 40.Ba8+ Ke7 41.Fc5+ 1-0 

(52) Mester Gyula (2407) – Emődi 

Barnabás (2359) [A38] 

1.Hf3 g6 2.c4 Fg7 3.g3 Hf6 4.Fg2 0-0 5.0-

0 c5 6.Hc3 Hc6 7.d3 d6 8.Bb1 Fg4 9.h3 

Fd7 1/2-1/2 

  

(53) Szabó Balázs (2279) – Kelemen 

Imre (2145) [A52] 

1.d4 Hf6 2.c4 e5 3.dxe5 Hg4 4.Ff4 g5 

5.Fd2 Hxe5 6.Fc3 Fg7 7.e3 Ve7 [7...0-0 

8.h4! d6 9.hxg5 Vxg5 10.Hd2 Ff5 11.Hh3 

Vh6 12.Fe2 Be8 13.Kf1+/= Horváth Cs.-

Bronstein, Hausdahl 1994] 8.Hd2N 

[Hamar eltértünk az ismert játszmáktól. 

8.Hf3 d6 9.Hxe5 Fxe5 10.Fd3 Hc6 11.Vc2 

Fe6 12.Hd2 h5 13.Fe4 Fd7 14.0-0-0 0-0-0= 

Garcia Albarracin-Diaz Fernandez, 1995; 

8.Fe2 0-0 9.Hf3 d6 10.0-0 Hbc6 11.Hd4 

Fd7 12.Vd2 Bae8= Ignacsuk-Kiszelev, 

Kijev 1998] 8...d6 9.Vc2 Fd7 10.He2  
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10…f6? [Ez a biztosító defenzív lépés nem 

illik a megnyitás szelleméhez. Korlátozza a 

g7 futót és lukat hagy f5-ön. 10...f5!= aztán 

Hc6 és sáncolás valahova, vagy f4! 

alkalomadtán.] 11.Hg3! Rátapint sötét 

állás Achilles-sarkára. 11...Hbc6 12.Hf5 

Fxf5 13.Vxf5 Vd7 14.Vxd7+ Kxd7 

15.Fe2+/= Egy jó futópáros végjátékkal 

sok nagymester beéri. 15...Bae8 16.0-0-0 

Kc8 17.h4 [Valószínűleg gyorsabban is 

lehet előre menni. 17.b4!? Dehát világos 

ráér, mert egykapuzik.] 17...g4 18.He4!? 

Bhf8 19.Hg3 f5 20.Hh5 Fh6 21.g3 b6 

22.b3 a5 23.a3! Nyilván a futópárral nyitni 

kell. 23...Be7 24.Kc2 Kd8?! Sötét nem 

talált tervet és egyre romlik az állása. 

25.b4! Ke8 26.Bd5 axb4 27.axb4 Kd7 

28.Bhd1 Ke6 29.c5! dxc5 30.bxc5 Bb8 

31.Hf4+! A legjobb visszatérés. 31...Kf7 

32.Fb5!  

 

Egymásba gabalyodtak a lovak. A 

trencséni csata is ezért veszett el 1708-ban. 

32...bxc5 33.Fxc6 Fxf4 [33...Hxc6 

34.Bxf5+ Ke8 35.Hd5!+-] 34.Fa4 Ba8 

35.exf4 Hf3 36.Bxf5+ 1-0 

 

(54) László János (2282) – Popovics 

Ádám (2409) [C85] 

1.e4 e5 2.Hf3 Hc6 3.Fb5 a6 4.Fa4 Hf6 

5.0–0 Fe7 6.Fxc6 dxc6 7.d3 Hd7 8.Hbd2 

f6 9.d4 Világos megbízható, stabil állásra 

törekszik. 9…exd4 10.Hxd4 He5= 

[10...Hc5 11.Hf5 0–0 12.Vg4 g6 13.Hxe7+ 

Vxe7 14.Vg3 Fe6 15.b3 Bad8 16.Ve3 Hd7 

17.Fb2+/= Garcia Luque-Garbisu de Goni, 

Vila Real 2001] 11.Hf5 Fxf5 12.exf5 

Vd7!N [12...0–0 13.He4 Vd5 14.Ve2 Hf7 

15.Hg3 Fd6: egy halvány előnye sötétnek 

már van. Hakki-Sunthornpongsathorn, 

Dubai 1986] 13.Vh5+ g6 14.fxg6 0–0–0 

15.g7 Bhg8 16.He4 Bxg7 17.Fh6 Bg6  

 

18.Bad1! A bástyacsere megelőzi, hogy 

sötét matt-támadáshoz jusson. 18…Ve6 

19.Bxd8+ Fxd8 20.Bd1 f5 21.Hc5 Vf7 

22.Vh3 Bd6 23.Bxd6?! [23.Be1 Bd5=] 

23...cxd6=/+ Sötét lassan javítgat állásán. 

24.He4 Kc7 25.Hc3 f4! 26.g3 f3!? 
[Leszorítja a királyt mattveszéllyel, de a 

végjátékban gyenge lehet. 26...fxg3 

27.hxg3 Hf3+ 28.Kf1 Ff6 29.Vf5 Hd4=/+] 

27.Vf1 b5 28.Ff4 Hg6 29.Fd2 Ff6 30.b3 

Fd4 [30...d5=/+ megelőzné a bajokat.] 

31.Vd3  
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31…Fc5? [Sötét kiharcolt egy kis előnyt, 

de már kezd lanyhulni a figyelme. 31...c5 

32.Ve4 Fxc3 33.Fxc3 d5=/+] 32.He4 He5 

33.Fa5+! Kb7? [33...Kb8 jobb, 34.Vd2 

(34.Hxd6?? Vd7–+) 34...Vd7 35.Vh6 

Ve7=] 34.Hxd6+ Fxd6 35.Vxd6 Hg4?! 

[Még mindig több esély van a 

gyaloghátrányos végjátékban. 35...Vd5 

36.Vc7+ (36.Vxd5 cxd5 37.Fc3 Hc6 38.g4 

d4 39.Fd2 He5=/+) 36...Ka8 37.Vd8+ 

Vxd8 38.Fxd8=/+] 36.Fb4 Vf5 37.Ve7+ 

Kb6 38.Vd8+ Kb7 39.Ve7+ Kb8 

40.Vd8+ [40.Fd6+ Ka8 41.Vd8+–+ 

egyszerűbb.] 40...Kb7 41.Fd6 Vc8 

42.Ve7+ Ka8 43.Fc5 1–0 

Állás: Deák 6,5 pont, Emődi, Popovics 6 

pont, Szabó 5,5 pont, Kelemen, Mester 5 

pont, Braun 4,5 pont, László, Leviczky 4 

pont, Cselényi 3 pont, Borsavölgyi 2,5 

pont, Kósa 2 pont.  

10. forduló 

  

(55) Braun Márton (2254) – 

Popovics Ádám (2409) [B06] 

1.d4 g6 2.e4 Fg7 3.Fe2 d6 4.Hc3 a6 5.Fe3 

b5 6.a3 Hd7 7.h4 h5 8.Hf3 c5 9.Vd2 Fb7 

10.Hg5 Hgf6 11.f3 Vc7N [11...0–0 12.d5 

He5 13.0–0 (13.g4!?) 13...Fc8 14.Ff4 Fd7 

15.Fxe5?! dxe5 16.d6?! e6 17.Bad1 Vb6 

18.Kh1 Bad8ł Montero Martinez-

Umansky, Dos Hermanas 2003] 12.d5 0–

0? [Az óvatosság azt diktálja, hogy sötét 

akkor sáncoljon, ha világos is azt teszi. 

12...He5=]  

 

13.g4!? b4 14.Hd1 hxg4 15.h5! gxf3? 
[Jobb 15...Hxh5 16.axb4 cxb4 17.fxg4 Hg3 

18.Bh3 Hxe2 19.Vxe2 Bfc8 20.Vf3 Hf6 

21.Fd4 Vc4 (21...Vxc2? 22.Vh1! Bc7 

23.Bh7+-) 22.c3 erős világos támadás 

Hxf7 és Vh1 fenyegetéssel.] 16.Fxf3 gxh5 

17.Fxh5 Hxh5 18.Bxh5 Bfe8? [Utat akar 

nyitni a királynak, de a bástyára szükség 

volt az f vonalon. Valószínűleg világos 

egyébként is áttör, pl. 18...Hf6 19.Bh4 

bxa3 20.Vg2! axb2 21.Hxb2 e6 22.Ke2! 

Bfb8 23.Bah1 Kf8 24.Hh7+ Hxh7 25.Bxh7 

f6 26.Bh8+ Kf7 27.B1h7 Bg8 28.Fh6+-] 

19.Vg2!+- Hf6  

 

20.He6!? [Ez sem rossz, de a tiszta munka: 

20.Bh7!! Hxh7 21.He6 fxe6 22.Fh6+-] 
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20...fxe6 21.Bg5 Kh8 22.Vh3+! [22.Bxg7 

Bg8 után sötét védekezik.] 22...Hh7 

23.Bh5 exd5 24.Bxh7+ Kg8 25.Bxg7+! 

Kxg7 26.Vh6+ Kf7 [26...Kg8 jobb 

valamivel, de nem menti a játszmát: 

27.Ve6+ Kg7 28.Fh6+ Kh7 (28...Kh8 

29.Hf2! Fc8 30.Vf7 Bg8 31.0–0–0+-) 

29.Hf2 Fc8 30.Vf7+ Kxh6 31.0–0–0+-] 

27.Vh7+ Kf6  

 

28.Vf5+?? [A kapkodás: 28.Fh6!+- nyert!] 

28...Kg7 29.Vg5+ Kf8 1/2-1/2 

  

(56) Kelemen Imre (2145) – László 

János (2282) [A14] 

1.Hf3 d5 2.g3 Hf6 3.Fg2 e6 4.c4 Fe7 5.0–

0 0–0 6.d3 Aki nem akar katalánt játszani, 

játsszon 6.b3-al Réti megnyitást. Világos 

abban bízik, hogy sötét majd betol d4-re és 

fordított Benkő cselt játszhat, azt szeretné 

kivárni. 6...c5 7.Hc3? d4 8.Hb1 Hc6 Most 

már világos, hogy világos a sötét. 9.a3N 

[Az ilyen benoni struktúrákban az e 

gyaloggal előbb-utóbb robbantani kell, 

különben az embert lenyomják, mint a 

bélyeget. Játszható 9.e3 e5 10.exd4 cxd4 

11.Fg5 h6 12.Fxf6 Fxf6 13.a3 Ff5 (13...a5) 

14.b4 e4!? 15.dxe4 d3 16.Hbd2 Fxa1 

17.Vxa1 Fe6 18.Bc1 Vc7 19.Vc3 Bad8÷ 

Kreuzer-Sinkovics, Bayern 2003] 9...a5 

10.Ff4? [10.e4 vagy e3 kell.] 10...Hd7 

11.Ba2?! e5 12.Fd2 f5 13.Vc2 a4 14.b4 

axb3 15.Vxb3 e4 16.He1 Hf6-/+ 

 

17.Fg5 Hg4 18.Fxe7 Vxe7 19.h3 Hf6 

20.f4? e3 [Szintén jó 20...exf3 21.Fxf3 

(21.Hxf3 Hh5-/+) 21...Ve3+ 22.Kg2 Vh6-

/+] 21.Bb2 g5!? 22.fxg5 Hh5 23.g4 fxg4 

24.Fd5+ Kh8 25.hxg4 Bxf1+ 26.Kxf1  

 

26…Ve5! 27.gxh5 Vg3 0–1 

(57) Emődi Barnabás (2359) – 

Szabó Balázs (2279) [D02] 

1.Hf3 c5 2.c3 Hf6 3.d4 d5 4.Ff4 Vb6 

5.Vb3 Hc6 6.e3 c4 7.Vxb6 axb6 8.Fe2 b5 

9.0-0 b4 10.cxb4 Hxb4 11.Hc3 1/2-1/2 
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(58) Borsavölgyi Tamás (2234) – 

Mester Gyula (2407) [B42] 

1.e4 c5 2.Hf3 e6 3.d4 cxd4 4.Hxd4 a6 

5.Fd3 g6 A Paulsen jellegzetessége az f8 

futó sokoldalú szabadsága. 6.Fe3 Fg7 

7.Hd2 He7  

 

8.Hc4? Aki nincs formában, ne akarjon a 

8. lépésnél kombinálni. 8...d5 9.Hb6?? 

Vxb6 10.Hf5 Vxb2-+ Sötét bábok vezetője 

ezt az ütést elnézte. Tovább nincs mit 

elemezni. 11.Bb1 Vc3+ 12.Fd2 Vf6 

13.Hd6+ Kf8 14.0-0 Hbc6 15.exd5 Hxd5 

16.c4 Hc3 17.Fxc3 Vxc3 18.Bb3 Vd4 

19.c5 Vxc5 20.Fe4 Hd4 21.Fxb7 Fxb7 

22.Hxb7 Vd5 23.Bb6 Bb8 24.Vb1 Ff6 0-1 

  

(59) Deák Sándor (2299) – Cselényi 

Balázs (2215) [E63] 

1.d4 Hf6 2.c4 g6 3.g3 Fg7 4.Fg2 0-0 

5.Hc3 d6 6.Hf3 Hc6 7.0-0 a6 8.h3 Ha5 

9.b3 c5 10.e4 Hd7 11.Fe3 b5!?N 

[11...Bb8 12.Bc1 b5 13.cxb5 axb5 14.dxc5 

dxc5 15.Ff4 e5 16.Fg5 f6 17.Fe3 Kh8 

18.Hd5+/= Marchini-Grosar, Bratto 1998] 

12.cxb5 axb5 13.Hxb5 Fa6 14.a4 Bb8 

15.Vd3 [15.e5] 15...Hc6 [15...cxd4 

16.Fxd4 Hc5 17.Ve3 Fxd4 18.Hfxd4 e5 

19.He2 Haxb3=] 16.Bac1 Ha7? 17.Bfd1 

[17.dxc5! Hxb5 (17...Hxc5 18.Fxc5 Fxb5 

19.axb5 dxc5 20.Vxd8 Bfxd8 21.Bxc5+/-) 

18.cxd6! exd6 19.Bfd1+/-] 17...Hxb5 

18.axb5 Fxb5 19.Vc2 cxd4 20.Hxd4+/-  

 

20…Hc5? Követi a tervét, megy rá a b 

gyalogra, de nem ügyel a részletekre. 

21.Hxb5 Bxb5 22.Ff1+- Az anyagi 

veszteség nem hárítható el. 22...Vb6 

23.Fxb5 Vxb5 24.Fxc5 dxc5 25.Vxc5 

Vxb3 26.Vxe7 Vb2 27.Bc4 Ff6 1-0 

  

(60) Leviczky Tibor (2354) – Kósa 

Péter (2195) [D44] 

1.Hf3 d5 2.c4 c6 3.d4 Hf6 4.Hc3 e6 5.Fg5 

dxc4 6.e4 b5 7.e5 h6 8.Fh4 g5 9.Hxg5 

hxg5 10.Fxg5 Hbd7 Az éles Botvinnik 

változat, amit 1943-ban vetett be a 
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világbajnok először Moszkva bajnokságán. 

11.exf6 [Lilienthal nagymesterünk annak 

idején itt húzta a g3-at, de lépéscserével az 

ő változatához jutunk. 11.g3 Vb6 12.exf6 

Fb7 13.Fg2 c5 14.d5 ugyanaz, mint a 

játszmafolytatás.] 11...Fb7 12.g3 c5 13.d5! 

Vb6 [13...b4? 14.Fxc4!+-] 14.Fg2 0-0-0 

15.0-0 b4 16.Ha4 [Előfordult még 

16.dxe6!? Fxg2 17.e7 és 16.Bb1!?] 

16...Vb5 17.a3 17.dxe6 vagy 17.b3 

kevésbé bizonyult jónak. 17...He5 Itt még 

hét másik folytatás fordult elő. 18.Ve2 

[18.axb4 cxb4 19.Vd4 Hc6!? (19...Bxd5 

20.Vxa7 Hc6 21.Hb6++/-) 20.dxc6! Bxd4 

21.cxb7+ Kc7 22.Fe3 e5 23.Hc3!! bxc3 

24.bxc3 Fc5! (24...Bd8 25.Bfb1 Ve8 

(25...a6 26.Fa7! Fd6 27.Bxb5 axb5 

28.b8V+ Bxb8 29.Fxb8+ Bxb8 30.Ba7+ 

Kd8 31.Bxf7+-) 26.Fxa7 Fd6 27.b8V+ 

Bxb8 28.Bxb8 Vxb8 29.Fxb8+ Bxb8 

30.Fd5+-) 25.cxd4 Fxd4 (25...exd4? 

26.Ff4+ Fd6 27.Fxd6+ Kxd6 28.Bfb1+-) 

26.Bfb1 Vc5 27.Ba6 Bb8 28.Fc1! c3 

29.Fa3 Vc4 30.Fd6+ Kd7 31.Fc6+! Ke6 

32.Fb5+- Kamsky-Kramnyik, New York 

1994] 18...Hd3 [18...Fd6 19.f4 Hd3 

20.dxe6+/=] 19.dxe6 [19.axb4 cxb4 20.b3 

exd5 21.Vg4+ Kb8 22.Fe3 d4 23.Fxd4 

Fxg2 24.Fxa7+ Kb7 25.Kxg2 Vc6+ 26.f3 

Kxa7-/+ Makszimenko-Scserbakov, Berlin 

1993] 19...Fxg2 20.Kxg2 Vc6+ 21.Kg1N 

[21.f3 Fh6 22.h4 Fxg5 23.hxg5 Bh5 

(23...Bde8 24.e7 Vxa4 25.axb4 Vc6 

26.Bxa7+-) 24.e7 Bg8 25.Bae1 Be8 

26.Ve4 Hxe1+ 27.Bxe1 Vxe4 28.fxe4 

Bxg5 29.e5+- Nikolov-Ninov, 2011]  

 

21...fxe6 [Lehet. hogy jobb 21...Fd6!?∞, 

bár a bonyodalmakat nehéz megítélni. 

22.h4! (22.e7 Bdg8 23.f4 Vxa4 24.Ve4 

(24.axb4 Vb5 25.Bxa7 cxb4-/+) 24...b3 

25.Bad1 Vb5 26.Vd5 Hxb2 27.Bde1 Hd3 

28.Vxf7 Hxe1 29.Bxe1 b2 30.Ve6+ Kc7 

31.Vf5 Bb8-+) 22...Vxa4 (22...Bdg8? 

23.exf7 Bxg5 24.Ve6+ Kb8 25.f8V+ Bxf8 

26.hxg5+/-) 23.axb4 Vc6 24.b5! Vd5 

(24...Vxb5 25.Bxa7+/-) 25.e7 Bdg8 

26.Bxa7+/-] 22.axb4 cxb4 23.f4 [23.b3 c3 

24.Bfd1 Bd5 25.Bxd3 Bxg5 26.Bd4+/-] 

23...Hxb2?! [A kombináció nem jön be. 

23...Hc5 24.f5! (Védi a d2 pontot. 

24.Vxc4? Bd2-+) 24...exf5 25.Vxc4+-; 

Legjobb 23...Fc5+! 24.Hxc5 Vxc5+ 

25.Kg2 Vd5+ 26.Vf3+/=] 24.Vxb2 c3 

25.Vg2 Vxg2+ 26.Kxg2 Bd2+ 27.Kf3 

Bhxh2  

 

28.Hxc3! A legbiztosabb megoldás. 

28...Bd3+ [28...bxc3 29.Bxa7 c2 30.Bc1 

Bd1 31.Baa1 Bxc1 32.Bxc1+/- nem jó 

32...Fa3 33.f7+-] 29.Kg4+- bxc3 30.Bxa7 

Fd6 31.f7 c2 32.Fe7 Fxe7 33.Bxe7 Bh8 

34.Be8+ Bd8 35.Bxh8 Bxh8 36.Kg5 Kd7 

37.Kf6 1-0 

Állás: Deák 7,5 pont Emődi, Popovics 6,5 

pont, Mester, Szabó 6 pont, Braun, 

Kelemen, László, Leviczky 5 pont 

Cselényi 3 pont Borsavölgyi 2,5 pont, 

Kósa 2 pont  

11. forduló 
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(61) Kósa Péter (2195) – Braun 

Márton (2254) [C89] 

1.e4 e5 2.Hf3 Hc6 3.Fb5 a6 4.Fa4 Hf6 5.0-

0 Fe7 6.Be1 b5 7.Fb3 0-0 8.c3 d5 9.exd5 

Hxd5 10.Hxe5 Hxe5 11.Bxe5 1/2-1/2 

 

(62) Cselényi Balázs (2215) – 

Leviczky Tibor (2354) [A00] 

1.d4 e6 2.c4 c5 3.d5 exd5 4.cxd5 d6 

5.Hc3 g6 6.e4 Fg7 7.Hf3 a6 8.a4 Fg4! Bár 

a csere gyengíti a világos mezőket sötét 

állásában, általában jónak tartják, mert a 

futónak egyszerűen nincs jó helye, míg 

világos huszárja c4-en erős ponthoz juthat. 

9.Fe2 Fxf3 10.Fxf3 Hd7 11.0-0 He7! 

Mivel nincs futó, ez a huszár készíti elő f5-

öt, ahonnan esetleg tovább mehet d4-re. 

Játszmagyűjteményem alapján sötét igen 

sikeresen, pozitív mérleggel játszotta ezt az 

állást. 12.Ff4 He5 13.Fe2 0-0 14.Vd2 f5 

15.h4N [15.Fg5 Hf7 (vagy 15...Vd7 16.f4 

Hf7 17.Fh4 Bae8 18.Ff3 fxe4 19.Hxe4 Hh6 

20.Hg5 Hef5 21.Ff2 Hd4= Lukács-

Fogarasi, Budapest 1996) 16.Fxe7 Vxe7 

17.exf5 gxf5 18.f4 Bae8 19.Fd3 Fd4+ 

20.Kh1 Hh6 sötét egy kissé már jobban áll. 

Terzics-Anka, Bayern 2001; vagy 15.f3 

Va5 16.Kh1 Bae8 17.Vc2 h6! 18.Fd2 f4 

19.g3 g5 20.gxf4 gxf4 21.Bf2 H7g6 

22.Bg1 Be7 23.Fe1 Ff6 24.Bfg2 Bg7 

25.Hd1 Vd8 26.Hf2 Bff7∞ bonyolult 

küzdelemmel Lerner-Szalánczy, Bécs 

1996] 15...Vd7  

 

16.Fg5?! [Kár a futót leadni. 16.f3=] 

16...Bae8 17.Bae1 Hf7 18.Fxe7 [18.Ff4!? 

fxe4 (18...Fxc3 19.bxc3 fxe4 20.Bb1!∞) 

19.Hxe4 Hf5=/+] 18...Bxe7=/+ 19.Fd3 

fxe4 20.Hxe4 Vg4! 21.Hg5 [21.g3 He5-/+] 

21...Bxe1 22.Bxe1 Hxg5 23.Vxg5 Vd4  

 

24.Ve3 Vxh4 25.g3 Vd4? [Túl óvatos. 

25...Vxa4 26.Ve6+ Kh8 27.Kg2 Vd4-+] 

26.b3 Vxe3 27.fxe3 Fe5 28.Kg2 Kg7 

29.Bf1 Be8 30.Bf3 h5 31.e4 Bh8 32.Kh3? 

g5! 33.Bf5 Kg6 34.Fe2 h4 [34...g4+! 

35.Kg2 h4-+] 35.g4 Bb8 36.Bf2 Ff4 37.e5 

Fxe5 38.Fd3+ Kg7 39.Kg2 b5 40.axb5 

axb5 41.Ba2 h3+! 42.Kg1 h2+ 43.Kg2 c4! 

0-1 
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(63) Mester Gyula (2407) – Deák 

Sándor (2299) [B50] 

1.e4 c5 2.Hf3 d6 3.c3 Hf6 4.Fe2 [Világos 

a centrumot igyekszik elfoglalni, de gondot 

okoz neki az e4 gyalog. A hatvanas 

években Debrecenben játszott a szolnoki 

Török Béla mester, ő így oldatta meg a 

problémát. 4.Fc4!? Hxe4 5.Va4+ Fd7 

6.Fxf7+ Kxf7 7.Vxe4 e6 bár sötét itt 

egyáltalán nem áll rosszul. Béla bácsi 

változatáról kétrészes cikk is íródott a 

Debreceni Sakkhíradóban 1970-ben.] 

4...g6 5.0-0 Fg7 6.Vc2 Itt a vezér később 

rosszul áll majd. 6...0-0 7.d4 cxd4 [Nem 

feltétlenül kell ütni. 7...Vc7!? 8.dxc5 Vxc5 

9.Fe3 Vc7= Riffo-Munoz Perez, Santiago 

2003] 8.cxd4 a6 9.Hc3 b5 10.e5!?N [10.a3 

Fb7 11.Fe3 Hbd7 12.Fd3 Bc8 13.Bfe1 Bc7 

14.Bad1 Vc8 15.Fd2 (15.Vd2 Bxc3!?) 

15...Hb6 1/2-1/2 Kreuz-Carvalho, Pozsony 

1993] 10...Ff5 11.Vb3 dxe5 12.dxe5 Hg4 

13.Ff4 Hd7 [Egyszerűbben oldja meg sötét 

problémáit 13...Fe6! 14.Va3 (14.Vc2 Hc6 

(14...Ff5 ha jó a remi is) 15.Ve4 Vc8 

16.Bac1 Ff5 17.Vd5 e6 18.Vb3 Vb7=/+ 

gond van az e5 gyaloggal.) 14...Hc6 

15.Bad1 b4 16.Va4 Fd7!=/+] 14.Bad1 Va5 

15.Hd5 Bae8 16.Fd2 Vd8 17.Va3! Hdxe5 

18.Hxe5 [18.Fb4 Vb8! 19.Hxe5 Vxe5 

20.Fxg4 Fxg4 21.f3 Fe6 22.Hxe7+ Kh8 

23.Hc6 Vxb2 24.Fxf8 Bxf8 25.Vxa6 Fxa2 

26.Bf2 Vb3 27.Bdf1 Fb1=] 18...Fxe5  

 

19.Fa5? [Elzárta a vezér útját a6 felé. 

19.Fg5 Fxh2+ 20.Kh1 Fd6 21.Vxa6 inkább 

világosra kedvezőbb.] 19...Fxh2+ 20.Kh1 

Fd6! Ezt elnézhette világos. 21.Fb4 Fxb4 

22.Vxb4 [22.Hxb4 Vb8 23.Fxg4 Fxg4 

24.f3 Fe6-/+] 22...e6 23.Fxg4 Vh4+?? 

[23...Fxg4 24.Vxg4 exd5 25.Vd4 Be4 

26.Vxd5 Vxd5 27.Bxd5 Be2 28.Bd6 Ba8-

+] 24.Fh3 Ezt meg elnézte sötét. Itt sötét 

bábok vezetője feladta és széttépte a 

játszmalapját. 1-0 

 

(64) Szabó Balázs (2279) – 

Borsavölgyi Tamás (2234) [E68] 

1.d4 g6 2.c4 Fg7 3.g3 Hf6 4.Fg2 d6 5.Hf3 

0-0 6.0-0 Hbd7 7.Hc3 e5 8.e4 exd4 

9.Hxd4 Be8 10.h3 Hc5 11.Be1 a5 

12.Hdb5 Fenyeget e5. 12...Fd7 13.Ff4 

Hh5?!N [13...Vc8 14.Kh2 Fc6 15.Vc2 h6 

16.Bad1 g5 17.Fc1 Be7 18.Hd4 Fd7+/= 

Pintér J.-Marholev, Le Touquet 2003; 

13...Fxb5 14.cxb5 Hfd7 15.Vc2 He6 

16.Fe3 Fd4 17.Bad1 Fxe3 18.Bxe3 

Hec5+/= K. Georgijev-Ilincsics, Belgrád 

2000; vagy 13...Fc6 14.Vc2 Be7 (14...Hfd7 

15.Bad1 He6 16.Fe3+/= Keene-Lee, 
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1968) 15.Be2 Vd7 16.Bae1 Bae8 17.Ha7! 

Hh5 18.Hxc6 bxc6 19.Fe3 He6 20.Bd1+/- 

Szabó L.-Bachmann, Dortmund 1974] 

14.Fe3 Vc8 15.Hd5 [15.g4!? Fxb5 16.cxb5 

Hf6 17.Fxc5 dxc5 18.e5 Hd7 19.f4+/=] 

15...Fxb5 16.cxb5 Hf6  

 

17.Bc1?! [17.Fxc5! Hxd5 18.Fd4! Fxd4 

19.Vxd4 Hb6 20.e5+/-] 17...Hxd5 

18.Vxd5 Fxb2 19.Bc2 Fg7 [19...Fa3 

eléggé sakkellenes.] 20.f4? 

[Megfeledkezett az ütésről. 20.Fxc5 Be5 

21.Vd3 Bxc5 22.Bxc5 dxc5 23.e5© Játék 

van a gyalogért, de előny nincs benne, 

23…c6! 24.bxc6 bxc6 25.Vc4 Ve6 

26.Vxc5 Vxa2= gyengébb 23…Bb8 

24.Vc4 b6 25.Fd5 bőséges 

kompenzációval a gyalogért.] 20...Bb8? 

[Most már sötét előnyére vezetne a 

gyalogfór. 20...c6! 21.Vxd6 Hxe4 22.Vd3 

Hxg3 23.bxc6 bxc6 24.Fxc6 Bd8 

25.Vb5=/+] 21.Fxc5 dxc5 22.Vxc5 Ve6 

23.e5!+/- Világos stratégiailag nyerve van. 

23...Ff8 24.Vd5 Bed8 25.Vxe6 fxe6 

26.Bxc7 b6 27.h4 Fc5+ 28.Kh2 Bd2 

29.Kh3 Ff2 30.Bec1 Bd3 31.B1c3 Bbd8 

32.Fe4 Bxc3 33.Bxc3 Bd4 34.Fc2 a4 

35.Bc6 Bd2 36.Bc3 Kf7 37.Bc7+ Ke8 

38.h5! [38.Bc6+-] 38...Kd8 39.hxg6 hxg6 

40.Bc6 Ke7 41.Fxg6+- Bxa2 42.Bc2 Bxc2 

43.Fxc2 a3 44.Fb3 Fe1 45.Kg2 Fd2 

46.Kf3 Fe1 47.g4 Fd2 48.Ke4 Fc3 49.f5 

exf5+ 50.gxf5 Kd7 51.f6 Kc7 52.Kf5 Fd4 

53.e6 Fc5 54.Kg6 1-0 

(65) László János (2282) – Emődi 

Barnabás (2359) [B06] 

1.e4 c6 2.d4 d6 3.Hc3 g6 4.f4 Fg7 5.Hf3 

Fg4 6.Fe3 e6 7.Vd2 Fxf3 8.gxf3 He7 9.0-

0-0 d5 10.h4 h5 11.Fh3 f5 12.Bhg1 1/2-1/2 

 

(66) Popovics Ádám (2409) – 

Kelemen Imre (2145) [B39] 

1.Hf3 g6 2.e4 c5 3.d4 cxd4 4.Hxd4 Hc6 

5.c4 Fg7 6.Fe3 Hf6 7.Hc3 Hg4 8.Vxg4 

Hxd4 9.Vd1 e5?! Félegyházi Laci 

kedvelte ezt a változatot, de arra a 

következtetésre jutott, hogy csak gyengébb 

ellenfelekkel szemben célszerű 

megjátszani. 10.Hb5! d6?!N [Újítás. Nem 

túl biztató 10...Hxb5? 11.cxb5 d6 12.Fc4 

0-0 13.Vb3+/- Sefc-Pithart, Marianske 

Lazne 1956; A szokásos lépés 10...0-0 

11.Fe2 (Most nem jó gyalogot nyerni 

11.Hxd4? exd4 12.Fxd4 Va5+ 13.Ke2 Be8 

14.f3 d5! 15.Fxg7 Bxe4+! 16.Kf2 Vc5+ 

17.Kg3 Ve3! után sötétnek erős támadása 

van. Trabert-Teske, 2003) 11...Hxb5 

12.cxb5 d6 13.0-0 Fe6 14.Va4 Vd7 

15.Bfd1+/= világos kisebb előnyével. 

Ivancsuk-Korcsnoj, Monte Carlo 1994; 

Gyengébb eltérések: 10...Va5+? 11.Fd2 

Vb6 12.Fb4 (jobb 12.c5! Vc6 13.Hd6++/-) 

12...Hxb5 13.cxb5+/- Szűk-Kelemen, 

2000; 10...Vh4? 11.Hc7+ Kd8 12.Hxa8 

Vxe4 13.Vd3 Hc2+ 14.Kd2 Vxd3+ 

15.Fxd3 Hxa1 16.Fxa7+- Cosulich-

Magrini, 1973] 11.Hxd4 Most inkább bele 

lehet menni a gyalognyerésbe, mintha sötét 

sáncolt volna, de most is biztosabb Fe2. 

11...exd4 12.Fxd4 Va5+  



 
56 

 

13.Ke2 Fe5 Ádám nem csak támadni 

szeret, attól sem ijed meg, ha őt támadják, 

csak konkrétumok legyenek a táblán. 14.f3 

Fe6 15.Kf2 Bd8 [Inkább 15...0-0 és f5 

minél gyorsabban.] 16.a3 [16.f4 0-0! 17.g3 

f5∞; 16.g3 0-0 17.Kg2 f5©] 16...0-0 17.Fe2 

f5! 18.exf5 Bxf5 19.b4 Vc7 20.Bc1 b5? 

[Biztosan azt hitte, hogy a futót d5-re 

viheti. Vagy csak magát bátorítja, hogy 

mindent feléget maga mögött, mint a Karib 

tenger kalózai? Nehéz megérteni ezt a 

lépést, mert 20...Ve7 21.g3 Vf6 után 

sötétnek elég jó támadóesélyei vannak a 

gyalogért. 22.Fxe5! (22.Fxa7 Ba8©) 

22...dxe5 23.Vc2 b5!? a) 23...Bf4!? 

24.Bhd1 (24.gxf4 Vh4+ 25.Kg1 Vxf4 26.c5 

Vg5+ 27.Kf2 Vh4+ 28.Kg1 Vg5+=) 

24...Bfd4 25.Bxd4 exd4 26.Fd3+/=; b) 

23...e4?! 24.Vxe4 Be5 25.Vc2 Be3!? 

26.Bhd1+/-; 24.cxb5 (24.Kg2 e4 25.f4 g5©) 

24...Fd5 25.Bhd1 Bxf3+ 26.Kg1+/-] 

21.cxb5 Ve7 22.g3 Vf6?  

 

A teljes vezérszárnyát feláldozza, de nem 

tud döntő túlerőt létrehozni a 

királyoldalon. 23.Fxa7 Bf8 [23...Ba8!? 

24.b6 Fd4+ 25.Kg2 Bf8 lehetett esetleg az 

eredeti gondolat Fd5-tel kapcsolatban, de 

ez sem tűnik elegendőnek.] 24.Kg2+- Bh5 

25.Fe3 Fh3+ [Ez a sakk nem visz előre, de 

nem okoz több zavart 25...Fb2 26.Bc6 Bd5 

27.Vc2 Fxa3 28.Bb1+- sem.] 26.Kf2 Bf5 

27.Bc4 g5 28.b6 Világosnak nincs mitől 

tartania. 28...Vf7 29.Bc7 Bxf3+ 30.Fxf3 

Va2+ 31.Vd2 Ve6 32.b7 g4 33.b8V! 1-0 
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1 Popovics Ádám Fm   1 1 0 ½ ½ ½ 0 1 1 1 1 7½ 2409 1 

2 Deák Sándor Fm 0 
 

0 1 ½ 1 ½ ½ 1 1 1 1 7½ 2299 18 

3 Mester Gyula Fm 0 1 
 

½ ½ 1 1 ½ 0 ½ 1 1 7 2407 -4 

4 Szabó Balázs 
 

1 0 ½ 
 

½ 1 0 ½ 1 1 ½ 1 7 2279 24 

5 dr. Emődi Barnabás Fm ½ ½ ½ ½ 
 

½ ½ ½ 1 1 ½ 1 7 2359 3 

6 Leviczky Tibor Fm ½ 0 0 0 ½ 
 

½ 1 ½ 1 1 1 6 2354 -6 

7 Braun Márton Fm ½ ½ 0 1 ½ ½ 
 

1 0 1 ½ 0 5½ 2254 8 

8 László János Fm 1 ½ ½ ½ ½ 0 0 
 

1 0 ½ 1 5½ 2282 1 

9 Kelemen Imre 
 

0 0 1 0 0 ½ 1 0 
 

1 1 ½ 5 2145 25 

10 Cselényi Balázs 
 

0 0 ½ 0 0 0 0 1 0 
 

½ 1 3 2215 -21 

11 Kósa Péter 
 

0 0 0 ½ ½ 0 ½ ½ 0 ½ 
 

0 2½ 2195 -23 

12 Borsavölgyi Tamás Fm 0 0 0 0 0 0 1 0 ½ 0 1   2½ 2234 -32 

 

A játszmákat elemezte: Forgács József 


